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Δ
ιαφωνούμε πλήρως με ορισμένους
που αντέδρασαν αρνητικά στην επιλο-
γή του Αλέξη Τσίπρα να εντάξει στα
ψηφοδέλτια του κόμματός του τον

Ευάγγελο Αντώναρο και μάλιστα φτάνουν στο ση-
μείο να μιλούν για «λούμπεν» επιλογή. Ο Ευάγγε-
λος, καταρχάς, είναι «απόλαυση» σε όλα του. Από
τις βαρυσήμαντες πολιτικές του αναλύσεις (επι-
πέδου δημοτικού σχολείου) μέχρι τις δημοσκο-
πήσεις που κάνει μόνος του στο Twitter, αλλά και
τις απίστευτες γκάφες στις οποίες έχει υποπέσει
στη διαδρομή του και οι οποίες διασκεδάζουν με
τον καλύτερο τρόπο τους πολίτες που τον παρα-
κολουθούν από τα social media.

Η επιλογή του Αντώναρου στα ψηφοδέλτια του
ΣΥΡΙΖΑ είναι αυτό που λέμε ο κατάλληλος άνθρω-

πος στο κατάλληλο κόμμα. Με τον Αντώναρο ο Τσί-
πρας ενώνει όλη την ελληνική κιτσαρία της παρα-
πολιτικής σκηνής. Όλους αυτούς που επιπλέουν
στον βούρκο της προπαγάνδας, των ψεμάτων, των
fake news, των συνωμοσιολόγων, των ανορθόγρα-
φων του ελληνικού Twitter, των αντιεμβολιαστών,
των τρολ του διαδικτύου και του κομματικού στρα-
τού της Κουμουνδούρου. Όλοι αυτοί θα έχουν έναν
εκπρόσωπο, τον δικό τους άνθρωπο, τον Ευάγγελο
(αν εκλεγεί). Εμείς οι υπόλοιποι θα έχουμε έναν
ογκόλιθο της πολιτικής που θα μας διασκεδάζει
στην κεντρική πολιτική σκηνή. Δεν το λες και λίγο.

Δεν μιλάμε για κάποιον τυχαίο πολιτικό. Ο Ευάγ-
γελος Αντώναρος είναι ο άνθρωπος που το 2010 ως
βουλευτής Επικρατείας της ΝΔ είχε απαιτήσει να
ταξιδέψει δωρεάν με το Blue Star II για να μην πλη-

ρώσει το αντίτιμο των 15,5 ευρώ από την Κω στην
Πάτμο! Είναι ο άνθρωπος που είχε μπερδέψει τον
δημοσιογράφο Γιώργο Σαραντάκο με «ασφαλίτη»
του Άδωνι Γεωργιάδη και το μικρόφωνο που κρα-
τούσε ο δημοσιογράφος (το λεγόμενο μπουμ στην
τηλεοπτική ορολογία) με κλομπ για ξυλοδαρμούς
και με ύφος σερίφη ο Ευάγγελος ζητούσε εξηγή-
σεις για «το καδρόνι που κρατάει ο άνθρωπος της
συνοδείας του υπουργού». Μπορεί κάποιος να μας
στερήσει αυτό το μοναδικό πολιτικό κεφάλαιο;

Ο Αντώναρος είναι κάθε λέξη του ΣΥΡΙΖΑ. Ρω-
τούν αρκετοί γιατί τον επέλεξε ο Τσίπρας. Είναι ηλί-
ου φαεινότερο ότι ο Αλέξης θέλει με αυτό τον τρόπο
να οδηγήσει τους λίγους σοβαρούς αριστερούς του
κόμματός του στην παράνοια.
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Ο Αντώναρος είναι απόλαυση 

Κάτω τα χέρια 
από αυτό τον πολιτικό 

ογκόλιθο

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες



M. ΠΕΜΠΤΗ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΠΟΛΙΤΙΚΗ3

Μ
ε την προεκλογική εκστρατεία να

ανεβάζει το τέμπο της, το κυβερ-

νητικό οικοσύστημα, έχοντας

ανακοινώσει ήδη τα ονόματα

που θα στελεχώσουν τα «γαλάζια» ψηφοδέλτια,

τοποθετεί τα τελευταία κομμά-

τια στο παζλ του προγράμμα-

τος της επόμενης τετραετίας.

Η παρουσίαση του σχεδίου για

την περίοδο 2023-2027 ανα-

μένεται μετά την εορταστική

περίοδο του Πάσχα, με… πρώ-

τα βιολιά στο αφήγημα της Νέ-

ας Δημοκρατίας για την επό-

μενη ημέρα της χώρας:

• Τους καλύτερους μισθούς στον δημόσιο και

τον ιδιωτικό τομέα.

• Τη σύγχρονη δημόσια υγεία.

• Το σύγχρονο και λειτουργικό κράτος.

• Την οριζόντια πολιτική για τους νέους, με μέ-

τρα όπως η φθηνή στέγη και η δημιουργία πε-

ρισσότερων και υψηλότερα αμειβόμενων θέσε-

ων εργασίας.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης, αμέσως μετά το μί-

νι πασχαλινό διάλειμμα, προετοιμάζεται για να

ανοίξει τον επόμενο μεγάλο κύκλο των περιο-

δειών του σε Αττική και περιφέρεια. Την ερχό-

μενη Τετάρτη, λοιπόν, θα βρεθεί στην Κέρκυρα,

προκειμένου να δώσει το «παρών» στην πα-

ρουσίαση του αναπτυξιακού προγράμματος για

τα Επτάνησα και να πραγματοποιήσει ακόμη

μία ομιλία σε στελέχη και ψηφοφόρους της

«γαλάζιας» παράταξης. Την επομένη και στην

πανηγυρική συνεδρίαση της Πολιτικής Επιτρο-

πής της Νέας Δημοκρατίας θα πραγματοποι-

ήσει νέα ομιλία, ενώ θα ακολουθήσει την ερχό-

μενη Παρασκευή η περιοδεία του στην Πελο-

πόννησο, η οποία θα έχει ως τελευταίο σταθμό

την Καλαμάτα. Το Σάββατο και αμέσως μετά

την επίσκεψή του στην Πρόεδρο της Δημοκρα-

τίας, προκειμένου να ζητήσει τη διάλυση της

Βουλής και την προκήρυξη των εκλογών, ο

πρωθυπουργός, σε μια κίνηση υψηλού συμβο-

λισμού, θα επισκεφθεί την ιδιαίτερη πατρίδα

του, πραγματοποιώντας διπλή περιοδεία σε Χα-

νιά και Ρέθυμνο. «Πιστεύω ότι τα εκλογικά δι-

λήμματα θα αποτυπώνονται με ολοένα και με-

γαλύτερη σαφήνεια. Για εμένα τα πράγματα εί-

ναι πολύ ξεκάθαρα. Πιστεύω ότι παρά τις μεγά-

λες δυσκολίες πετύχαμε πολλά ως χώρα αυτή

την τετραετία και το βασικό ερώτημα είναι αν

θα συνεχίσουμε να πηγαίνουμε μπροστά ή αν

θα κυλήσουμε πίσω σε μια εποχή που πιστεύω

ότι η πλειοψηφία των Ελλήνων θέλει να αφήσει

πίσω της… Είμαστε σε μια συγκυρία, όπου η

ελληνική κοινωνία αντιμετωπίζει μεγάλες δυ-

σκολίες, κυρίως από την εισαγόμενη ακρίβεια.

Δεν είναι μόνο ελληνικό το πρόβλημα, είναι

παγκόσμιο. Είναι το πρώτο πράγμα το οποίο

σκέφτονται σήμερα οι Έλληνες και τους απα-

σχολεί. Δικό μου χρέος, χρέος της κυβέρνη-

σης, όσο είμαστε στα πράγματα και εφόσον ο

ελληνικός λαός μάς εμπιστευτεί και πάλι, είναι

να στεκόμαστε δίπλα στους πολίτες οι οποίοι

δοκιμάζονται», ήταν το μήνυμα που εξέπεμψε

χθες ο πρωθυπουργός, στη νέα του τηλεοπτική

συνέντευξη στο Mega. Από κοντά, όπως πράτ-

τει συνεχώς, ο Κυριάκος Μητσοτάκης ανέδειξε

την ισχυρή προστιθέμενη αξία που έχει για

τους «γαλάζιους» η συνέπεια λόγων και έργων,

αλλά και το στοιχείο της σύγκρισης, το οποίο

μετατρέπεται σε… προεκλογική σημαία.

«Είχα τη μεγάλη τιμή να είμαι τέσσερα χρόνια

πρωθυπουργός, ο κ. Τσίπρας ήταν τέσσερα χρό-

νια πρωθυπουργός πριν από εμένα και είναι πά-

λι και αυτός υποψήφιος πρωθυπουργός. Άρα,

πιστεύω ότι στο μυαλό των πολιτών αυτόματα

μπορούν να κρίνουν και να συγκρίνουν τι πέτυχε

η Ελλάδα την προηγούμενη τετραετία επί του κ.

Τσίπρα και τι πέτυχε επί των δικών μου ημερών.

Όμως, δεν είναι μία, αν θέλετε, προσωπική αντι-

παράθεση την οποία εγώ ο ίδιος επιδιώκω. Είναι

το φυσικό αποτέλεσμα ενός πολιτικού συστήμα-

τος, όπου ο πρωθυπουργός εκ των πραγμάτων

έχει έναν πολύ σημαντικό ρόλο να παίξει. Οι πο-

λίτες δεν επιλέγουν μόνο κόμμα, επιλέγουν και

υποψήφιο πρωθυπουργό. Και για αυτό και δημι-

ούργησε μια σύγχυση όλη αυτή η στάση του ΠΑ-

ΣΟΚ για τον περιβόητο “άγνωστο Χ”, για το τρίτο

πρόσωπο που μπορεί να προταθεί ως πρωθυ-

πουργός», είπε στη συνέντευξή του. 

Οι γυναίκες και οι νέοι
Το γεγονός ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης επέ-

λεξε να παραχωρήσει συνέντευξη σε μια εκ-
πομπή που δεν έχει αυστηρά πολιτικό χαρα-
κτήρα (στο «Mega Καλημέρα» και στην Ελεο-
νώρα Μελέτη) έρχεται ως ακόμη ένα επιστέγα-
σμα μιας προεκλογικής στρατηγικής, η οποία
έχει ως σημείο αναφοράς, σε πολύ μεγάλο πο-
σοστό, τις γυναίκες και τη νέα γενιά. Το πρω-
θυπουργικό κάλεσμα στους νέους, προκειμέ-
νου να βρεθούν σε ένα από τα εκλογικά κέντρα
την 21η Μαΐου, είναι διαρκές, με ένα μεγάλο
κομμάτι της «γαλάζιας» καμπάνιας να εξελίσ-
σεται ήδη στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με
στόχο την προσέλκυση των… 17άρηδων. «Θα
τους έλεγα να φροντίσουν οι ίδιοι να διαμορ-
φώσουν το μέλλον τους και να μην αφήσουν
αυτή την επιλογή σε κάποιον άλλον… Θα τους
έλεγα να μην ψάχνουν το τέλειο και το ιδανικό,
διότι αυτό μπορεί απλά να μην υπάρχει. Και θα
τους έλεγα, επίσης, να κλείσουν τα μάτια και τα
αυτιά στις ακραίες φωνές, κυρίως από τον χώ-
ρο της άκρας Δεξιάς, της πολιτικής βίας, μιας
αποκρουστικής κουλτούρας πολιτικής δράσης
-ο Θεός να την κάνει πολιτική- εγκληματικής
δράσης, ουσιαστικά, η οποία ταυτίζει την πολι-
τική με τη βία. Η πολιτική είναι συμμετοχή, η
πολιτική είναι ευπρέπεια. Σκληρή η πολιτική
αντιπαράθεση. Δεν είναι σε καμία περίπτωση
βία. Και για αυτό και έχει τόσο μεγάλη σημασία

να μπορούμε και εμείς σε κοινοβουλευτικό

επίπεδο να αποκρούουμε και να υψώνουμε

αναχώματα στη συμμετοχή εγκληματικών ορ-

γανώσεων που κρύβονται πίσω από τον μαν-

δύα πολιτικού κόμματος, να τους απαγορεύ-

σουμε τελικά τη συμμετοχή στις εκλογές»,

ανέφερε ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Πέραν της νέας γενιάς, στην πρώτη γραμ-

μή των δημόσιων αναφορών του πρωθυ-

πουργού βρίσκονται συχνά και οι γυναίκες.

Ο ίδιος αποκάλυψε ότι στο ψηφοδέλτιο Επι-

κρατείας της Νέας Δημοκρατίας η παρουσία

τους θα είναι ισχυρή, αποκαλύπτοντας και

πτυχές της πολιτικής του για την επόμενη τε-

τραετία. «Η μικρή μου κόρη ασχολείται πολύ

με θέματα δημόσιας υγείας. Ήταν η πρώτη η

οποία μου μίλησε για τις δημόσιες πολιτικές

που έχουν να κάνουν με τον κύκλο των γυ-

ναικών, με τα θέματα της εμμηνόπαυσης.

Ήταν ένα θέμα το οποίο δεν είχε περάσει από

το μυαλό μου και λογικό είναι, ενδεχομένως,

σε ένα πολιτικό σύστημα το οποίο ανδροκρα-

τείται, αυτά τα ζητήματα να μη μας απασχο-

λούν σε τέτοιο βαθμό. Ήταν η μικρή μου κό-

ρη η οποία μου είπε: “Κοίταξε, άλλες χώρες

κάνουν πράγματα για τα ζητήματα αυτά. Δί-

νουν φορολογικές εκπτώσεις για τα προϊόν-

τα που έχουν να κάνουν με την έμμηνο ρύση,

ασχολούνται με το θέμα της εμμηνόπαυσης.

Μήπως πρέπει και εσύ να κάνεις κάτι για αυ-

τό;”. Μου έβαλε την ιδέα, αρχίσαμε να το ψά-

χνουμε και νομίζω ότι πολύ σύντομα θα μπο-

ρούμε να ανακοινώσουμε ενδιαφέροντα

πράγματα που θα ενδιαφέρουν τις γυναί-

κες», τόνισε στο Mega.

Οι πρώτες κινήσεις 
της ΝΔ μετά το Πάσχα

Το σχέδιο για την περίοδο 2023-2027 που θα παρουσιάσει 
ο Κυριάκος Μητσοτάκης σε συνδυασμό με τις περιοδείες 

σε Κέρκυρα, Πελοπόννησο και Κρήτη 

του Δημήτρη

Γκάτσιου

dgatsios0@gmail.com
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Τ
ο θέμα του debate μεταξύ του ίδι-
ου και του Κυριάκου Μητσοτάκη
επαναφέρει σε κάθε πιθανή ευ-
καιρία ο Αλέξης Τσίπρας. Το έκανε

από την περιοδεία του στη Νέα Σμύρνη, το
είπε στην παρέμβασή του στη Βουλή και
στη συζήτηση για το «μπλόκο» στο κόμμα
Κασιδιάρη και ξανά από το Ίλιον, όπου βρέ-
θηκε τη Μεγάλη Τρίτη.

Ο πρωθυπουργός δήλωσε
σε αρκετές περιπτώσεις τις
τελευταίες μέρες «ανοι-
χτός» στο ενδεχόμενο του
debate με όλους τους πολι-
τικούς αρχηγούς. Στην Κου-
μουνδούρου όμως δεν
έχουν το παραμικρό ενδια-
φέρον για κάτι τέτοιο, για

ένα debate δηλαδή με τους αρχηγούς των
κοινοβουλευτικών κομμάτων, παρά μόνο
με τον Κυριάκο Μητσοτάκη. «Αφού το δί-
λημμα είναι Τσίπρας ή Μητσοτάκης, γιατί
δεν έρχεσαι να πάμε σε ένα τηλεοπτικό
σταθμό να κάνουμε ένα debate οι δυο μας.
Γιατί τον κρατάνε οι επικοινωνιολόγοι;»,
διερωτήθηκε ρητορικά από το Ίλιον ο Αλέ-
ξης Τσίπρας.

Είναι σαφές λοιπόν ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν έχει
καμία διάθεση για ένα debate με όλους
τους πολιτικούς αρχηγούς και ζητά μια τη-
λεοπτική μονομαχία του Κυριάκου Μητσο-
τάκη με τον Αλέξη Τσίπρα. Είναι βέβαια εν-
διαφέρον πώς θα τοποθετούνταν σε ένα αν-
τίστοιχο αίτημα, για παράδειγμα, το 2012.
Όταν όλοι πίστευαν δηλαδή ότι Νέα Δημο-
κρατία και ΠΑΣΟΚ θα ήταν τα δύο πρώτα
κόμματα, έστω και με «πετσοκομμένα» πο-
σοστά, και οι υπόλοιποι θα ακολουθούσαν.
Θα δέχονταν στην Κουμουνδούρου τότε μια
τηλεοπτική μονομαχία μεταξύ του Αντώνη
Σαμαρά και του Ευάγγελου Βενιζέλου;
Μπορεί βέβαια οι συνθήκες να μην είναι
ίδιες, όμως η αντίληψη πίσω από τη λογική
της «μονομαχίας» των ηγετών των δύο «με-
γάλων κομμάτων» είναι μια... πρόσφατη θέ-
ση που υιοθέτησε ο ΣΥΡΙΖΑ.

Στην Κουμουνδούρου χαρακτηρίζουν
«προφάσεις εν αμαρτίαις» όσα λέει ο πρω-
θυπουργός για το μεταξύ τους debate, ότι
δηλαδή σε βάθος τετραετίας έχουν πραγ-
ματοποιηθεί 80 τέτοιες «μονομαχίες» από
το βήμα της Βουλής και μάλιστα για όλα τα
πιθανά θέματα. Κι όμως, χρησιμοποιούν
ακριβώς το ίδιο επιχείρημα για να απο-
κρούσουν ένα ενδεχόμενο debate με όλους
τους πολιτικούς αρχηγούς.

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ έχει δηλώσει
μεν πως δεν έχει αντίρρηση να πάρει μέ-
ρος σε έναν τέτοιον «διάλογο» με όλους
τους πολιτικούς αρχηγούς, όμως έχει
επισημάνει πως μια τέτοια αντιπαράθεση
θα είναι «λίγο σούπα», αφού «είναι δύ-
σκολο να γίνει ουσιαστική συζήτηση. Και

την κάνουμε στη Βουλή συνεχώς!».

Πίσω στο 2019
Αξίζει μάλιστα να υπενθυμιστεί κάπου

εδώ ότι ο ΣΥΡΙΖΑ, ως κυβέρνηση το 2019,
μεθόδευσε την ακύρωση του debate, στο
οποίο θα έπαιρναν μέρος όλοι οι πολιτικοί
αρχηγοί. Επισήμως λόγω του προγράμμα-
τος του -τότε- πρωθυπουργού Αλέξη Τσί-
πρα. Ανεπισήμως εξαιτίας του «φόβου»
που είχαν τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ που βρί-
σκονταν κοντά στον πρόεδρο του κόμματος
ότι η «τηλεμαχία» θα μετατρεπόταν σε μια
«μάχη» τεσσάρων εναντίον ενός.

Το debate είχε προγραμματιστεί μετά
πολλών κόπων στη διακομματική επιτροπή
για την 1η Ιουλίου του 2019. Ο Αλέξης Τσί-

πρας επικαλέστηκε την έκτακτη Σύνοδο
Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης την 30ή
Ιουνίου για να ακυρώσει την προγραμματι-
σμένη τηλεμαχία και οι εκπρόσωποι των
κομμάτων κλείστηκαν πάλι σε ένα γραφείο
ψάχνοντας πιθανές ημερομηνίες.

Τα μικρότερα κόμματα αντέδρασαν, κα-
θώς είχαν κάνει άνω κάτω τον προγραμμα-
τισμό τους για να καταφέρουν οι αρχηγοί
τους να πάρουν μέρος στο debate. Δεν εί-
χαν καμία διάθεση λοιπόν να ακυρώσουν
τις εκδηλώσεις που είχαν προγραμματίσει
σε όλη την Ελλάδα. Δεν επρόκειτο άλλωστε
για τυπικό αλλά και για οικονομικό θέμα. Οι
αφίσες για τις ομιλίες των αρχηγών στις
διάφορες πόλεις και εκδηλώσεις είχαν τυ-
πωθεί. Έτσι, αν η ημερομηνία του debate

άλλαζε, οι εκδηλώσεις θα ακυρώνονταν, οι
διαφημίσεις και οι αφίσες θα πήγαιναν στα
«σκουπίδια» και θα έπρεπε να τυπωθούν
άλλες με τις νέες ημερομηνίες.

Αφού λοιπόν η συζήτηση οδηγήθηκε σε
αδιέξοδο, ο ΣΥΡΙΖΑ επέστρεψε στη συζήτη-
ση με μια αδιανόητη πρόταση. Να γίνει τελι-
κώς η συζήτηση τη μέρα που είχε αρχικά
προγραμματιστεί και ακύρωσε ο ίδιος λόγω
-δήθεν- του προγράμματος του Αλέξη Τσί-
πρα. Το ΠΑΣΟΚ έλεγε τότε: «Σήμερα ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ ομολόγησε ότι ο λόγος που επικαλέστη-
καν για τη ματαίωση του ομόφωνα προ-
γραμματισμένου debate για τη Δευτέρα 1η
Ιουλίου ήταν εξαρχής απολύτως προσχη-
ματικός. Επιβεβαιώθηκε έτσι ότι ο κ. Τσί-
πρας ποτέ δεν ήθελε συζήτηση με όλους
τους πολιτικούς αρχηγούς».

Αφού οδήγησε τη διεξαγωγή του debate
σε απόλυτο ναυάγιο, ο Αλέξης Τσίπρας επι-
χειρώντας να κερδίσει το blame game γύ-
ρω από τη μη διεξαγωγή του δήλωσε με
ανάρτησή του: «Σήμερα φάνηκε ότι και το
ΚΙΝΑΛ, ακόμη -παραδόξως- και το ΚΚΕ
έψαχναν εναγωνίως αφορμή να αποφύ-
γουν και το debate των πέντε. Ακόμη και
όταν αποδέχτηκα να έρθω στο στούντιο
απευθείας από το αεροπλάνο, βρήκαν πρό-
σχημα άρνησης. Σε συνεννόηση μεταξύ
τους προφανώς ώστε να μοιράζονται την
ευθύνη και όλοι μαζί να τη ρίχνουν στον ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Κρίμα για τη δημοκρατία, κρίμα για
την ενημέρωση των πολιτών».

Η Κουμουνδούρου ποντάρει στο χαρτί του διπολισμού

Γιατί ο Τσίπρας επιμένει
σε μονομαχία των δύο;

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

Ο Αλέξης Τσίπρας
κατά τη χθεσινή

του επίσκεψη
στην αγορά 

της Καλλιθέας
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Του ειδικού συνεργάτη 

Β
ρήκε νέο «δικαστή εις τας Αθή-
νας» ο πρόεδρος Αλέξη Τσί-
πρας. Μετά τον Χρήστο Ράμμο,
ο οποίος έπαιξε ένα εκτός

ορίων πολιτικό παιχνίδι υπέρ του ΣΥΡΙΖΑ
διαλύοντας κάθε έννοια ανεξάρτητης αρ-
χής, φαίνεται ότι το κόμμα της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης βρίσκει ακόμη έναν
συνοδοιπόρο στον δρόμο προς τις κάλπες,
τον παραιτηθέντα αντιπρόεδρο του Αρείου
Πάγου Χρήστο Τζανερρίκο.

Ο κ. Τζανερρίκος κατά τρόπο αντιθεσμικό,
με επιλεκτικές διαρροές σε Μέσα Ενημέρω-
σης που πρόκεινται στην Κουμουνδούρου,
αφήνει -μετά την παραίτησή του- υπονοού-
μενα ότι κυβερνητικοί παράγοντες, δήθεν,
προσπάθησαν να του δώσουν θέσεις ως αν-
ταλλάγματα για να περάσει η τελευταία τρο-
πολογία του υπουργείου Εσωτερικών για το
κόμμα Κασιδιάρη. Χωρίς να αποκαλύπτει
συγκεκριμένα ονόματα, ο κ. Τζανερρίκος
δημιουργεί ένα τεχνητό κλίμα στο πλαίσιο
της προπαγάνδας «πες, πες, κάτι θα μείνει»,
ρίχνοντας νερό στον μύλο της αντιπολιτευτι-
κής στρατηγικής του ΣΥΡΙΖΑ, όπως ακριβώς
έγινε και με τον πρόεδρο της ΑΔΑΕ Χρήστο
Ράμμο, ο οποίος επίσης έδινε επιλεκτικές
διαρροές κατά της κυβέρνησης σε φίλια
Mέσα του ΣΥΡΙΖΑ. 

Συγκοινωνούντα δοχεία;
Μάλιστα, η δημοσιογραφική και η πολιτι-

κή πιάτσα βοούν ότι ο κ. Τζανερρίκος είναι
τακτικός συνομιλητής ανθρώπου στο στενό
περιβάλλον του Αλέξη Τσίπρα για να υπάρ-
χει και ολοκληρωμένη off the record ενη-
μέρωση προς τον πρόεδρο του ΣΥΡΙΖΑ.
«Χαρτί και καλαμάρι» τα μεταφέρει όλα ο κ.
Τζανερρίκος, όπως υποστηρίζουν αρκετές
πηγές, με αποτέλεσμα η Κουμουνδούρου
να εργαλειοποιεί κατά την προσφιλή της
μέθοδο τη στάση του πρώην αντιπροέδρου
του Αρείου Πάγου, όπως συνηθίζει να κάνει
με αρκετούς δικαστικούς λειτουργούς.

Ο Χρήστος Τζανερρίκος μετά τη δημόσια
αντίθεσή του επί του νομοθετικού έργου
έβγαλε πλέον το «καπέλο» του λειτουργού
της δικαιοσύνης και ενήργησε ως πολιτικός
παράγοντας. Φόρεσε, δηλαδή, το «πολιτικό
καπέλο» και μάλιστα το έκανε όσο ήταν εν
ενεργεία δικαστικός! Συνεπώς, δεν πρέπει
να εξεπλάγη από την κριτική την οποία δέχ-
θηκε από κορυφαίους συνταγματολόγους.
Η ενασχόληση με την πολιτική και η έκθεση
στον πολιτικό στίβο μάχης ενέχουν τη δη-
μόσια κριτική ως θεμέλιο λίθο.

Η δημόσια αντίθεσή του στο νομοθετικό
έργο της κυβέρνησης, αλλά και συνολικά η
στάση του μετά την παραίτησή του προκα-
λούν σοβαρούς θεσμικούς κλυδωνισμούς
στο Ανώτατο Δικαστήριο της χώρας αλλά

και στο πολιτικό γίγνεσθαι και μάλιστα λί-
γες μέρες πριν λάβει μια εξαιρετικά σημαν-
τική απόφαση που θα καθορίσει τον εκλο-
γικό χάρτη.

Επί προσωπικού
Ο κ. Τζανερρίκος επέλεξε εξαρ-

χής ένα μονοπάτι δύσβατο και
δη για ανώτατο δικαστή: Πήρε
επί προσωπικού την κυβερ-
νητική πρωτοβουλία θεω-
ρώντας ότι τον «φωτογραφί-
ζει», βγήκε μπροστά με δη-
μόσια δήλωση και εναντιώθη-
κε σφόδρα κάνοντας λόγο για
«παρέμβαση» και χάνοντας καταφα-
νώς την ψυχραιμία και τη νηφαλιότητα που
στερεοτυπικά συνοδεύει τους λειτουρ-
γούς της δικαιοσύνης. Χρησιμοποίησε,
μάλιστα, βαριές αποστροφές όπως αυτή
περί «μπακάλη της γειτονιάς», εκφράσεις
που δεν αρμόζουν σε δικαστές. 

Ο κ. Τζανερρίκος ταυτίζει ουσιαστικά
την έννοια της δικαιοσύνης με το πρόσωπό
του, ενώ η φρασεολογία που χρησιμοποί-
ησε στην παραίτησή του δεν αρμόζει ούτε
στο ύφος ούτε στο ήθος ενός δικαστή, κα-
θώς συγχέει πλήρως τη δικαστική με τη
νομοθετική εξουσία, παρότι γνωρίζει τις
διαχωριστικές γραμμές.

Η φρασεολογία άλλωστε της (μη συνή-
θους ούτως ή άλλως) δημόσιας δήλωσης

του κ. Τζανερρίκου είναι ενδεικτική:
• Αναφέρεται σε ευθεία παρέμβαση στην

εσωτερική λειτουργία του Αρείου Πάγου.
• Μιλάει για διάταξη που αποτυπώνει

«φωτογραφικά τη δυσπιστία και την έλλει-
ψη εμπιστοσύνης στο πρόσωπό μου, εκ μέ-

ρους της κυβέρνησης, που είχε τη
σχετική νομοθετική πρωτοβου-

λία, αναφορικά με την άσκηση
της διακριτικής μου ευχέρει-
ας να ορίζω την (πενταμελή)
σύνθεση του τμήματος του

οποίου είμαι πρόεδρος».
• Διερωτάται «άραγε οι εκα-

τοντάδες χιλιάδες αποφάσεις
των τμημάτων του Αρείου Πάγου που

έχουν εκδοθεί ή θα εκδοθούν με τις πεν-
ταμελείς τους συνθέσεις και όχι από τις
ολομέλειές τους δεν είναι θωρακισμένες
και μπορεί να αμφισβητούνται;».

• Απαξιώνει πλήρως τη δεύτερη πρό-
βλεψη περί δυνατότητας του Α1 Τμήματος
του ΑΠ να ζητεί στοιχεία για την τεκμηρίω-
ση της σχετικής του κρίσης από τις κατά
περίπτωση αρμόδιες ή άλλες αρχές ως πε-
ριττή, αφού προϋπήρχε: «…Στο πλαίσιο,
επομένως, της αυτεπάγγελτης έρευνάς
του, από πού θα αντλούσε τα στοιχεία για
την τεκμηρίωση της κρίσης του, από τον
μπακάλη της γειτονιάς;»! 

Εξ ου και η σφοδρή αντίδραση του
υπουργού Εσωτερικών Μάκη Βορίδη, που

πέραν των άλλων περιέγραψε σκωπτικά,
«σε κάθε περίπτωση, είναι αυτονόητο ότι σε
δημοκρατικά πολιτεύματα η νομοθέτηση
ανήκει στην αρμοδιότητα της Βουλής και
όχι στην επιλογή του κάθε δικαστή».

Αντιδημοφιλής 
Στους κύκλους των δικαστών ο κ. Τζα-

νερρίκος δεν είναι ιδιαίτερα δημοφιλής,
αν και δεν αμφισβητείται από κανέναν η
επαγγελματική του επάρκεια. Οι χαρακτη-
ρισμοί που του αποδίδονται από συναδέλ-
φους του κινούνται μεταξύ του «σκλη-
ρός», «άτεγκτος», «ανάλγητος» και
«απρόβλεπτος». Είναι γνωστή η κόντρα
του από το παρελθόν με τον δικαστικό και
μετέπειτα βουλευτή της ΝΔ Χαράλαμπο
Αθανασίου, με την παράταξη του οποίου
είχε κατέλθει στις εκλογές του 2000 στις
αρχαιρεσίες της Ένωσης Δικαστών και Ει-
σαγγελέων. Ο Χρήστος Τζανερρίκος απο-
φάσισε να κατεβεί και το 2016 στις εκλο-
γές της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέ-
ων (με περίπου 4.000 μέλη), ως alter ego -
προέκταση της Βασιλικής Θάνου. Η ίδια
είχε τότε ήδη χρισθεί από την κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ πρόεδρος του Αρείου Πάγου και
ανησυχίες είχαν ανακύψει για το μέλλον
της παράταξής «της». Η παράταξη κέρδισε
τελικά επτά έδρες και ο κ. Τζανερρίκος -
παρότι επικεφαλής της- ήλθε δέκατος
στην προτίμηση των δικαστών, με πρώτο
τον Χριστόφορο Σεβαστίδη. 

Πληροφορίες από δικαστικούς κύκλους
αναφέρουν επίσης ότι ο κ. Τζανερρίκος τα
τελευταία χρόνια ήταν γενικώς χολωμένος
διότι δεν προήχθη σε εισαγγελέα.

Ο Τζανερρίκος 
«κελαηδάει» 

στην Κουμουνδούρου;

Ο Τζανερρίκος 
«κελαηδάει» 

στην Κουμουνδούρου;
Ποιος είναι ο δικαστικός που αποφάσισε να δημιουργήσει 

ρωγμές στο πολιτικό γίγνεσθαι 
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Ο
ι εξελίξεις με τον Χρήστο Τζα-
νερρίκο εκτός από ραγδαίες εί-
ναι βεβαίως και επικίνδυνες
για τη δημοκρατία, αφού και

αργά χθες το απόγευμα ο πρώην δικαστι-
κός συνέχισε να διαρρέει πληροφορίες
εναντίον στελεχών της κυβέρνησης σε
συγκεκριμένα Μέσα Ενημέρωσης και σε
δημοσιογράφους. 

Το μέγα ερώτημα είναι ποια συμφέροντα
εξυπηρετεί ο πρώην αντιεισαγγελέας και
προβαίνει σε αυτές τις διαρροές στο συγκε-
κριμένο timing; Στελέχη της «γαλάζιας» πα-
ράταξης επισημαίνουν ότι ο κ. Τζανερρίκος
είναι χολωμένος διότι κάποια επιχειρηματι-
κά συμφέροντα τον ήθελαν να προάγεται σε
εισαγγελέα του Αρείου Πάγου. Μάλιστα οι
πληροφορίες αναφέρουν ότι ο ίδιος ισχυρι-
ζόταν στις κοινωνικές συναναστροφές του
ότι είχε ερείσματα σε συγκεκριμένους επι-
χειρηματικούς ομίλους. Κάτι τέτοιο δεν έγι-
νε, ο κ. Τζανερρίκος παρέμεινε αντιεισαγ-
γελέας και πλέον ο παραιτηθείς δικαστικός
μπαίνει στη διαδικασία των δήθεν αποκαλύ-
ψεων οι οποίες εκθέτουν συνολικά τους δη-
μοκρατικούς θεσμούς, αλλά και τον θεσμι-
κό ρόλο της δικαιοσύνης. 

«Τα γυρίζει» για το δεύτερο πρόσωπο 
O Χρήστος Τζανερρίκος ενώ αρχικά χθες

το πρωί είχε πει ότι είχε μιλήσει και με δεύ-
τερο κυβερνητικό στέλεχος εκτός του κ.
Γεραπετρίτη, αργά χθες το απόγευμα (μετά
τις διαψεύσεις από τον κυβερνητικό εκ-
πρόσωπο Γιάννη Οικονόμου) «τα γύρισε»
και μίλησε για τρίτο πρόσωπο, ενδιάμε-
σο… Απαντώντας σε ερωτήσεις δημοσιο-
γράφων δήλωσε πως και δεύτερο κυβερ-
νητικό στέλεχος, το οποίο όμως δεν κατο-

νόμασε, μέσω τρίτου, μη πολιτικού προσώ-
που, προσπάθησε να επηρεάσει την κρίση
του. Σε συνάντηση που είχε με το πρόσωπο
αυτό -όπως ο ίδιος είπε- που είναι εκτός
πολιτικής, ισχυρίστηκε ότι του διαμηνύθη-
κε να αποκλείσει το κόμμα Κασιδιάρη. 

«Το περασμένο Σαββατοκύριακο, πριν
από τη δήλωσή μου, ανώτατο κυβερνητικό
στέλεχος επιχείρησε να με επηρεάσει, να
παρέμβει στο έργο μου. Για αυτό παραιτή-
θηκα. Μου είπε να βοηθήσω να
αποκλειστεί το κόμμα Έλλη-
νες γιατί, μετά την αφυπη-
ρέτησή μου, μπορώ να
αξιοποιηθώ σε κάποια
Ανεξάρτητη Αρχή. Του
απάντησα πως δεν με εν-
διαφέρουν οι Αρχές και
διέκοψα τη συζήτηση»,
δήλωσε. Ο παραιτηθείς αν-
τιπρόεδρος του Αρείου Πάγου
αναφέρθηκε και στη συνάντηση
με τον Γιώργο Γεραπετρίτη, λέγοντας
πως δεν έγινε σε καφενείο αλλά στο Μέγα-
ρο Μαξίμου. «Στις 31 Μαρτίου στις 9.30 το
πρωί, συναντηθήκαμε, μετά από δική του
πρόσκληση. Με ρώτησε εάν είχα κάτι να
προτείνω για την τροποποίηση του νόμου
και του απάντησα ότι είναι επαρκής και δεν

θεωρώ ότι πρέπει να αλλάξει κάτι. Εάν ήταν
θεσμική η πρόσκληση και η συζήτηση, δεν
θα έπρεπε να μου πει “εμείς προτείνουμε
αυτές τις αλλαγές”; Λίγες ημέρες μετά
προαναγγέλθηκαν από τον κ. Βορίδη».

Ήθελε να πάρει την άδειά του 
η νομοθετική εξουσία 

Είναι προφανές ότι ο κ. Τζανερρίκος δεν
έχει αντιληφθεί το μέγεθος των ορίων

που έχει ξεπεράσει διαρρέον-
τας τέτοιες κατηγορίες

χωρίς να τις αποδει-
κνύει. Μάλιστα ο
πρώην δικαστικός σε
μια έκρηξη θυμού
αφήνει και συγκε-
κριμένες απειλές λέ-

γοντας: «Εάν επιμεί-
νουν ότι όσα είπα είναι

ανακριβή, τότε θα αναγ-
καστώ να αποκαλύψω εγώ

από ποιον ανώτατο κυβερνητικό
παράγοντα και γιατί οχλήθηκα το Σάββατο
στις 8 Απριλίου, μια μέρα πριν κάνω τη δή-
λωσή μου, για την πρωτοφανή προσπά-
θεια επηρεασμού μου. Εάν δεν βγει ο
ίδιος να πει τι έγινε στην “επαφή” μας, θα
αναγκαστώ να τους τα θυμίσω εγώ με λε-

πτομέρειες, ποιος και γιατί μου ζήτησε να
βοηθήσω, για να αποκλειστεί το κόμμα
Κασιδιάρη στις εκλογές και σε περίπτωση
που βοηθήσω, τι μου υποσχέθηκε!». Επι-
πλέον ο κ. Τζανερρίκος εκφράζει την
απαίτησή του ότι θα έπρεπε να έχει ενημε-
ρωθεί πριν η κυβέρνηση προχωρήσει στη
νομοθετική ρύθμιση και απαιτεί ότι έπρε-
πε να ζητήσουν τη γνώμη του! Να ζητήσει,
δηλαδή, η νομοθετική εξουσία το «πράσι-
νο φως» από έναν δικαστή για να νομοθε-
τήσει! «Δεν θα έπρεπε να έχει ζητήσει τη
γνώμη μου, αφού τον ενδιέφερε η γνώμη
μου; Θα μπορούσε να μου έχει πει “αυτό
θα κάνουμε”. Γιατί λοιπόν δεν ενημερώ-
θηκα, αφού μου δόθηκε η πρωτοβουλία
να πω τις απόψεις μου; Και γιατί δεν με
ενημέρωσαν μετά και γιατί, αφού το απο-
φάσισαν, δεν με ενημέρωσαν, αφού ήθε-
λαν τη γνώμη μου;», αναφέρει σε δηλώ-
σεις που έκανε επιλεκτικά σε συγκεκρι-
μένα Μέσα Ενημέρωσης. Στελέχη της κυ-
βέρνησης τόνιζαν στην «Political»: «Φαν-
ταστείτε η κυβέρνηση να μην είχε προχω-
ρήσει στη διεύρυνση των έντεκα μελών
της Ολομέλειας του Αρείου Πάγου και να
είχε μείνει η διαδικασία για την απόφαση
του κόμματος Κασιδιάρη μόνο σε πέντε
μέλη του ποινικού του δικαστηρίου».

ΡΑΓΔΑIEΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚIΝΔΥΝΕΣ ΟΙ ΕΞΕΛIΞΕΙΣ 

Ποια συμφέροντα εξυπηρετεί 
ο πρώην αντιεισαγγελέας; 
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Σ
το Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοή-
θειας (ΕΚΑΒ) παραδόθηκαν τα
πρώτα 6 από τα συνολικά 17
ασθενοφόρα που αγοράστηκαν

από το υπουργείο Οικονομικών με χρή-
ματα τα οποία συγκεντρώθηκαν στον ει-
δικό λογαριασμό για την κατάθεση δω-
ρεών, προκειμένου να ενισχυθεί η εθνι-

κή προσπάθεια πρόληψης και αντιμετώ-
πισης των συνεπειών του κορονοϊού.

Στην τελετή παράδοσης που έγινε
στην Κεντρική Υπηρεσία του ΕΚΑΒ Αθή-
νας, παρουσία του υπουργού Υγείας Θ.
Πλεύρη, της αναπληρώτριας υπουργού
Υγείας Μ. Γκάγκα και του προέδρου του
ΕΚΑΒ Ν. Παπαευσταθίου, ο υπουργός

Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας δή-
λωσε ότι «την άνοιξη του 2020, με εντο-
λή του υπουργείου Οικονομικών, ανοίχ-
θηκε στην Τράπεζα της Ελλάδος ο ειδι-
κός λογαριασμός για την κατάθεση δω-
ρεών, προκειμένου να ενισχυθεί η εθνι-
κή προσπάθεια αντιμετώπισης του κο-
ρονοϊού».

Περιμένουν τις δημοσκοπήσεις μετά το Πάσχα 
Μιλώντας με βουλευτές της ΝΔ στο προχθεσινό κλείσιμο της
Βουλής, αποκόμισα μια άλλη εντύπωση από αυτή που είχα από τις
δημοσκοπήσεις. Οι περισσότεροι ήταν αισιόδοξοι ότι, μετά το Πά-
σχα, οι επόμενες δημοσκοπήσεις θα δείξουν ακόμα καλύτερα
ποιοτικά στοιχεία για τη Νέα Δημοκρατία. «Του Θωμά, οι μετρή-
σεις θα φτάσουν εκεί που ήμασταν προ Τεμπών. Θα το βλέπετε και
δεν θα το πιστεύετε», μου εκστόμισε ένας. Μάλιστα, δυο τρεις
μου είπαν ότι η ΝΔ μπορεί να δει ακόμα και το 34%-35% στα ποσο-
στά της. Βεβαίως, κρατώ επιφυλάξεις, αλλά οι βουλευτές που μι-
λούν με τις τοπικές κοινωνίες εισπράττουν ένα διαφορετικό κλί-
μα, για αυτό και πρέπει να καταχωρίσω τις προβλέψεις τους. 

Στην αγορά του Αγίου
Δημητρίου ο Θεοχάρης  

Στην αγορά του Αγίου Δημητρίου βρέθηκε
ο βουλευτής Νοτίου Τομέα Χά-
ρης Θεοχάρης και εκεί
όπως δήλωσε «καταλα-
βαίνει κάποιος τι σημαί-
νει πραγματική οικονο-
μία και τι συμβαίνει στην
Ελλάδα σήμερα». Η αγο-
ρά έσφυζε από ζωή και ο
βουλευτής είχε τη δυνατότητα να μιλήσει με
καταστηματάρχες, εργαζόμενους και κατα-
ναλωτές. Συνάντησε ανθρώπους που προ-
βληματίζονται για την ακρίβεια στην αγορά
αλλά ψύχραιμα και ώριμα. Ωστόσο, αυτό που
συνειδητοποίησε μιλώντας με επιχειρημα-
τίες είναι μια παραδοχή ότι η Νέα Δημοκρα-
τία είναι η πολιτική δύναμη που έχει σταθεί
δίπλα στη μικρή και τη μεσαία επιχείρηση με
πράξεις. Οι καταστηματάρχες στον Άγιο Δη-
μήτριο είχαν ήδη ενημερωθεί για το τετρα-
πλό καινούργιο πρόγραμμα χρηματοδότη-
σης «Know your customer» της Ελληνικής
Αναπτυξιακής Τράπεζας που παρουσίασε ο
πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, με
2,5 δισ. ευρώ προς δανεισμό σε 60.000 μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις. 

Συνάντηση 
με πρωθυπουργό 
o Λοβέρδος  

Με τον πρωθυπουργό συναντήθηκε ο
βουλευτής Δυτικού Τομέα Αθηνών Γιάν-
νης Λοβέρδος
και συζήτησαν
για τα προβλή-
ματα των δή-
μων που ανή-
κουν στην
εκλογική πε-
ριφέρειά του,
τα έργα που έχουν ξεκινήσει για να ανα-
βαθμιστούν τα δυτικά προάστια, αλλά και
για το κλίμα που εισπράττει ο βουλευτής,
αφού ως γνωστόν κυκλοφορεί αρκετά
έξω στις γειτονιές και την αγορά.

Σταϊκούρας-Πλεύρης-Γκάγκα 
παρέλαβαν 6 νέα ασθενοφόρα 

Επεκτείνεται 
η ΣΣΕ 
για εργαζόμενους
στα ξενοδοχεία 

Με απόφαση του υπουργού Ερ-
γασίας και Κοινωνικών Υποθέσε-
ων Κωστή Χατζηδάκη, μετά τη
σχετική εισήγηση του Ανωτάτου
Συμβουλίου Εργασίας, κηρύσσε-
ται υποχρεωτική για το σύνολο
του κλάδου η Συλλογική Σύμβαση
Εργασίας (ΣΣΕ) των εργαζομένων
στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις
της χώρας για το 2023-2024. Αυτό
σημαίνει ότι οι προβλέψεις της
σύμβασης που αφορούν μεταξύ
άλλων αποδοχές, επιδόματα, δι-
ευθέτηση του χρόνου εργασίας
κ.λπ. επεκτείνονται και ισχύουν
για το σύνολο των επιχειρήσεων
του κλάδου και όχι μόνο για εκεί-
νες που υπέγραψαν τη σύμβαση.
Η ΣΣΕ που κηρύσσεται υποχρεω-
τική προβλέπει αύξηση των βασι-
κών μηνιαίων μισθών κατά 5,5 %
από 1ης Ιανουαρίου 2023 και κατά
5% από 1ης Ιανουαρίου 2024.

Διήμερη ξεκούραση 
στις Κροκεές

Θα προσπαθήσει να ξεκουραστεί ο
υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης
Κυριάκος Πιερρακάκης τις επόμενες μέ-
ρες. Μη φανταστείτε πολλές μέρες. Με-
γάλο Σάββατο και την Κυριακή του Πάσχα
θα βρίσκεται στις Κροκεές Λακωνίας,
όπου είναι ο τόπος καταγωγής του. Εκεί
θα φάει και τον παραδοσιακό οβελία.
Ωστόσο, τη Μεγάλη Παρασκευή θα παρα-
στεί στη λειτουργία του Επιταφίου στη
Μητρόπολη Αθηνών. 

Οικονόμου: Δεν κάνουμε παζάρια 
για μαχαιροβγάλτες

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, κατά τη διάρκεια της ενημέρωσης
των πολιτικών συντακτών, ρωτήθηκε για τους ισχυρισμούς του κ.
Τζανερρίκου, ο οποίος μίλησε για συνάντηση με κυβερνητικό παρά-
γοντα και υποστήριξε ότι του προτάθηκε θέση σε Ανεξάρτητη Αρχή.
Σε υψηλούς τόνους ο κ. Οικονόμου κατέστησε σαφές ότι δεν υπάρχει
κανενός είδους παρέμβαση, καθώς μια τέτοιου είδους πράξη αντί-
κειται στο αξιακό πλαίσιο της κυβέρνησης. Ερωτηθείς, εκ νέου, αν το
διαψεύδει, ο κ. Οικονόμου απάντησε: «Απολύτως. Δεν υπήρξε καμία
παρέμβαση της κυβέρνησης και δεν θα μπορούσε να υπάρξει, διότι
εμείς δεν παζαρεύουμε την άποψή μας εγκληματίες και μαχαιρο-
βγάλτες να μην είναι υποψήφιοι στις εκλογές». 



Η
απάντηση της Πόπης Τσαπανίδου στο
πόσο κοστίζουν όσα υποσχέθηκε ότι
θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ στις πρώτες 50 ημέ-
ρες ήταν: «Δεν είμαι οικονομολόγος

για να σας απαντήσω». Αχ, βρε Πόπη, σε βάλανε
να λες πράγματα που δεν γνωρίζεις… 

Τη Μεγάλη Τετάρτη, η Πόπη Τσαπανίδου, εκ-
πρόσωπος Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ, έδωσε τη δική της
«μάχη του ΣΚΑΪ», αλλά ήταν αδιάβαστη. Κάποιος
της έδωσε και μια όμορφη πάσα: είναι κοστολο-
γημένα τα μέτρα που υπόσχεται ο ΣΥΡΙΖΑ για αυ-
ξήσεις στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων,
μειώσεις ΦΠΑ και ΕΦΚ, αύξηση του κατώτατου
μισθού κλπ. «Είναι κοστολογημένο το πρόγραμμα
του ΣΥΡΙΖΑ, πατάει στα πόδια και μπορεί να εφαρ-
μοστεί ταχύτατα», απάντησε ενθουσιασμένη η
κυρία Τσαπανίδου, η οποία μάλιστα έκανε λόγο
για μέτρα που σε μια κυβέρνηση με κορμό το
κόμμα της θα ληφθούν στις πρώτες 50 ημέρες!
Στη συνέχεια η κυρία Τσαπανίδου κλήθηκε να
απαντήσει στο ερώτημα «πόσο κάνουν όλα αυ-
τά;». Η απάντησή της: «Είναι κοστολογημένα,
κάντε μια μικρή υπομονή, θα δείτε το πρόγραμμά
μας». Και έπειτα επιστράτευσε το υπέροχο: «Δεν
είμαι οικονομολόγος για να σας απαντήσω». 
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O Δημήτρης Μαύρος 
για την πρωτιά της ΝΔ 
Στο Πρώτο Πρόγραμμα, ο Δημήτρης Μαύ-
ρος της MRB είπε τα πράγματα με το όνομά
τους προσγειώνοντας ορισμένους αιθερο-
βάμονες. Ερωτηθείς εάν η πρωτιά της ΝΔ
που δείχνουν οι τάσεις μπορεί να ανατρα-
πεί στην κάλπη, υποστήριξε ότι το βρίσκει,
αυτή τη στιγμή με βάση τους αριθμούς
εξαιρετικά δύσκολο να συμβεί. «Γιατί δεν
είναι μόνο η ερώτηση της πρόθεσης ψή-
φου, είναι και οι υπόλοιπες ερωτήσεις μέ-
σα στις δημοσκοπήσεις οι οποίες δείχνουν
μία φορά. Αυτές και οι υπόλοιπες ερωτή-
σεις πέρα από την πρόθεση ψήφου δεί-
χνουν ότι είναι πάρα πολύ δύσκολο αυτή τη
στιγμή να δούμε τον ΣΥΡΙΖΑ, παραδείγμα-
τος χάρη, πρώτο κόμμα και τη ΝΔ δεύτερο.
Βεβαίως εγώ επιφυλάσσομαι συνεχώς,
γιατί δεν ξέρω τι μπορεί να συμβεί», ανέ-
φερε ο κ. Μαύρος. Το δεύτερο σημαντικό
στοιχείο που παραδέχτηκε ο δημοσκόπος
είναι ότι η πλειονότητα των ψηφοφόρων
του ΠΑΣΟΚ προτιμά τη συνεργασία με τη
ΝΔ και όχι, πχ, με τον ΣΥΡΙΖΑ σε μια «κυ-
βέρνηση ηττημένων»… Και αυτό πρέπει να
πόνεσε εξίσου τον Α. Τσίπρα…

Σπάω το κεφάλι μου να βρω ποι-
ον ξέχασε να ευχαριστήσει ο
πρόεδρος της Βουλής Κώστας

Τασούλας. Προχωρώντας σε έναν
απολογισμό του νομοθετικού έργου

από την παρούσα Βουλή, ο κ. Τασούλας θέλη-
σε να ευχαριστήσει όλους όσοι συνεισέφε-
ραν στην «ποσοτική βελτίωση» της
τρέχουσας κοινοβουλευτικής
περιόδου συγκριτικά με την
προηγούμενη. Ωστόσο,
«έτυχε» να ξεχάσει ένα
συγκεκριμένο όνομα…
Τυχαίο; Δεν νομίζω… «Η
ποσοτική βελτίωση οφείλε-
ται σε όλες και σε όλους, οφεί-
λεται στο προεδρείο, στους αντιπρο-
έδρους, στον ειδικό γραμματέα, τον κ. Μπα-
γιώκο, που τον ευχαριστώ ιδιαιτέρως, είναι ο
άνθρωπος που νυχθημερόν κοπιάζει και συ-
νεργάζεται με όλες τις παρατάξεις για να προ-
χωρήσει το νομοθετικό και το κοινοβουλευτι-
κό έργο της Βουλής», είπε ο κ. Τασούλας.

Ο Στέφανος Μάνος 
για το debate 
Ο πρώην υπουργός της ΝΔ Στέφανος Μάνος
προτείνει να γίνει το debate μεταξύ Μητσο-
τάκη και Τσίπρα, αλλά υπό ιδιαίτερες συνθή-

κες… «Είναι αυτονόητο ότι πρέ-
πει να γίνει debate μεταξύ των

δύο επικρατέστερων για την
πρωθυπουργία. Μητσοτάκη
και Τσίπρα. Αυτονόητο γιατί
έτσι οι πολίτες θα διευκο-

λυνθούν να επιλέξουν. Προ-
τείνω φρέσκο, νεανικό συντονι-

σμό μακριά από τον αφυδατωμένο
γνωστών δημοσιογράφων. Τη Νεφέλη
Μεγκ…». Η Νεφέλη είναι η νεαρή influ-
encer που πήρε πρόσφατα συνέντευξη από
τον πρωθυπουργό!

Η Πόπη 
δεν ήξερε 
να απαντήσει… 

Χ
ρο

νι
κό

 τ
ο

υ
Χ

ρό
νο

υ
Ασφυκτικά γεμάτη 
η εκδήλωση 
του Κουτσογιαννάκη 
Σε μια γεμάτη αίθουσα τη Μεγάλη Δευτέρα, παρου-
σία των αντιπροέδρων της ΝΔ Κωστή Χατζηδάκη
και Άδωνι Γεωργιάδη, του βουλευτή Νότιου Τομέα
Κωνσταντίνου Κυρανάκη, του περιφερειάρχη Αττι-
κής Γιώργου Πατούλη, του προέδρου της Νομαρ-
χιακής Σπύρου Αβραμάκου, όπου και τον προλόγι-
σαν, έγινε η έναρξη της προεκλογικής εκστρατείας
του υποψήφιου βουλευτή Βόρειου Τομέα Μανώλη
Κουτσογιαννάκη, δίνοντας το μήνυμα νίκης για τη
Νέα Δημοκρατία αλλά και μιας δυνατής παρουσίας
για τον ίδιο!

LOCK
Ο πλέον αδικημένος Συριζαίος να ξέρετε ότι είναι ο
Σάκης Παπαδόπουλος στα Τρίκαλα. Του βγήκε από…
αριστερά η όμορφη Μαρίνα «hair gallery» που κατε-
βαίνει εν χορδαίς και οργάνω υποψήφια με τον ΣΥΡΙ-
ΖΑ!  Έχει γερούς υποστηρικτές η Μαρίνα… Πού πας,
Σάκη μου, να τα βάλεις με τη «Μαρίνα την κομμώτρια»
και τον «Γιάννη τον μπιφτέκια»; 



Συνάντηση 
με μια σπουδαία
Ελληνίδα

«Σήμερα είχα τη μοναδική χα-
ρά να συναντηθώ και να συζητή-
σω με μια σπουδαία Ελληνίδα,
μια εξαιρετική ακαδημαϊκό, έναν
καταπληκτικό άνθρωπο, την Ελέ-
νη Γλύκατζη-Αρβελέρ. Πάντα
νέα και δυναμική!», έγραψε με
νόημα ο υπουργός Προστασίας
του Πολίτη Τάκης Θεοδωρικάκος
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

ΕΕθνικός
διασκεδαστής 
ο Ευάγγελος 

Ο Αντώναρος το πάει κάθε μέ-
ρα και πιο κάτω. Ισχυρίζεται ότι
τον παίρνουν βουλευτές της ΝΔ
και του λένε πόσο τυχερός είναι
που βρίσκεται στον ΣΥΡΙΖΑ!
Ευάγγελε, προσφέρεις γέλιο.
Εθνικός διασκεδαστής… 
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Απαντήστε μου, σας παρακαλώ, με ποιο κόμμα κατεβαίνει υποψήφιος βουλευτής
ο Παύλος Τονικίδης, που έλεγε «μην τολμήσετε, κ. Τσίπρα, να ξεπουλήσετε τη

Μακεδονία» και ότι Σκοπιανοί πολιτικοί «υπερασπίστηκαν την ελληνικότητα της
Μακεδονίας περισσότερο από Έλληνες πολιτικούς»; Ναι, αυτό που φαντάζεστε!

Τα
...

 Π
ρό

σω
πα

Πώς θα έρθει 
το Άγιο Φως; 

Με πτήση της Aegean θα έρθει από
τον Πανάγιο Τάφο το Μεγάλο Σάββατο
στην Ελλάδα το Άγιο Φως. Θα το συνο-
δεύσει ο υφυπουργός Εξωτερικών Αν-
δρέας Κατσανιώτης. Δεν θα γίνει υπο-
δοχή αρχηγού κράτους, αλλά θα υπάρ-
ξει επίσημη τελετή. Τι σημαίνει αυτό;
Κόκκινο χαλί, άγημα απόδοσης τιμών.
Μόλις προσγειωθεί το Airbus, θα βρί-
σκονται σε ετοιμότητα και άλλα αερο-
σκάφη για τη μεταφορά του Αγίου Φω-
τός σε όλη την Ελλάδα. Το «με τιμές αρ-
χηγού κράτους» έχει καταργηθεί, αν
δεν με απατά η μνήμη μου… 

Οι διακοπές των αρχηγών
Ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα μεταβεί για Πάσχα
στην Τήνο όπου διατηρεί ως γνωστόν εξοχικό. Ο
Αλέξης Τσίπρας, όπως σας γράψαμε σε προηγού-
μενο φύλλο, θα πάει στην Κέρκυρα, ο πρόεδρος
του ΠΑΣΟΚ Νίκος Ανδρουλάκης με τον γιο του θα
κάνει Πάσχα στο χωριό του στο Ηράκλειο Κρήτης
και ο Δημήτρης Κουτσούμπας σταθερά στη Λαμία.
Τέλος, ο Κυριάκος Βελόπουλος θα βρίσκεται στη
Θεσσαλονίκη και ο Γιάνης Βαρουφάκης στο εξο-
χικό του στην Αίγινα.

Η
«προεκλογική εκστρατεία» που φαίνεται ότι επιχειρεί να κάνει από το… τηλέ-
φωνο των φυλακών υψίστης ασφαλείας Δομοκού ο Ηλίας Κασιδιάρης δεν μπή-
κε μόνο στο «μικροσκόπιο» των Aρχών αλλά και του Δικηγορικού Συλλόγου της
Αθήνας. 

Ο πρόεδρος του ΔΣΑ Δημήτρης Βερβεσός, επικαλούμενος καταγγελίες που είδαν το φως
της δημοσιότητας, σύμφωνα με τις οποίες «δηλώσεις, τοποθετήσεις και παρεμβάσεις του
κρατούμενου που δημοσιεύθηκαν σε μέσα κοινωνικής δικτύωσης περιήλθαν σε αυτά μέ-
σω της συνδρομής του/της πληρεξουσίου δικηγόρου του», ζήτησε τη διενέργεια προκα-
ταρκτικής πειθαρχικής έρευνας από τον πρόεδρο των Πειθαρχικών Συμβουλίων. 

Στον Ηλία Κασιδιάρη δεν επιτρέπονται η κατοχή και η χρήση κινητού τηλεφώνου αλλά
ούτε και η πρόσβαση στο Διαδίκτυο, οπότε αυτό που ερευνάται είναι η… διαδρομή που
ακολουθείται προκειμένου να ακουστεί η φωνή του στο YouTube.

Είναι δεδομένο πως ο καταδικασμένος ως ηγετικό στέλεχος της Χρυσής Αυγής χρησιμο-
ποιεί το καρτοκινητό για να επικοινωνεί με μέλη της οικογένειάς του και τους συνηγόρους
του. Ωστόσο, αυτό που ενδιαφέρει είναι, σύμφωνα με αρμόδιες πηγές, αν ο Ηλίας Κασιδιά-
ρης «εκπέμπει» κηρύγματα μίσους και προτρέπει σε αξιόποινες πράξεις. Είναι κάτι για το
οποίο είχε ελεγχθεί το 2021 και το Συμβούλιο των Φυλακών τού έβαλε «φρένο».

O προεκλογικός αγώνας 
του καρτοκινητού

Τι θα γίνει το βράδυ
των εκλογών; 

Όπως σας έχω ξαναγράψει, προβλέ-
πεται πως στις 9.00 η ώρα το βράδυ το
εκλογικό αποτέλεσμα θα μας είναι ήδη
γνωστό, ενώ στις 12.00 το βράδυ θα
γνωρίζουμε και τους σταυρούς! Παράλ-
ληλα, όπως μαθαίνω, από το πρωί κάθε
3-4 ώρες θα ενημερώνεται το σύστημα
για τη συμμετοχή της ψηφοφορίας. Για
την προσέλευση των ψηφοφόρων και
τούτο διότι δικαστικοί αντιπρόσωποι θα
ενημερώνουν μέσω tablet για την κατα-
μέτρηση όλων όσοι προσέρχονται. Θα
έχουμε, δηλαδή, σύντομα και μια εικό-
να της αποχής… 

Μαθαίνω ότι προχθές η Βουλή
ήταν σχεδόν άδεια στη συζήτη-
ση για το μπλόκο στον Κασιδιά-
ρη. Έφευγαν τρέχοντας για τις
εκλογικές τους περιφέρειες.
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Φασίστες γιοκ!

Φ
ασίστες γιοκ! Με τις ψήφους της ΝΔ και
του ΠΑΣΟΚ η Βουλή ύψωσε μπλόκο στο
κόμμα Κασιδιάρη. Από εδώ και πέρα εί-

ναι ευθύνη της δικαιοσύνης. Μέχρι τότε, όμως, ας
δούμε λίγο τα όσα προηγήθηκαν. 

Ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ του έδειχναν το φεγγάρι, κοι-
τούσε το δάχτυλο. Για μία ακόμη φορά, δυστυχώς.
Η αξιωματική αντιπολίτευση αναλώθηκε σε πα-
ρατηρήσεις επί των λαθών και των χειρισμών της
κυβέρνησης. Λες και αυτό ήταν το ζητούμενο. 

Από το 2015 έως το 2019 οι κυβερνήσεις του
Αλέξη Τσίπρα έβλεπαν τους μήνες να περνούν
χωρίς να ολοκληρώνεται η πολύκροτη δίκη της
Χρυσής Αυγής. Που οδηγήθηκε στη δικαιοσύνη
μετά τη δολοφονία Φύσσα, από την κυβέρνηση
συνεργασίας Σαμαρά-Βενιζέλου και, τελικά, η
απόφαση βγήκε το 2020, όταν κυβέρνηση ήταν η
ΝΔ και πρωθυπουργός ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Στην πολιτική, τα κόμματα και
τα πρόσωπα δηλώνουν «παρών»
με τις πράξεις τους, όχι με την
αποχή. Με την ψήφο τους και όχι
με τα σχόλιά τους. Στην πολιτική
υπάρχουν τα ζητήματα στρατηγι-
κής και τα διαδικαστικά. Τα πρώ-
τα πρέπει πάντα να υπερτερούν
των δεύτερων. 

Είναι λάθος να χρησιμοποι-
ούνται τεχνικά θέματα και ερμη-
νείες ως άλλοθι για να λείπει κα-

νείς από ένα προσκλητήριο. Το σημαντικό δεν εί-
ναι το «πώς» (προφανώς και αυτό έχει τη σημασία
του και πρέπει πάντα να τηρείται η νομιμότητα),
αλλά το «τι». Στη συγκεκριμένη περίπτωση, ότι η
δημοκρατία θα σταματήσει να δίνει χώρο σε εκεί-
νους που την υπονομεύουν. 

Δεν έχει καμία σχέση με τη δημοκρατία η ανο-
χή σε εγκληματίες. Δεν μιλάμε για πολιτική άπο-
ψη. Μιλάμε για εγκληματική οργάνωση. Μιλάμε
για ανθρώπους που θέλουν να ανατρέψουν το
πολίτευμα. Μιλάμε για ανθρώπους που πι-
στεύουν στη δύναμη της βίας. Που έχουν στα χέ-
ρια τους αίμα.

Απέναντι σε αυτόν τον κίνδυνο δεν υπάρχουν
«ναι μεν αλλά». Δεν υπάρχει ούτε ΝΔ ούτε ΠΑ-
ΣΟΚ ούτε ΣΥΡΙΖΑ ούτε ΚΚΕ ούτε τίποτα. Υπάρχει
δημοκρατία και φασισμός. Υπάρχει αποδοχή των
κανόνων της δημοκρατίας και πρακτικές οργα-
νωμένου εγκλήματος. 

Κανείς δεν πρέπει να κάνει ότι δεν βλέπει
το μαύρο και να το γκριζάρει, δηλαδή, να το
ασπρίζει λίγο. Πόσω μάλλον να γκριζάρει
(την ίδια ώρα) τη δημοκρατία. Οι φασί-
στες θέλουν να αξιοποιήσουν τα περι-
θώρια της δημοκρατίας για να την κα-
ταργήσουν. Οι φασίστες θεωρούν αδυ-
ναμία τις δημοκρατικές διαδικασίες. Τα
κόμματα οφείλουν να αναγνωρίζουν
τους φασίστες και να αναλαμβάνουν τις
ευθύνες τους. 

Πρόγραμμα 50 ημερών ανακοίνωσε ο ΣΥ-
ΡΙΖΑ. Τρομακτική ανατροπή! Αντί των 100
ημερών, που είναι το κλισέ, πρόγραμμα 50
ημερών. Κύριε πρόεδρε, γιατί δεν το κάνα-
τε 10 ημερών ή 10 ωρών; Τι θα σας κόστιζε;
Ενώ τα ξέρετε τα θέματα και είμαστε σί-
γουροι πως έχετε μελετήσει και τις λύσεις,
γιατί δεν ψηφίζετε τα νομοσχέδια το πρώ-
το πρωινό που θα ανοίξει η Βουλή; Μαζί με
την ορκωμοσία. Γιατί να χάνετε χρόνο; Όχι
τίποτα άλλο, αλλά την προηγούμενη φορά
ήταν αρκετές 17 ώρες, όχι 50 ημέρες, για
να κάνετε την κωλοτούμπα και να ξεχάσε-

τε τη σεισάχθεια, τα μνημόνια που θα σκί-
ζατε, αφήνοντας ξεκρέμαστους όσους σας
είχαν πιστέψει και χόρευαν χασαποσέρβι-
κα στην πλατεία Συντάγματος το βρά-
δυ του δημοψηφίσματος. Επειδή οι
εποχές αλλάζουν, αλλά οι άνθρω-
ποι όχι, μήπως, κύριε πρόεδρε, να
το συντομεύατε λίγο το διάστημα
των 50 ημερών; Για εσάς το λέμε,
για όσους σας πιστεύουν ακόμη.
Θα το εκτιμήσουν, θα το δείτε.
Πείτε πάλι… με έναν νόμο και
ένα άρθρο! 

Καλημέρα σας, κύριε πρόεδρε!

μία Αριστερά,  μία Δεξιά

� Με στόχευση στο γυναικείο κοινό ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης έδωσε χθες συνέντευξη στην Ελεονώρα

Μελέτη. Και οι αναφορές του δεν ήταν γενικές και αόρι-
στες, για την ισότητα, τον ρόλο του ασθενούς φύλου κοκ.
Ο πρωθυπουργός μίλησε ακόμη και για θέματα της γυ-
ναικείας καθημερινότητας, επιφυλασσόμενος να υπάρ-
ξουν ανακοινώσεις μέτρων που θα τη διευκολύνουν.
Μάλιστα, αποκάλυψε πως τις σχετικές ιδέες του τις δί-
νουν οι κόρες του, τις οποίες ακούει πάντα με προσοχή.
Κλασικός μπαμπάς ο Κυριάκος.

••••••••••••

� Ο πρωθυπουργός δήλωσε ερωτευμένος με τη
σύζυγό του Μαρέβα. «Γνωριζόμαστε 30 χρόνια,

όταν ξαναβρεθήκαμε η σχέση μας έγινε πιο δυνατή»,
τόνισε και αναφέρθηκε στον ρόλο που παίζει στη ζωή
του και στην πολιτική του δραστηριότητα. «Είναι ένας
θερμός, υποστηρικτικός άνθρωπος, που με κρατά
απόλυτα γειωμένο, που μου λέει πάντα την αλήθεια»,
είπε χαρακτηριστικά και αποκάλυψε ότι φλερτάρει με
την ιδέα να κάνει τατουάζ ένα δελφινάκι, όπως ακρι-
βώς και η Μαρέβα. 

••••••••••••

� Οι διακοπές των αρχηγών είναι σταθερά ένα από τα
αγαπημένα θέματα των ΜΜΕ. Λοιπόν, αυτό το Πά-

σχα ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα το περάσει στην Τήνο, ο
Αλέξης Τσίπρας θα μοιράσει τον χρόνο του μεταξύ Κε-
φαλονιάς και Κέρκυρας, ο Νίκος Ανδρουλάκης θα βρε-
θεί στην ιδιαίτερη πατρίδα του την Κρήτη, ο Δημήτρης
Κουτσούμπας στη Λαμία, ο Κυριάκος Βελόπουλος στη
Θεσσαλονίκη και ο Γιάνης Βαρουφάκης στην Αίγινα.
Κλασικά πράγματα, δηλαδή. Εκλογές έρχονται, δεν είναι
ώρα για πειράματα. 

••••••••••••

� «Στον #ΣΥΡΙΖΑ πρέπει να φρεσκάρουν τα μαθημα-
τικά τους. Γιατί όπως και να το μετρήσουν το “προ-

οδευτικό” 17,5% που μας παρέδωσαν την ανεργία είναι
μεγαλύτερο από το “ανάλγητο” 11,4% που τη ρίξαμε. Και
τα 780 ευρώ κατώτατος μισθός περισσότερα από τα 650
που ήταν επί ΣΥΡΙΖΑ». Κωστής Χατζηδάκης και Ευκλεί-
δης Τσακαλώτος διασταύρωσαν τα ξίφη τους στο κεντρι-
κό δελτίο ειδήσεων του ΑΝΤ1 την Mεγάλη Τρίτη, με τον
υπουργό Εργασίας να εστιάζει την επίθεσή του στην κοι-
νωνική ατζέντα, η οποία λογικά θα έπρεπε να είναι πλεο-
νέκτημα του ΣΥΡΙΖΑ. Αλλά δεν είναι. 

Τoυ 
Γιάννη
Αντύπα

jantipas@gmail.com

Ποτέ ξανά 
ναζί στη Βουλή!
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Μ
ια μέρα μετά την ψήφιση της κυβερ-
νητικής ρύθμισης που βάζει «κοινο-
βουλευτικό μπλόκο» σε ακροδεξιά
μορφώματα, το ΠΑΣΟΚ, που «έβαλε

πλάτη» ώστε να περάσει και να κλείσουν τα στεγα-
νά, επιχειρεί πλέον να προλάβει τυχόν παρερμη-
νείες της κοινοβουλευτικής του συμπεριφοράς.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης, που επισκέφτηκε χθες
την αγορά του Πειραιά, αναφερόμενος στο κόμμα
Κασιδιάρη εξαπέλυσε αιχμές κατά των πολιτικών
αντιπάλων του: «Οι εθνικές εκλογές που έρχονται
είναι μια σημαντική ευκαιρία για μια νέα αρχή για
τον ελληνικό λαό. Ακόμη και στο κορυφαίο ζήτημα

για τη δημοκρατία και τους θε-
σμούς, αντί να ομονοήσουν για
το πώς θα εμποδίσουμε την εγ-
κληματική οργάνωση του νεο-
ναζισμού, που υπονομεύει το
δημοκρατικό μας πολίτευμα,
δεν μπόρεσαν να βρουν μια
κοινή λύση». Και συμπλήρωσε
στο ίδιο ύφος: «Ο μεν κ. Μητσο-

τάκης επί τρία χρόνια επέτρεπε στα καταδικασμένα
μέλη της Χρυσής Αυγής να κάνουν προεκλογική
εκστρατεία και ήρθε στο παρά πέντε να νομοθετή-
σει. Ο κ. Τσίπρας δεν είχε το θάρρος να ψηφίσει τον
νόμο που εμποδίζει τη συμμετοχή των ακροδεξιών
φονιάδων στις επερχόμενες εθνικές εκλογές θέ-
λοντας προφανώς να ψαρέψει ψήφους σε θολά νε-
ρά».

Με αφορμή διαρροές που είδαν το φως της δη-
μοσιότητας και τις οποίες καταλογίζουν στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ, περί δήθεν «πρόβας συγκυβέρνησης με τη
ΝΔ», κορυφαία στελέχη πήραν τη σκυτάλη και με
δημόσιες παρεμβάσεις έδιναν τις απαραίτητες δι-
ευκρινίσεις, ώστε να μη δημιουργηθούν λανθα-
σμένες εντυπώσεις. 

Καταιγιστικός ήταν ο εκπρόσωπος Τύπου του
ΠΑΣΟΚ Δημήτρης Μάντζος, ο οποίος μιλώντας στο
Open είπε χαρακτηριστικά: «Μιλάμε για φονιάδες,
για ανθρώπους που έχουν τα χέρια τους βαμμένα
με το αίμα του Παύλου Φύσσα, μεταναστών, αν-
θρώπων που έπεσαν θύματα τυφλής βίας η οποία
έχει και νεοναζιστικό ιδεολογικό στίγμα. Είναι μια
εγκληματική οργάνωση και αυτό δεν πρέπει να μας
διαφεύγει». Για να προσθέσει στο ίδιο ύφος: «Δεν
αρκούν εδώ ούτε τα λόγια ούτε τα αντιφασιστικά
συνθήματα. Ναι, ο φασισμός για να νικηθεί θέλει
πολλή δουλειά στην κοινωνία και δημόσιες πολιτι-
κές για παιδεία, εργασία, υγεία, πολιτικές που να
μειώνουν τις ανισότητες. Όμως, παράλληλα, οφεί-
λουμε να περιφρουρήσουμε το κοινοβούλιό μας με
νομοθετικές πρωτοβουλίες».

Στη σωστή πλευρά της Ιστορίας 
Υπογράμμισε ότι το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής

ήταν πάντοτε στη σωστή πλευρά της Ιστορίας σε αυ-
τό το ζήτημα και υπενθύμισε ότι «ήμασταν η πρώτη
παράταξη που μίλησε για τον κίνδυνο της ακροδε-
ξιάς και του νεοναζισμού στη χώρα μας. Είμαστε η
παράταξη που με την Κοινοβουλευτική της Ομάδα
και την αείμνηστη πρόεδρο Φώφη Γεννηματά, την
επομένη κιόλας της καταδίκης της Χρυσής Αυγής,

καταθέσαμε τροπολογία και ζητήσαμε από την κυ-
βέρνηση να φέρει νομοθετική πρωτοβουλία που να
απαγορεύει τη συμμετοχή όχι μόνο των καταδικα-
σμένων, αλλά και των διαδόχων κομματικών σχη-
μάτων από τις επόμενες εκλογές. Να απαγορεύ-
σουμε τη συμμετοχή εγκληματικών οργανώσεων
και εγκληματιών από τις εκλογές». Αιτιολογώντας
την απόφαση του κόμματός του να ψηφίσει την κυ-
βερνητική ρύθμιση υποστήριξε: «Εμείς ως κόμμα
το κάναμε και εχθές, το κάναμε και τον Φλεβάρη.
Όταν τροποποιήσαμε και διορθώσαμε μία απαρά-
δεκτη και πρόχειρη κυβερνητική ρύθμιση, προ-
σθέτοντας την πρόβλεψη για την πραγματική ηγε-

σία. Αν δεν το είχαμε προβλέψει, σήμερα ο αντει-
σαγγελέας του Αρείου Πάγου που κάνει την πρόσο-
ψη του Ηλία Κασιδιάρη και των φονιάδων θα συμ-
μετείχε κανονικά στις εκλογές.

Αυτό που δεν προβλέφθηκε όμως την πρώτη
φορά, παρά τις εισηγήσεις μας, είναι ο μέγιστος
αριθμός δικαστών που θα έπρεπε να κρίνουν μια
τέτοια υπόθεση. Η Ολομέλεια του Αρείου Πάγου
κατά τη γνώμη μας θα έπρεπε να είναι εκείνη η
οποία σε 25μελή σύνθεση να κρίνει αυτές τις υπο-
θέσεις. Ο Άρειος Πάγος είχε χρόνο να κρίνει σε
Ολομέλεια για τα funds και τα κόκκινα δάνεια. Δεν
θα είχε για ένα ζήτημα Δημοκρατίας;».

Σηκώνουν τα μανίκια για debate 
Ταυτόχρονα, στη Χαριλάου Τρικούπη μετά

το «πράσινο φως» που έδωσε ο πρωθυπουρ-
γός για debate αρχίζουν να σηκώνουν τα μα-
νίκια. Ο κ. Ανδρουλάκης όταν ρωτήθηκε επ’
αυτού έκανε λόγο για «debate προγραμματι-
κών θέσεων και όχι debate τοξικής σύγκρου-
σης», συμπληρώνοντας ότι «θα είμαστε εκεί
με τον προγραμματικό μας λόγο, τις αξίες μας,
τις θέσεις μας, για να δεσμευτούν όλοι οι πολι-
τικοί αρχηγοί πού πρέπει να πάει η Ελλάδα και
όχι με επικοινωνιακά παιχνίδια να φτιάχνουν
τοξικά δίπολα, που δεν υπηρετούν τη χώρα
και τον λαό, παρά μόνο διχάζουν και δημιουρ-
γούν νέα προβλήματα. Θα είμαστε εκεί, δυνα-
τοί, για να στείλουμε μήνυμα νίκης στις ερχό-
μενες εθνικές εκλογές».

Για το ίδιο θέμα ρωτήθηκε και ο εκπρόσωπος
Τύπου του ΠΑΣΟΚ Δ. Μάντζος: «Όπως λέει το
Σύνταγμα και οι νόμοι μας. Δεν υπάρχει διπολι-
κή μάχη. Η μάχη είναι τουλάχιστον για τρεις. Εί-
ναι για όλες τις πολιτικές δυνάμεις που συμμετέ-
χουν στις εκλογές. Υπάρχει ένα ισχυρό αίτημα
αλλαγής ενός διπολικού συστήματος το οποίο
έχει κοστίσει στον λαό μας».

Πέρα από την καθημερινή μάχη εντυπώσεων
στο πλαίσιο της πολιτικής αντιπαράθεσης, το
ΠΑΣΟΚ επιδιώκει να ρίχνει το βάρος της προ-
εκλογικής του στρατηγικής στην άμεση επικοι-
νωνία με τους πολίτες και τα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν ειδικά λόγω της ακρίβειας.
«Ενώ μειώνεται ο πληθωρισμός, αυξάνονται οι
τιμές στα τρόφιμα και το βιώνει αυτό κάθε ελλη-
νικό νοικοκυριό και αυτές τις άγιες μέρες του
Πάσχα. Για αυτό λοιπόν εμείς προτείνουμε μεί-
ωση του ΦΠΑ στα βασικά αγαθά. Και βέβαια μια
δίκαιη, λυτρωτική λύση για το ιδιωτικό χρέος και
τα κόκκινα δάνεια. Ο κ. Μητσοτάκης δεν ακο-
λούθησε τίποτα από αυτά, διότι πολύ απλά επι-
τρέπει σε ισχυρά οικονομικά συμφέροντα να
κερδοσκοπούν εις βάρος του ελληνικού λαού.
Είμαστε η μόνη χώρα που την ενεργειακή κρίση
την πλήρωσε μόνο ο ελληνικός λαός και όχι τα
ισχυρά συμφέροντα», δήλωσε ο Νίκος Ανδρου-
λάκης μετά την περιοδεία του στην αγορά του
Πειραιά.

Στο «μεγάλο λιμάνι», όμως, ο πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ προφανώς σε μια καθαρά συμβολική κί-
νηση επέλεξε να ανοίξει ένα από τα «βαριά χαρ-
τιά» του ψηφοδελτίου Επικρατείας, ανακοινώ-
νοντας τη συμμετοχή του σπουδαίου τερματο-
φύλακα της Καστοριάς, του Ολυμπιακού, του
Παναθηναϊκού, του Αθηναϊκού και της Εθνικής
ομάδας, του επονομαζόμενου και «Phantom»,
Νίκου Σαργκάνη.

«Phantom» στο Επικρατείας
κατεβάζει το ΠΑΣΟΚ

«Ελεύθερος πολιορκημένος» ο Ανδρουλάκης
Οι τελευταίες εξελίξεις με τις σφοδρές πιέσεις του ΣΥΡΙΖΑ κατά του ΠΑΣΟΚ βρίσκουν τον Νί-

κο Ανδρουλάκη να είναι περίπου «ελεύθερος πολιορκημένος» στις πιέσεις που δέχεται από τον
ίδιο τον Αλέξη Τσίπρα. Ο Αλέξης Τσίπρας στη συνέντευξή του στο STAR είπε ότι ο Ανδρουλάκης
άλλα λέει τώρα και άλλα θα πει μετά τις εκλογές, αφήνοντας μάλιστα να εννοη-
θεί ότι θα συρρικνωθούν τόσο τα νούμερα του ΠΑΣΟΚ που θα αναγκαστεί
να συνεργαστεί για να σώσει το κόμμα του… Αναφερόμενος σε ερώτη-
ση για τη μετεκλογική συνεργασία με το ΠΑΣΟΚ, ο κ. Τσίπρας σε μια
έκρηξη κυνισμού δήλωσε: «Αν ο ΣΥΡΙΖΑ είναι πρώτο κόμμα, πιστεύετε
ότι ο κ. Ανδρουλάκης, ή οποιαδήποτε ηγεσία προοδευτικού κόμματος -
αν προκύπτουν τα κουκιά να φτιαχτεί κυβέρνηση προοδευτικής συνερ-
γασίας- θα το αρνηθεί για να πάμε σε δεύτερες και τρίτες εκλογές; Θα πά-
ρει αυτό το κόστος; Πιστεύω να έχει την αίσθηση της αυτοσυντήρησης “ο κάθε”
κ. Ανδρουλάκης». Το καταπληκτικότερο όλων είναι ότι ο κ. Ανδρουλάκης τα ακούει όλα αυτά
και δεν αισθάνεται την ανάγκη να απαντήσει στον αρχηγό του ΣΥΡΙΖΑ. Προτιμά να παραμένει
πολιτικός όμηρος του Αλέξη Τσίπρα… Κ.Τ.

Στη Χαριλάου Τρικούπη εξακολουθούν να τηρούν 
τις αποστάσεις από ΝΔ και ΣΥΡΙΖΑ

Ο παλαίμαχος 
διεθνής τερματοφύλακας
Νίκος Σαργκάνης

του Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου
aantonopoulos10@gmail.com 



Η
οπτική με την οποία προσεγγίζουν τα ζη-
τήματα της οικονομίας τόσο οι διεθνείς
οργανισμοί και οι οίκοι όσο και οι αγορές
δείχνει να μη… λαμβάνουν και πολύ υπ’

όψιν τις πολιτικές εξελίξεις, γιατί μάλλον έχουν προ-
εξοφλήσει ότι ο Τσίπρας θα εξακολουθήσει να είναι
αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης!

Ήδη το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο ανακοίνωσε
τις προβλέψεις για την οικονομία και με μια ιδιαίτε-
ρη… άνεση, προχώρησε στην αναβάθμιση του στό-
χου για την ανάπτυξη στο 2,6%, το οποίο απέχει κάμ-
ποσο από τις πολύ συντηρητικές εκτιμήσεις του
υπουργείου Οικονομικών και της Τραπέζης της Ελ-
λάδος, που τη βλέπουν χαμηλότερα, αλλά σε κάθε
περίπτωση πάνω από το 2%. Από την άλλη πλευρά, οι
διεθνείς επενδυτικοί οίκοι συνεχίζουν να εκδίδουν
με καταιγιστικό ρυθμό θετικές εκθέσεις για τις δη-
μοσιονομικές και μακροοικονομικές εξελίξεις, αλ-
λά και για το εγχώριο τραπεζικό σύστημα, δείχνον-
τας πεπεισμένοι για την επανεκλογή Μητσοτάκη.

Ειδικά το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο στην έκθε-
σή του εμφανίζεται σίγουρο ότι η Ελλάδα δεν αντι-
μετωπίζει κανένα απολύτως πρόβλημα με το τραπε-
ζικό σύστημα, το οποίο είναι εξαιρετικά θωρακισμέ-
νο και πολύ καλά πλασαρισμένο. Βέβαια, δεν περι-
μέναμε από το ΔΝΤ να γράψει σε έκθεση τι θα σή-
μαινε μια συγκρότηση κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑ-
ΣΟΚ. Ίσως να έκανε κάποια αναφορά, αν υπήρχε σε-
νάριο συμμετοχής σε ένα τέτοιο σχήμα του κατα-
στροφικού Βαρουφάκη, ο οποίος το 2015 έκανε τους
ξένους ηγέτες να βγάζουν… καπνούς από τα αυτιά
με την ανευθυνότητα και την εγκληματική αναισθη-
σία που επέδειξε μπροστά στον κίνδυνο κατάρρευ-
σης της χώρας. Όχι, δηλαδή, ότι ο Τσίπρας με τον
Καμμένο δεν ανήκουν σε αυτήν την κατηγορία. Τέ-
λος πάντων…

Οι κούφιες υποσχέσεις 
Ο Τσίπρας γνωρίζει ότι η επόμενη τετραετία δεν

θα είναι μια περίοδος χαλαρών δημοσιονομικών κα-
νόνων, όπως συνέβη τα τελευταία τρία χρόνια, λόγω
κορονοϊού και ενεργειακής κρίσης. Φοβάται, δε,
μήπως την ώρα που θα έρθει για να κάνει… πράξη
όλες αυτές τις κούφιες υποσχέσεις του, όχι μόνο δεν
θα είναι δυνατό κάτι τέτοιο, αλλά θα είναι αναγκα-
σμένος να πράξει τα ακριβώς αντίθετα. Αυτό το εν-
δεχόμενο με φόντο τη «δεύτερη φορά Αριστερά» θα
είναι και η ταφόπλακά του. Το γνωρίζει και δεν θέλει
τίποτα άλλο από το να επιβεβαιώσει στην κάλπη το
προσωποπαγές κόμμα του με τις ομαδούλες και
τους υποτακτικούς του. Έχει μετατρέψει ένα κόμμα
σε… σουρωτήρι, όπου ο Πολάκης μπορεί να κάνει
ό,τι θέλει και βουλευτές του να νομίζουν ότι είναι
όλοι μια… οικογένεια και μπορούν να κατεβάζουν
υποψήφια ακόμη και τη… λεγάμενη του καθενός.

Με όρους αγορών, ο Τσίπρας αποτελεί την πλέον
αποκρουστική μορφή υποψήφιου πρωθυπουργού,
ιδίως τώρα που σχεδιάζεται ο νέος γεωπολιτικός
χάρτης με φόντο τα κοιτάσματα αερίου στην περιοχή
μας και την απομόνωση της Ρωσίας, λόγω της ει-
σβολής στην Ουκρανία. Οι αγορές βλέπουν όλα τα

ανοιχτά μέτωπα και γνωρίζουν ποια πρόσωπα πρέ-
πει να μπουν στο κάδρο για να πάνε το… κάρο παρα-
πέρα. Το ίδιο ισχύει και για τις επιχειρήσεις. Για πα-
ράδειγμα, η Pfizer δεν θα έπαιρνε απόφαση για νέα
επένδυση στην Ελλάδα με την πρόσληψη 350 εξει-
δικευμένων εργαζομένων, αν στο κάδρο ήταν κά-
ποιο άλλο πρόσωπο πλην του
Μητσοτάκη. Πάντως, το μόνο
σίγουρο είναι ότι σε αυτό το
κάδρο δεν βρίσκεται το πρό-
σωπο του Τσίπρα…

Δύο ισχυρά ατού 
Ο Μητσοτάκης πορεύεται

στην τελική ευθεία προς τις
εκλογές έχοντας πολλά ισχυ-
ρά χαρτιά και κυρίως την έξω-
θεν καλή μαρτυρία. Οι ξένοι,
όταν θα πρέπει το… μαγαζί
«Ελλάς» να αποκτήσει… διεύθυνση, γνωρίζουν
προς ποια κατεύθυνση θα πιέσουν τις εξελίξεις, με
φόντο το εκλογικό αποτέλεσμα. Αυτό, μάλιστα, φαί-
νεται έντονα στο Χρηματιστήριο Αθηνών, όπου μπο-
ρεί να μη συμμετέχουν οι εκατοντάδες χιλιάδες μι-
κροεπενδυτές του 1999, ωστόσο, υπάρχουν αυτοί
που είτε έχουν αμοιβαία κεφάλαια είτε εργάζονται
σε εταιρείες, οι οποίες πηγαίνουν καλά και μπορούν
να βελτιώσουν τη μισθολογική και εν γένει την επαγ-
γελματική θέση στελεχών και εργαζομένων.

Το Χρηματιστήριο Αθηνών, μετά την τραγωδία των

Τεμπών, υπέστη ένα σοκ και οι πωλητές είχαν το πά-
νω χέρι, αμφιβάλλοντας για το πώς θα πορευτούμε
στην τελική ευθεία προς τις εκλογές. Η ανάκαμψη
του Γενικού Δείκτη και η επαναπροσέγγιση των
υψηλών επιπέδων 100 μηνών, στα οποία βρισκόταν
στα τέλη Φεβρουαρίου, δείχνουν ότι τόσο οι διεθνείς

επενδυτικοί οίκοι όσο και οι
βασικοί μέτοχοι προεξοφλούν
το θετικό σενάριο για τις πολι-
τικές εξελίξεις. Πέρυσι, οι ει-
σηγμένες εταιρείες πέτυχαν
ρεκόρ κερδών και αυτό το θε-
τικό κλίμα περνά σίγουρα και
στον τελευταίο εργαζόμενο,
ασχέτως αν δεν έχει ούτε μία
μετοχή και πηγαίνει αποκλει-
στικά στην εργασία του για το
μεροκάματο. Εδώ δεν μας
απασχολεί αν κάποιος θα ψη-

φίσει σίγουρα ΣΥΡΙΖΑ, αλλά αυτός που είναι απο-
στασιοποιημένος και ανησυχεί για τη συνέχιση του
θετικού κλίματος και την επόμενη μέρα στην εργα-
σία του. Αυτός επί της ουσίας είναι που με την ψήφο
του αναδεικνύει τον τελικό νικητή.

Εκτός από το Χρηματιστήριο Αθηνών, έχουμε και
την αγορά των ακινήτων, όπου οι τιμές καλπάζουν.
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος,
αλλά και του σάιτ αγγελιών Spitogatos, κανένας
πληθωρισμός, καμία αύξηση οικοδομικών υλικών
και καμία εκτίναξη των επιτοκίων δεν φαίνεται να…

πτοεί όσους εμπλέκονται στην κτηματαγορά. Μάλι-
στα, οι τιμές πώλησης και ενοικίασης ακινήτων σε
ολόκληρη τη χώρα και πολύ περισσότερα στα ακρι-
βά προάστια της Αθήνας, στα νησιά και στους δημο-
φιλείς προορισμούς, αυξήθηκαν με ταχύτερους
ρυθμούς κατά το α’ τρίμηνο του έτους σε σχέση με τη
σύγκριση του περυσινού α’ τριμήνου με το αντίστοι-
χο του 2021. Οι τιμές τρέχουν σαν… δαιμονισμένες,
ενώ μια σχετική δυσαρέσκεια μπορεί να εκφράζεται
από μια υπολογίσιμη μερίδα ενοικιαστών, οι οποίοι
επιβαρύνονται λόγω των υψηλών ενοικίων.

Αναπόφευκτες οι συγκρίσεις
Σε κάθε περίπτωση, επειδή η Ελλάδα είναι μια

χώρα ιδιοκτητών ακινήτων, θα αρχίσουν να λειτουρ-

γούν και εκεί οι συγκρίσεις ανάμεσα στην εποχή

Τσίπρα και την εποχή Μητσοτάκη. Ο κόσμος γνωρί-

ζει ότι τα έτη 2016, 2017 και 2018 κάποιος μπορούσε

να αγοράσει γκαρσονιέρα στο κέντρο της Αθήνας ή

σε άλλη περιοχή, ακόμη και με 10.000 ευρώ, λόγω

έκτακτων αναγκών των ιδιοκτητών! Η φορολογική

λαίλαπα του ΣΥΡΙΖΑ ανάγκασε χιλιάδες «μεσαιοχω-

ρίτες» να ξεπουλήσουν «μπιρ παρά» τις περιουσίες

τους για να μην τους κατασχέσουν την πρώτη κατοι-

κία ή να μην τους κόψουν το ρεύμα ή να μην τους κα-

τασχέσουν χρήματα από τους τραπεζικούς τους λο-

γαριασμούς ή για να κρατήσουν όρθια την επιχείρη-

σή τους. Σήμερα, όποιος ισχυριστεί ότι η περιουσία

του είναι μειωμένη σε σχέση με το 2018 λέει ψέματα

ή είναι ανόητος…

Σήμερα κάθε πολίτης, ξεκινώντας από τη βίλα και

πηγαίνοντας στη μονοκατοικία, στο διαμέρισμα,

στον επαγγελματικό χώρο, στο οικόπεδο, στο χωρά-

φι, μέχρι το πάρκινγκ και την… αποθήκη, γνωρίζει

ότι η αξία τους είναι εντυπωσιακά υψηλότερη σε

σχέση με την περίοδο διακυβέρνησης Τσίπρα.

Οι περισσότεροι αναποφάσιστοι καθώς και αυτοί

που δεν είναι… κάθετα τοποθετημένοι σε κόμματα

είναι εκ των πραγμάτων υποχρεωμένοι να σταθμί-

σουν τα δεδομένα σε εργασία και περιουσία. Η σύγ-

κριση σε αυτό το επίπεδο είναι συντριπτικά υπέρ του

Μητσοτάκη. Γιατί οι αγορές, οι επενδυτές, οι ιδιο-

κτήτες, οι φορολογούμενοι γενικά, είναι σε θέση να

αντιλαμβάνονται και να ξεχωρίζουν τα αποτελέσμα-

τα από τις φρούδες υποσχέσεις. Αυτό που δεν έχου-

με μάθει και δεν θα μάθουμε εγκαίρως είναι τα κρυ-

φά σχέδια του Τσίπρα για τη φορολογία, που υποτί-

θεται ότι θα επιβληθεί στους… έχοντες και κατέχον-

τες, προς όφελος των… ασθενέστερων και των ευά-

λωτων. Επί της ουσίας θα είναι εις βάρος ολόκληρης

της οικονομίας και της ευημερίας των πολιτών της

χώρας και ελπίζουμε να μην το ξαναζήσουμε όπως

συνέβη την περίοδο 2015-2019…
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Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Οι αγορές κλείνουν το μάτι 
στον Μητσοτάκη και 
τα… μάτια τους στον Τσίπρα

Διεθνείς οργανισμοί 
και οίκοι έχουν

προεξοφλήσει ότι η ΝΔ
θα συνεχίσει 

να κυβερνά και το ΔΝΤ
αναβάθμισε τον στόχο
ανάπτυξης στο 2,6%



Ο
ταν στις 26 Σεπτεμβρίου 1960 ο Τζον Φ. Κένεντι
και ο Ρίτσαρντ Νίξον κάθονταν μπροστά στον τη-
λεοπτικό φακό για να «αναμετρηθούν» πριν από
τις αμερικανικές εκλογές, ίσως να μη γνώριζαν

ότι απευθυνόμενοι τότε σε 70 εκατομμύρια Αμερικανούς
που τους παρακολουθούσαν άνοιγαν ένα νέο κεφάλαιο κατά
κάποιον τρόπο στην πολιτική ιστορία και την έκβαση των

εκλογικών αναμετρήσεων σε ολόκληρο τον
κόσμο. Αυτό ήταν το πρώτο debate που διε-
ξήχθη. Θα ακολουθούσε 14 χρόνια αργότερα
η Γαλλία, το 1974, όταν Φρανσουά Μιτεράν
και Ζισκάρ ντ’ Εστέν αναμετρήθηκαν τηλεο-
πτικά. Στην Ελλάδα απαιτήθηκαν τρεις δε-
καετίες για να διεξαχθεί η πρώτη «τηλεμα-
χία» το 1990, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, με-
ταξύ των Κωνσταντίνου Μητσοτάκη, Ανδρέα

Παπανδρέου και Χαρίλαου Φλωράκη. Μια «τηλεμαχία» που
συντόνιζε ο Γιάννης Καψής και είχε μεταδοθεί από την κρα-
τική τηλεόραση αλλά και τα δύο ιδιωτικά κανάλια της επο-
χής, Mega και ANT1.

Από πουθενά πάντως δεν προκύπτει ότι στην Ελλάδα μια τη-
λεμαχία μπορεί να επηρεάσει το εκλογικό σώμα στη λήψη απο-
φάσεων για την κάλπη. Βεβαίως, αξίζει να σημειώσουμε ότι εί-
ναι άλλο πράγμα η δημόσια αντιπαράθεση όσων διεκδικούν
την ψήφο του λαού και άλλο πράγμα το στήσιμο ενός τηλε-ριά-
λιτι καβγά μεταξύ δύο πολιτικών αρχηγών με στόχο τη δημι-
ουργία εντυπώσεων και επικοινωνιακών πυροτεχνημάτων.

Η διεξαγωγή τηλεοπτικής αναμέτρησης αποτελεί πεδίο
αντιπαράθεσης και ενόψει των εκλογών της 21ης Μαΐου, με
τον Αλέξη Τσίπρα να ζητά μετ’ επιτάσεως μια τηλεοπτική
«μονομαχία» με τον Κυριάκο Μητσοτάκη και τον πρωθυ-
πουργό να δηλώνει διαθέσιμος για ένα debate, όπως όμως
προβλέπουν οι κανόνες διεξαγωγής του, δηλαδή με όλους
τους πολιτικούς αρχηγούς.

Οι τόνοι ανεβαίνουν προτού καν ληφθεί οποιαδήποτε
απόφαση από τη διακομματική επιτροπή που θα συνεδριά-
σει με την προκήρυξη των εκλογών, με τον πρόεδρο του
ΣΥΡΙΖΑ να κατηγορεί ακόμη και για δειλία τον πρωθυ-
πουργό αν δεν δεχτεί την πρότασή του, λέγοντας χαρακτη-
ριστικά ότι μια τέτοια αναμέτρηση δεν την επιτρέπουν οι
επικοινωνιολόγοι του και ο ίδιος την αποφεύγει «όπως ο
διάολος το λιβάνι».

«Υπάρχουν κανόνες που διέπουν τα debates που γίνονται
στην προεκλογική περίοδο, συμμετέχουν προφανώς όλοι οι
πολιτικοί αρχηγοί και βεβαίως και εγώ είμαι διαθέσιμος ανά
πάσα στιγμή να κάνουμε ένα debate, όπως το προβλέπει ο νό-
μος, για να μπορέσουν οι πολίτες να κατατοπιστούν πλήρως
για τις θέσεις των κομμάτων», είναι η απάντηση του Κυριάκου
Μητσοτάκη, με τα κυβερνητικά στελέχη να υπενθυμίζουν ότι

έχουν γίνει τουλάχιστον 80 «αναμετρήσεις» μεταξύ των δύο
πολιτικών αρχηγών στη Βουλή, αναμετρήσεις που ανέδειξαν,
όπως σημειώνουν, τον πολιτικό λόγο, τα επιχειρήματα και την
πολιτική πρόταση των δύο αρχηγών. Χωρίς να έχει αποκλει-
στεί το ενδεχόμενο να βρεθούν αντιμέτωποι μπροστά στις τη-
λεοπτικές κάμερες οι κύριοι Μητσοτάκης και Τσίπρας, στο
κυβερνητικό επιτελείο υπενθυμίζουν ότι πριν από λίγα χρό-
νια, για παράδειγμα στις εκλογές του 2009, ο κ. Τσίπρας χα-
ρακτήριζε «αντιδημοκρατικό» το debate Καραμανλή - Πα-
πανδρέου χωρίς τη συμμετοχή των υπόλοιπων αρχηγών!

Οι 9 «αναμετρήσεις» του παρελθόντος
Η ιστορία των debates στη χώρα μας μετρά συνολικά εν-

νέα τηλεοπτικές αναμετρήσεις. Το κεφάλαιο των «τηλεμα-

χιών» άνοιξαν το 1990 οι Κωνσταντίνος Μητσοτάκης, Ανδρέ-
ας Παπανδρέου και Χαρίλαος Φλωράκης.

Το 1996 Κώστας Σημίτης και Μιλτιάδης Έβερτ συμμετέ-
χουν στο πρώτο debate που πραγματοποιείται σε τηλεοπτικό
στούντιο. Ο κάθε αρχηγός είχε στη διάθεσή του 2 λεπτά για
να απαντήσει σε ερωτήσεις χωρίς να απευθύνεται στον πολι-
τικό του αντίπαλο.

Το 2000 Κώστας Σημίτης και Κώστας Καραμανλής βρί-
σκονται ενώπιος ενωπίω με την οικονομία τότε στην πρώτη
θέση της πολιτικής αντιπαράθεσης. Ο κανόνας των απαντή-
σεων μέσα σε δύο λεπτά εξακολουθεί να ισχύει.

Το 2004 το debate περιλαμβάνει όλους τους πολιτικούς
αρχηγούς και όχι μόνο τους δύο «μονομάχους» για την πρω-
θυπουργία. Αντιμέτωποι βρίσκονται ο Κώστας Καραμανλής
ως αρχηγός της Νέας Δημοκρατίας, ο Γιώργος Παπανδρέου
ως αρχηγός του ΠΑΣΟΚ, η γγ του ΚΚΕ Αλέκα Παπαρήγα, ο
Νίκος Κωνσταντόπουλος ως επικεφαλής του Συνασπισμού
και ο Δημήτρης Τσοβόλας από το ΔΗΚΙ.

Το 2007 αντιμέτωποι βρίσκονται και πάλι Κώστας Καρα-
μανλής, Γιώργος Παπανδρέου, Αλέκα Παπαρήγα και πλέον ο
Αλέκος Αλαβάνος ως αρχηγός του ΣΥΡΙΖΑ, ο Γιώργος Καρα-
τζαφέρης από τον ΛΑΟΣ και ο Στέλιος Παπαθεμελής από την
τότε Δημοκρατική Αναγέννηση. Μείζον ζήτημα της τότε πο-
λιτικής επικαιρότητας, οι φονικές πυρκαγιές στη Πελοπόν-
νησο.

Το 2009 διεξήχθησαν δύο debates, το ένα με την παρου-
σία όλων των αρχηγών των κοινοβουλευτικών κομμάτων και
των Οικολόγων, με τον Αλέξη Τσίπρα να βρίσκεται πλέον
στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ, και το δεύτερο με τους δύο διεκδι-
κητές της πρωθυπουργίας Κώστα Καραμανλή και Γιώργο
Παπανδρέου.

Το τεταμένο κλίμα του 2012 δεν επέτρεψε τη διεξαγωγή
debate μεταξύ των πολιτικών αρχηγών, ενώ ούτε τον Ια-
νουάριο του 2015 οι πολιτικοί αρχηγοί βρέθηκαν μπροστά
στον τηλεοπτικό φακό.

Στις εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2015 ωστόσο διεξά-
γονται δύο debates. Στο πρώτο συμμετείχαν 7 πολιτικοί
αρχηγοί -Αλέξης Τσίπρας, Ευάγγελος Μεϊμαράκης, Φώ-
φη Γεννηματά, Σταύρος Θεοδωράκης, Παναγιώτης Λαφα-
ζάνης, Δημήτρης Κουτσούμπας και Πάνος Καμμένος- και
στο δεύτερο «μονομαχούν» Αλέξης Τσίπρας και Ευάγγε-
λος Μεϊμαράκης.

Κυριάκος Μητσοτάκης και Αλέξης Τσίπρας δεν έχουν
βρεθεί από κοινού σε debate, καθώς το 2019 δεν διεξήχθη
τηλεμαχία λόγω ασυμφωνίας για την ημερομηνία διεξα-
γωγής της. Μέσα στις επόμενες εβδομάδες αναμένεται να
ξεκαθαρίσει αν τελικά οι πολιτικοί αρχηγοί θα «αναμετρη-
θούν» αυτήν τη φορά τηλεοπτικά πριν από την κάλπη της
21ης Μαΐου.
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Άλλο debate, άλλο επικοινωνιακού 
τύπου κονταρομαχία 

Τα άγνωστα μυστικά των τηλεμαχιών 

2 0 0 0 2 0 0 4 2 0 0 7 2 0 0 9

2 0 1 5

του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com
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Τ
ην ώρα που Ελλάδα και Τουρκία
προσπαθούν να λειτουργήσουν
σε παράλληλους δρόμους, στο
πλαίσιο της «παγωμένης» -πλέ-

ον- διπλωματίας των σεισμών, η υπηρεσία
κατασκοπείας της γείτονος φαίνεται πως
επεκτείνει τις μυστικές της επιχειρήσεις
στην ελληνική επικράτεια. Αυτό υποστηρί-
ζει σε δημοσίευμά του το Nordic Monitor,
το οποίο αναφέρεται σε «επέκταση της
δράσης της ΜΙΤ στην Ελλάδα».

Σύμφωνα με απόρρητα
έγγραφα που δημοσιεύει η
ιστοσελίδα, η τουρκική
υπηρεσία πληροφοριών
υπέβαλε έκθεση με ημερο-
μηνία 2 Μαρτίου 2023, λίγο
περισσότερο από δύο
εβδομάδες αφότου ο Έλλη-
νας υπουργός Εξωτερικών

Νίκος Δένδιας επισκέφτηκε τη ζώνη του
σεισμού για να εκφράσει την αλληλεγγύη
της χώρας του και τη συνεχή υποστήριξη
για διάσωση και ανακούφιση.

«Η έκθεση της MIT καθιστά σαφές ότι οι
διπλωματικές χειρονομίες και οι ωραίες
κινήσεις σε πολιτικό επίπεδο δεν μετα-
φράστηκαν πραγματικά σε περιορισμό της
δράσης της υπηρεσίας κατασκοπείας της
Τουρκία. Μάλλον το αντίθετο συνέβη, κα-
θώς η MIT ενέτεινε την κατασκοπεία και
την παρακολούθησή της στην Ελλάδα», το-
νίζεται χαρακτηριστικά στο δημοσίευμα
του Nordic Monitor.

Υπό τον «σουλτάνο»
Ο αρθρογράφος επισήμανε επιπλέον

πως οι μυστικές υπηρεσίες της Τουρκίας
λειτουργούν υπό τις εντολές του Τούρκου
προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ο

οποίος εμπιστεύτηκε τη διεύθυνση της
ΜΙΤ στον μακροχρόνιο έμπιστό του Χακάν
Φιντάν, μια αντιδυτική ισλαμική φιγούρα
πριν από περισσότερο από μια δεκαετία.
Η έκθεση που δημοσιεύει το Nordic Mo-
nitor περιγράφει ακόμη λεπτομερώς το
έργο της υπηρεσίας κατασκοπείας στην
ελληνική επικράτεια για τον εντοπισμό
μελών του κινήματος Γκιουλέν, μιας ομά-
δας που ασκεί κριτική στον πρόεδρο Ερν-
τογάν σε μια σειρά θεμάτων, από την αλυ-
τρωτική και επιθετική εξωτερική πολιτική
έως τη διάχυτη διαφθορά στην κυβέρνη-
ση και την Τουρκία.

«Η έκθεση περιλαμβάνει τα ονόματα

εκατοντάδων Τούρκων υπηκόων που εί-
χαν καταφέρει να καταφύγουν στην Ελλά-
δα για να βρουν καταφύγιο από τη βάναυ-
ση καταστολή που διεξήγαγε το καθεστώς
Ερντογάν και να γλιτώσουν από την παρά-
νομη φυλάκιση στην Τουρκία με πολιτικά
υποκινούμενες κατηγορίες. Μια ανασκό-
πηση της έκθεσης δείχνει ότι κοινοποι-
ήθηκε στη Γενική Διεύθυνση Ασφαλείας
(Emniyet), η οποία με τη σειρά της διένει-
με τις πληροφορίες στις 8 Μαρτίου 2023
σε αστυνομικά τμήματα πολλών επαρχιών
για περαιτέρω ενέργειες σχετικά με τις
πληροφορίες», τόνισε χαρακτηριστικά το
Nordic Monitor.

Ο αρχηγός
της αστυνομίας

Η έκθεση συνοδεύτηκε
από επιστολή του αρχηγού
της αστυνομίας, ο οποίος
ζήτησε από όλα τα επαρ-
χιακά αστυνομικά τμήματα
να χειριστούν τις ευαίσθη-
τες πληροφορίες με «τη
μέγιστη προσοχή», ζητών-
τας όλες οι πληροφορίες
να κοινοποιούνται μόνο αν
είναι «μέγιστη ανάγκη» και
«όχι... σε μη εξουσιοδοτη-
μένα άτομα ή φορείς».

Το Nordic Monitor τόνισε
ακόμη πως οι μυστικές
υπηρεσίες της Τουρκίας
είχαν στείλει ακόμη μια έκ-
θεση τον Δεκέμβριο του
2022 για τη δράση τους
στην Ελλάδα, χωρίς να
αναφέρεται σε περισσότε-
ρες λεπτομέρειες για

όσους έγιναν στόχοι των κατασκόπων τους
τελευταίους μήνες. Πάντως, οι κατασκο-
πευτικές δραστηριότητες της MIT στην Ελ-
λάδα δεν περιορίζονται σε ομάδες αντι-
φρονούντων. Ο οργανισμός στοχεύει επί-
σης στρατηγικά ελληνικά περιουσιακά
στοιχεία για να ανακαλύψει «τρωτά σημεία
ασφαλείας» και στοχεύει να χαρτογραφή-
σει την έκταση της βοήθειας που παρέχε-
ται στην Ελλάδα από τους συμμάχους της,
ειδικά τις ΗΠΑ, για την ενίσχυση της άμυ-
νας της χώρας στην περιοχή της Θράκης
κοντά στα χερσαία σύνορα με την Τουρκία
και σε νησιά του Αιγαίου.

Καταδίκες πρακτόρων
Η κατασκοπευτική δραστηριότητα σε

ξένο έδαφος, ειδικά στην Ευρώπη και τις
ΗΠΑ, με στόχο επικριτές, δημοσιογρά-
φους και ακτιβιστές έχει επίσης προκαλέ-
σει αντιδράσεις από μια σειρά χωρών τα
τελευταία χρόνια. Πράκτορες, πληροφο-
ριοδότες και περιουσιακά στοιχεία της MIT
αντιμετώπισαν ποινικές έρευνες σε αρκε-
τές ευρωπαϊκές χώρες με αποτέλεσμα να
καταδικαστούν σε ορισμένες περιπτώσεις.

Σημειώνεται πως ο Τούρκος πρόεδρος
στο παρελθόν είχε απειλήσει επανειλημ-
μένως την Ελλάδα με εισβολή, αναφέρον-
τας ακόμη πως η Τουρκία θα ενεργήσει
χωρίς προειδοποίηση, κάτι που προκάλε-
σε κριτική από τις ΗΠΑ και την ΕΕ.

Ο Ερντογάν
δεν σταματά
να... χώνει
τη ΜΙΤη του
στην Ελλάδα

Απρόσκοπτη η δράση
των Τούρκων κατασκόπων
στη χώρα μας, σύμφωνα
με απόρρητα έγγραφα που
δημοσίευσε το Nordic Monitor

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com



E
να εθνικιστικό προεκλογικό μανι-
φέστο μοίρασε ο Ταγίπ Ερντογάν
στους υποψήφιους βουλευτές του
κόμματός του ενόψει των εκλο-

γών στις 14 Μαΐου. «Το Αιγαίο και η Αν. Με-
σόγειος είναι από τους βασικούς πυλώνες
της Γαλάζιας Πατρίδας μας και εκεί θα προ-
στατεύσουμε τα νόμιμα συμφέροντα της χώ-
ρας μας, όπως και της “ΤΔΒΚ”, επιστρα-
τεύοντας όλες τις δυνατότητές μας. Τα βήμα-
τα της Ελλάδας που παραβιάζουν το διεθνές
δίκαιο και τις συνθήκες απειλούν την ασφά-
λεια της Τουρκίας σε Αιγαίο και Αν. Μεσό-

γειο. Αυξάνεται ο ενεργει-
ακός περιφερειακός αντα-
γωνισμός», αναφέρεται στο
κείμενο και θεωρείται πλέ-
ον βέβαιο ότι οι προκλητι-
κές δηλώσεις του προέδρου

της Τουρκίας και του Με-
βλούτ Τσαβούσογλου που

έγιναν πριν από δύο μέρες, εκμεταλλευόμε-
νοι αμφότεροι τη θετική ατμόσφαιρα στα Ελ-
ληνοτουρκικά, θα έχoυν και συνέχεια.

Παράλληλα, το κόμμα του Ερντογάν αναφέ-
ρει ότι «τα νησιά δεν έχουν υφαλοκρηπίδα και
το δηλώσαμε στον ΟΗΕ. Τα εξωτερικά όρια της
υφαλοκρηπίδας μας τα δηλώσαμε στον ΟΗΕ.
Στις 13 Νοεμβρίου 2019, στην κοινοποίηση
που κάναμε στον ΟΗΕ, δηλώσαμε πως τα θα-
λάσσια σύνορά μας εκτείνονται μέχρι το όριο
των χωρικών υδάτων των νησιών που βρί-
σκονται στην περιοχή. Δηλώσαμε πως τα νη-
σιά δεν μπορούν να έχουν επήρεια που να εμ-
ποδίζει την υφαλοκρηπίδα μας. Στις 18 Μαρτί-
ου 2020 ενημερώσαμε τον ΟΗΕ για τα εξωτε-
ρικά όρια της υφαλοκρηπίδας μας στην Αν.
Μεσόγειο». 

Στα Κατεχόμενα
Πάντως, την επόμενη Τρίτη

αναμένεται να δοθεί συνέχεια
στις τουρκικές προκλήσεις, κα-
θώς ο Ταγίπ Ερντογάν ετοιμάζε-
ται να μεταβεί στα Κατεχόμενα. Ο
Ερντογάν κατεβαίνει στην Κύπρο
για να εγκαινιάσει το νέο τερματικό του
παράνομου αεροδρομίου στην Τύμπου. Σύμ-
φωνα με τουρκοκυπριακά δημοσιεύματα,
«αρμόδιοι» και ειδικοί είχαν δηλώσει την πε-
ρασμένη βδομάδα ότι ακόμη δεν ήταν έτοιμα
από τεχνικής άποψης το κτίριο του νέου τερ-
ματικού και η πίστα του «αεροδρομίου». Μά-
λιστα, «αξιωματούχοι» της «πολιτικής αερο-
πορίας» είχαν δηλώσει ότι θα υπέβαλλαν πα-
ραίτηση σε περίπτωση που τους ασκούνταν
πιέσεις να ανοίξει το «αεροδρόμιο» χωρίς να
είναι έτοιμο από τεχνικής άποψης και από
την άποψη της ασφάλειας. Οι προεδρικές
εκλογές όμως πλησιάζουν και ο Ερντογάν
πίεσε για να γίνουν τα εγκαίνια παρά τις τε-
χνικές ελλείψεις και την ανέτοιμη υποδομή.

Η φιέστα πραγματοποιείται σε μια συγκυ-

ρία που το τουρκικό υπουργείο Εξωτερικών
έχει εκφράσει την αντίδρασή του για την πα-
ρουσία του επιθετικού υποβρυχίου των ΗΠΑ
«USS San Juan» σε λιμάνι της Κύπρου και
κατηγόρησε την Ουάσιγκτον ότι δεν τηρεί τις
ισορροπίες στο νησί. 

Το ψευδοκράτος
Για τη Λευκωσία η παρουσία ενός αμερι-

κανικού υποβρυχίου δεν είναι μόνο μια συμ-
βολική κίνηση αλλά, σε συνδυασμό και με
μια σειρά άλλων ενεργειών σε διμερές επί-

πεδο, είναι και ουσιαστική σε ό,τι
αφορά τη συνεργασία της Κύπρου

με τους Αμερικανούς σε πολιτι-
κό και στρατιωτικό επίπεδο. «Η
Λευκωσία δεν θεωρεί ότι υπάρ-
χει οποιαδήποτε διασάλευση

των ισορροπιών», δήλωσε ο κυ-
βερνητικός εκπρόσωπος της Κύ-

πρου Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης, κληθείς
να σχολιάσει την αντίδραση ψευδοκράτους
και Τουρκίας σε σχέση με την επίσκεψη αμε-
ρικανικού υποβρυχίου στην Κύπρο και τη
θέση της τουρκικής πλευράς για μη τήρηση
των ισορροπιών από τις ΗΠΑ.

Ο εκπρόσωπος είπε στις δηλώσεις του
στους δημοσιογράφους πως «υπάρχουν
ανάλογες δηλώσεις που και στο παρελθόν
έγιναν από πλευράς Τουρκίας, και από την
άρση του εμπάργκο των όπλων», υπογραμ-
μίζοντας πως «αυτό στο οποίο εμείς επικεν-
τρωνόμαστε είναι στη σύσφιγξη των σχέσε-
ων μαζί με τις ΗΠΑ. Υπάρχουν και οι πρό-
σφατες συμφωνίες στον αμυντικό τομέα. Δεν
θεωρούμε ότι υπάρχει οποιαδήποτε διασά-
λευση των ισορροπιών». 
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Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Τα Ελληνοτουρκικά κυριαρχούν 
στο εθνικιστικό μανιφέστο που μοίρασε 
στους υποψήφιους βουλευτές του κόμματός του

Προεκλογικός «σουλτάνος»
με ανθελληνική ατζέντα 
Προεκλογικός «σουλτάνος»
με ανθελληνική ατζέντα 
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Π
ολύ σοβαρότερη, κατά την άποψή μου, περίπτω-
ση από τον πατέρα του, και ως προσωπικότητα,
γενικώς, και ως πολιτική οντότητα και σκέψη,

ασφαλώς δε και ως συγγραφέας, ο Παντελής Καψής με
το βιβλίο του «Η Πτώση, 2011: έτος μηδέν της κεντροαρι-
στεράς» προσφέρει στην ελληνική κοινωνία κάτι πολύτι-
μο: Όχι απλώς μια δυνατότητα αναστοχασμού επί του
πρόσφατου εθνικού παρελθόντος μας, καθώς και μια
ώθηση αυτογνωσίας για την ίδια, αλλά και μια ευκαιρία
νηφάλιας αξιολόγησης, προσώπων, νοοτρο-
πιών και μεθόδων με καθοριστικό ακόμη και
σήμερα ρόλο στον δημόσιο βίο της χώρας. Αυ-
τό με τη συμπυκνωμένη αποτύπωση πολλών
σημαντικών γεγονότων εκείνης της φοβερής
περιόδου, κάποια εκ των οποίων είναι σήμερα
μισολησμονημένα, σε κάποιες δε περιπτώσεις
-ευάριθμες αλλά όχι ασήμαντες- αποκαλύπτει
κάποια γεγονότα για πρώτη φορά. Μάλιστα, δε,
τα παρουσιάζει με πνευματική εντιμότητα και
εντυπωσιακή ιστορική ευθυδικία, ενώ γράφει,
πρόσθετο πλεονέκτημα, σε γλώσσα στρωτή και
ελκυστική (έστω και αν το βιβλίο θα χρειαζό-
ταν, σε επιμέρους θέματα, πιο προσεκτική
γλωσσική επιμέλεια).

Τι ακριβώς συνάγεται από όσα μας θυμίζει -
καμιά φορά, δε, μας αποκαλύπτει- η αφήγηση του έγ-
κριτου δημοσιογράφου/παρατηρητή, που είχε και
υπουργικές ευθύνες προς το τέλος της δραματικής εξι-
στορούμενης περιόδου;

Πρώτον, πως η μόνη ευκαιρία για το ΠΑΣΟΚ και τον
πρόεδρό του να αποφύγουν την κατάρρευση ήταν, με τις
περιφερειακές εκλογές του 2010, να διεκδικήσουν την
ανανέωση της λαϊκής εντολής με ένα πρόγραμμα -το
αναπόφευκτο του οποίου θα απέδιδαν στην κυβέρνηση
Καραμανλή- «υποσχόμενο» αίμα, ιδρώτα και θυσίες…

Δεύτερον, ο απόλυτα χαοτικός χαρακτήρας της κυβέρ-

νησης ΓΑΠ, που πορευόταν χωρίς μπούσουλα, χωρίς πι-
λοτήριο και χωρίς συντονιστικό κέντρο, με έναν επικε-
φαλής ο οποίος, σε αδιανόητο βαθμό, δεν είχε επαφή με
την πραγματικότητα. Ένα μόνο από τα αναρίθμητα παρα-
δείγματα, που θα μπορούσαν να αλιευθούν στο βιβλίο:
Ήδη μέσα στο 2011, με τη χώρα να βράζει, τον κοινωνικό
ιστό να έχει διαρραγεί και την πολιτική βία να αποτελεί
καθημερινή συνοδό της πραγματικότητας, ο πρωθυ-
πουργός πρόβαλλε προς τα μέλη του υπουργικού συμ-

βουλίου ταινία με θέμα «δημιουργικότητα και
εκπαιδευτικό σύστημα», ενώ παρότρυνε τους
υπουργούς του «να μην παρασύρονται από την
καθημερινότητα»!!! (Τα πρώτα χρόνια της Με-
ταπολίτευσης ο συγγραφέας Ασημάκης Παν-
σέληνος έγραφε πως «το άκρον άωτο της προ-
κλητικότητας είναι άνθρωποι που διοίκησαν
στρατιώτες να ζητούν να διοικήσουν κοινωνίες
με φυσιολογικούς ανθρώπους»... Με τον Κα-
ψή να μου ανακαλεί στη μνήμη την εκτός τό-
που και χρόνου διακυβέρνηση με «αυτόματο
πιλότο» του «Γιώργου» σκέφτηκα πως «το
άκρον άωτο του θράσους είναι ο άνθρωπος
που κυβέρνησε με αυτό τον τρόπο να διεκδι-
κήσει ξανά την ηγεσία του κόμματός του»...)

Τρίτον, στο τότε ΠΑΣΟΚ υπήρχε σημαντικός
πολιτικός παράγοντας, αργότερα υπουργός, ονόματι
Χρήστος Παπουτσής, που λειτουργούσε προς το κόμμα
του όπως ο Βρούτος προς τον Καίσαρα…

Τέταρτον, υπήρχαν και τότε κάποιοι μουσαχεντίν του
βίαιου μεταρρυθμισμού. Ο πιο ριζοσπάστης μεταρρυθ-
μιστής στους τομείς των ιδιωτικοποιήσεων και οπαδός
των πιο αιματηρών περικοπών των απολαβών των εργα-
ζομένων ονομαζόταν -εξακολουθεί να ονομάζεται, δεν
άλλαξε όνομα, μόνο κόμμα- Γιάννης Ραγκούσης…

Πέμπτον, η αποδοχή της βίας από κάποιες πολιτικές
δυνάμεις υπήρξε αδιανόητη: Όταν συνελήφθη ένας από

τους, λόγω Ραγκούση, βιαιοπραγούντες ταξιτζήδες -αυ-
τούς που έριχναν λάδια στους δρόμους του Πειραιά, για
να εμποδίσουν τη μετακίνηση των τουριστών με πούλ-
μαν, θέτοντας έτσι σε κίνδυνο τη ζωή τους και υπονο-
μεύοντας την τουριστική βιομηχανία της χώρας-, το ΚΚΕ
κατήγγειλε την… κρατική τρομοκρατία! Με συντελεσμέ-
νη, δε, τη «μιαιφονία» της Μαρφίν, με τον πρωθυπουργό
να λιθοβολείται και να «μπογιατίζεται» στη Σύρο, με
υπουργούς να προπηλακίζονται και να χτυπιούνται σχε-
δόν σε κάθε δημόσια εμφάνισή τους, με δύο δε ξυλοκο-
πηθέντες συνεργάτες του Ανδρέα Λοβέρδου να έχουν
καταλήξει σοβαρά τραυματισμένοι σε νοσοκομείο, ο
Τσίπρας δήλωσε: «Μια Αριστερά που έχει υποστεί τη βία
σε καμιά περίπτωση δεν πρόκειται να αποστασιοποιηθεί
από τις δικαιολογημένες αντιδράσεις του λαού»!!!

Έκτον, αν υπήρχε χρυσό μετάλλιο ανευθυνότητας και
δημαγωγίας, ο Σαμαράς της αντιπολιτευτικής του περιό-
δου το κέρδιζε άνευ ανταγωνισμού… 

Τέλος, δε, έβδομον, οι κοινωνικές και πνευματικές
ελίτ υπερέβαλαν εαυτές σε ανάδειξη εθνικής υπευθυ-
νότητας: Οι δικαστές -πριν φροντίσουν για επιδίκαση σε
εαυτούς πολύ μεγάλων ποσών ως αναδρομικώς οφειλό-
μενων- σε γενική τους συνέλευση αποφάσισαν «λευκή
απεργία», με μη έκδοση αποφάσεων… Η δε εκκλησια-
στική Ιεραρχία εξέδωσε φυλλάδιο «προς τον Λαό» όπου
αναφερόταν: «Η χώρα βρίσκεται υπό κατοχή, διοικείται
από τους δανειστές της». (Μόνο οι νοσοκομειακοί για-
τροί δεν ακολουθούσαν σε σημαντικό ποσοστό τις απερ-
γιακές κινητοποιήσεις που αποφάσιζαν οι συνδικαλι-
στές του κλάδου…)

Εν κατακλείδι: Ο Ουίνστον Τσώρτσιλ αναρωτιέται στα
Απομνημονεύματά του «πώς επιβίωσαν οι Έλληνες με
όσα τους έκαναν και όσα οι ίδιοι έκαναν στους εαυτούς
τους;». Ακόμη πιο αξιοπερίεργο είναι πώς η χώρα αυτή
επιβίωσε με τις συγκεκριμένες πολιτικές και κοινωνι-
κές ελίτ… 

Η Πτώση σήμερα δεν έχει σύνορα...

Τ
ον τελευταίο καιρό η επικαιρότητα βρίθει ειδήσεων
σχετικά με περιστατικά βίας κατά ανηλίκων. Οι περισ-
σότερες από τις υποθέσεις αυτές έχουν ως θύτες

ενηλίκους και αντιμετωπίζονται, μέχρι σήμερα τουλάχιστον,
αρκετά δυναμικά από την Πολιτεία. Θα μπορούσε να σχολιά-
σει κανείς ότι με τις αλλαγές που έχουν επέλθει στον Ποινικό

Κώδικα έχει
υπάρξει αυστηρο-
ποίηση των ποι-
νών για τα εγκλή-
ματα που σχετί-
ζονται με τις πα-
ραπάνω περιπτώ-

σεις. Παραταύτα, εδώ και κάποιες μέρες παρακολουθούμε
την εξέλιξη μιας υπόθεσης που σίγουρα δεν εντάσσεται στα
εγκλήματα με θύτες ενηλίκους και θύματα ανηλίκους. Φυσι-
κά πρόκειται για την επίθεση που δέχτηκε μαθητής γνωστού
ιδιωτικού σχολείου των Αθηνών από συνομήλικους του, οι
οποίοι τον έδεσαν με πετονιά.

Η πλευρά των θυτών αλλά και το ίδιο το σχολείο έχουν πε-
ριορίσει το θέμα, οι μεν πρώτοι θεωρώντας ότι «έπαιζαν» βα-
σανίζοντας έναν συμμαθητή τους και το δε δεύτερο κάνοντας
λόγο για απλό περιστατικό μεταξύ μαθητών και δίνοντας σα-

θρές οδηγίες και κατευθυντήριες γραμμές που ου-
δεμία σχέση έχουν με την υποχρέωση των σχολικών
μονάδων να διασφαλίζουν την ασφάλεια όλων των
ευρισκομένων σε αυτές.

Το πιο τρομακτικό κομμάτι όμως του περιστατι-
κού αυτού είναι η πλήρης αδυναμία αντίληψης και
ανταπόκρισης σε ένα τέτοιο ζήτημα. Το σχολείο, εκ
του αποτελέσματος, δείχνει να έχει αποτύχει να εκ-
παιδεύσει τα παιδιά αυτά ώστε να ενταχθούν ομαλά
στην κοινωνική ζωή της χώρας. Το γεγονός ότι κά-
ποιος θεωρεί παιχνίδι την παραπάνω πράξη, η οποία
κάλλιστα θα μπορούσε να είναι κακουργηματική αν
μιλούσαμε για ενηλίκους, αποτελεί δείγμα των πολ-
λαπλών προβλημάτων της ελληνικής κοινωνίας αλ-
λά και του εκπαιδευτικού μας συστήματος. Ακόμη
και αν υποθέσουμε ότι τα άτομα αυτά δεν καθοδη-
γήθηκαν ποτέ από το οικογενειακό τους περιβάλλον ώστε να
διδαχτούν για τις συνέπειες των πράξεών τους και περί ομαλής
κοινωνικής συμπεριφοράς, το εχέγγυο του σχολείου βρίσκεται
πάντοτε εκεί για να ομαλοποιήσει την κατάσταση και να διδάξει
στους μαθητές την κριτική σκέψη και την αρμόζουσα συμπερι-
φορά απέναντι στον οποιονδήποτε συνομήλικο, συμπολίτη και
συνάνθρωπό τους.

Θα πρέπει να αναλογιστούμε επί μακρόν τους τρό-
πους επίλυσης αυτών των προβλημάτων, τα οποία
συμβαίνουν όλο και συχνότερα. Σίγουρα οι συνέπει-
ες, κυρίως ποινικής και διοικητικής φύσεως για τους
θύτες, είναι απαραίτητη, καθώς οι έκνομες συμπερι-
φορές δεν πρέπει να γίνονται ανεκτές. Όμως, είναι
αδιανόητο να αναγκάζεται να επέμβει η Πολιτεία ή οι
αρμόδιες δικαστικές και αστυνομικές Αρχές για να
επιλύσουν ένα θέμα που το ίδιο το σχολείο έπρεπε
και όφειλε να έχει λύσει ήδη από την αρχή της σχολι-
κής εκπαίδευσης των ανηλίκων.

Τα φαινόμενα παραβατικότητας των ανηλίκων
έχουν πλέον ξεπεράσει κάθε όριο. Φυσικά, σημαντι-
κό ρόλο παίζουν και διάφοροι κοινωνικοί παράγον-
τες, οι οποίοι εμφανίζονται ιστορικά σχεδόν σε όλα
τα κράτη και αποτελούν μέρος της εξέλιξης μιας ορ-

γανωμένης κοινωνίας. Το σχολείο όμως έρχεται ως θεμέλιο
του εκπαιδευτικού συστήματος και καθοδηγεί την ανάπτυξη
της προσωπικότητας και της σκέψης ενός παιδιού, ώστε να εν-
ταχθεί στην κοινωνία ως ενεργός πολίτης. Πράξεις όπως αυτές
απλώς καταδεικνύουν την αδυναμία και την αδιαφορία του
σχολικού συστήματος για την ορθή άσκηση του ύψιστου λει-
τουργήματος της εκπαίδευσης. 

του
Στέφανου 
Γιαννακόπουλου

Δικήγορος Aθηνών,
παρ’ Εφέταις

Ανεξέλεγκτοι
θύτες

του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου 

Καθηγητής Διεθνών
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο
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Αυτό το Πάσχα 
ταξιδεύουμε με ασφάλεια

Τη Μεγάλη Εβδομάδα, εκατοντάδες χιλιάδες οχήματα βγαί-
νουν στους δρόμους. Αυτό το Πάσχα αξίζει πραγματικά όλοι οι
οδηγοί να δώσουν μεγάλη σημασία στην ασφάλεια του ταξιδιού,
του δικού τους και της οικογένειάς τους. Δυστυχώς αλλά δι-
καίως, τα τροχαία δυστυχήματα έχουν χαρακτηριστεί ως μάστιγα
στη χώρα μας. Σύμφωνα με τη σχολή οδικής συμπεριφοράς «Ια-
βέρης» που κάνει εξαιρετική δουλειά (www.iaveris.gr), η πρώτη
αιτία θανάτου ανθρώπων 18-44 ετών στην Ελλάδα είναι τα τρο-
χαία δυστυχήματα. Η οδική ασφάλεια, λοιπόν, αποτελεί πραγμα-
τικά ζήτημα ζωής και πρέπει όλοι να την αντιμετωπίζουμε έτσι.
Διότι όσο πιο πολύ ενημερωμένος είναι κάποιος, τόσο ευκολότε-
ρα θα αποφύγει το μοιραίο. «Το προλαμβάνειν κρείττον εστί του
θεραπεύειν».

Είναι παραπάνω από σαφές ότι οι οδηγοί μας πρέπει να απο-
κτήσουν από νωρίς οδική παιδεία, ό,τι δηλαδή είναι σωστό για

την ασφάλειά μας στο οδικό δίκτυο. Οι
αυξημένοι έλεγχοι της ΕΛΑΣ και τα μεγά-
λα πρόστιμα είναι ένα βήμα της Πολιτείας
προς τη σωστή κατεύθυνση για την αντι-
μετώπιση του ιδιαίτερα λυπηρού φαινο-
μένου των συχνών τροχαίων ατυχημά-
των. Το ίδιο, όμως, σημαντική με την κα-
ταστολή, αλλά και ακόμα περισσότερο,
είναι η πρόληψη.

Το Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας (ΙΟΑΣ)
«Πάνος Μυλωνάς» δίνει φέτος έμφαση

σε δυο σημαντικούς παράγοντες που αποτελούν τις βασικές αι-
τίες πρόκλησης τροχαίων ατυχημάτων με βάση τα στατιστικά
στοιχεία των τελευταίων ετών. Ειδικότερα, δεν απαντάμε στο κι-
νητό τηλέφωνο όταν οδηγούμε, ακόμη και αν αυτό γίνεται με νό-
μιμα μέσα (Bluetooth, ανοιχτή ακρόαση), καθώς η απόσπαση
προσοχής αποτελεί μια από τις βασικές αιτίες πρόκλησης τρο-
χαίων. Κατ’ επέκταση, αποφεύγουμε να οδηγούμε υπό την επή-
ρεια αλκοόλ, ακόμη και αν έχουμε καταναλώσει μικρή ποσότητα.
Η επιλογή του νηφάλιου οδηγού της παρέας εξασφαλίζει την
ασφαλή επιστροφή όλων. Τέλος, να μην ξεχνάμε πως η χρήση
ζώνης είναι απαραίτητη τόσο στους οδηγούς όσο και στους υπό-
λοιπους επιβάτες των οχημάτων.

Σε αυτό το σημείο, όμως, πέρα από τα άμεσα μέτρα πρόληψης
τροχαίων ατυχημάτων, θα ήθελα να καταθέσω και μια πρόταση με
μεσοπρόθεσμο/μακροπρόθεσμο ορίζοντα. Ειδικότερα στην
πρωτοβάθμια εκπαίδευση θα μπορούσε να καθιερωθεί το μάθη-
μα της κυκλοφοριακής αγωγής. Ο ρόλος της εκπαίδευσης, άλλω-
στε, είναι καταλυτικός στον οδικό χάρτη που υιοθέτησε το Ευρω-
παϊκό Κοινοβούλιο, με στόχο τη μείωση κατά 50% των θανάτων
από τροχαία δυστυχήματα έως το 2030.

Μια ακόμη καινοτομία προς αυτή την κατεύθυνση είναι προ
των πυλών. Η ελληνική κυβέρνηση έχει θέσει στόχο, μεταξύ άλ-
λων, τη δημιουργία Εθνικού Παρατηρητηρίου Οδικής Ασφάλειας
για τη συλλογή ασφαλών δεδομένων, που θα αποτελέσουν χρή-
σιμα εργαλεία, ώστε να αναπτυχθούν στοχευμένες παρεμβάσεις.
Κατ’ επέκταση, εγκρίθηκε το νέο Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο Οδι-
κής Ασφάλειας για την περίοδο 2021-2030. Ένα φιλόδοξο σχέ-
διο, που στόχο έχει να καταπολεμήσει τη μάστιγα των τροχαίων,
που δυστυχώς κάθε χρόνο στερεί τη ζωή τόσων και τόσων αν-
θρώπων. Ως εδώ με τα τροχαία ατυχήματα που έχουν στοιχίσει τη
ζωή σε τόσους συνανθρώπους μας. Αυτό το Πάσχα ταξιδεύουμε
με ασφάλεια!

Π
ροκαλούν ανησυχία οι διατάξεις του νέου
Νόμου 5019/2023 -και αυτός παραμονές
εκλογών- ο οποίος αναφέρεται στη λειτουρ-

γία των καταστημάτων όλες τις ημέρες της εβδομά-
δας, όλες τις ώρες και τις 24 ώρες λοιπόν. Ο νόμος
αφορά ένα σημαντικό σύνολο καταστημάτων που
ανήκουν σε δώδεκα κλάδους.

«Συγχαρητήρια, ένας ακόμη νόμος… εις βάρος της
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. Συνεχίστε, είμα-
στε ακόμη ζωντανοί. Σας ενημερώνουμε
όμως ότι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις εί-
ναι πλέον πολύ σκληρές για να πεθάνουν»,
σημειώνει σε επιστολή του στις 3 Απριλίου
προς τον υπουργό Ανάπτυξης ο κ. Παντελής
Φιλιππίδης, πρόεδρος του Εμπορικού Συλ-
λόγου Θεσσαλονίκης και πρόεδρος της
Ομοσπονδίας των Εμπορικών Συλλόγων
της Κεντρικής, Ανατολικής Μακεδονίας και
Θράκης. 

Συνεχίζοντας ο κ. Φιλιππίδης τονίζει στην
επιστολή του: «Θέλουμε να σας ενημερώ-
σουμε ότι εκτός από τα ξενοδοχεία, τα πρα-
τήρια υγρών καυσίμων και τα γραφεία τελε-
τών, που για λόγους ανάγκης λειτουργούν
όλο το 24ωρο, οι υπόλοιπες επιχειρήσεις
έχουν ξεπεράσει το σύνδρομο της σκλαβιάς
και λειτουργούν με ανθρώπινα ωράρια το
2023».

Ο νόμος αυτός, έτσι όπως γράφτηκε, εξυ-
πηρετεί μόνο τις αλυσίδες καταστημάτων
και τις πολύ μεγάλες επιχειρήσεις, προκαλώντας για
ακόμη μια φορά προβλήματα στις οικογενειακές επι-
χειρήσεις, που εύλογα αδυνατούν να είναι ανοιχτές
όλο το 24ωρο. Όμοια προβλήματα αντιμετωπίζουν
και οι εκεί εργαζόμενοι. Με έναν συγκαλυμμένο τρό-
πο μέσα από τις διατάξεις του και αυτός ο νόμος δίνει
το πράσινο φως για 24ωρη λειτουργία των μεγάλων
επιχειρήσεων.

Είναι αδύνατον, όμως, μια οικογενειακή επιχείρη-
ση να επωμισθεί το βάρος μιας τέτοιας ρύθμισης. Να
επισημάνουμε, τέλος, ότι τα μαγαζιά τα κρατά ανοι-
χτά η ζωντάνια της αγοράς και όχι ο εθελοντισμός για
24ωρη εργασία, που προκύπτει από κάποιον γραφει-
οκράτη που σύνταξε έναν νόμο για την αγορά!

Βέβαια, στον αντίλογο των θέσεων του νόμου προ-

τάσσεται το γεγονός ότι τα ανωτέρω μπορούν να τε-
θούν σε εφαρμογή μόνο μετά την αρχική έγκριση των
τοπικών Εμπορικών Συλλόγων. Οπότε δεν πρόκειται
να εφαρμοστούν! Εδώ επισημαίνονται τα εξής: Πρώ-
τον, πλην ενός Εμπορικού Συλλόγου, της Θεσσαλονί-
κης, δεν υπάρχει αντίδραση στις προβλέψεις του εν
λόγω νόμου από άλλους. Ο νόμος ψηφίσθηκε εδώ
και δυο μήνες. Δεύτερον, ουδείς υπουργός προτείνει
έναν νόμο προς ψήφιση όταν γνωρίζει ότι αυτός δεν

θα εφαρμοστεί εξαιτίας κάποιων διατάξε-
ών του.

Τη μη ευοίωνη εικόνα της αγοράς συμ-
πληρώνουν επίσης και άλλα στοιχεία. Ανα-
λυτικότερα, οι απώλειες στον τζίρο των κα-
ταστημάτων της λιανικής είναι σημαντικές.
Ο κ. Φιλιππίδης θεωρεί ότι τα καταστήματα
έχασαν θεαματικά έδαφος καταγράφοντας
απώλειες του τζίρου τους κατά 50%, από το
2019 ως σήμερα. Στο πλαίσιο αυτό η παρα-
τεταμένη προεκλογική περίοδος, που εύ-
λογα εισάγει αβεβαιότητα και κρατά τον κα-
ταναλωτή επιφυλακτικό στις αγορές του,
έρχεται να δώσει ένα άλλο ράπισμα με την
κάμψη των πωλήσεων. 

Και σε όλη αυτή την κατάσταση έρχονται
και τα χαμηλά εισοδήματα πολύ κόσμου
που είναι ανεπαρκή για να καλύψουν τις οι-
κογενειακές ανάγκες όλο τον μήνα. Να ση-
μειώσουμε ότι μελέτη της ΓΣΕΒΕΕ σημεί-
ωνε ότι το 52% του πληθυσμού βλέπει να

εξανεμίζεται το εισόδημά του στις πρώτες 18 ημέρες
του μήνα. 

Υπάρχει μια σωρεία μέτρων υπέρ των μικρών επι-
χειρήσεων που εφαρμόζονται στα άλλα κράτη-μέλη
της ΕΕ και τα οποία δίνουν ανάσες ζωής. Πολλά από
αυτά δεν απαιτούν υψηλά κονδύλια ή χρειάζονται
ελάχιστα χρήματα για να εφαρμοστούν. Αποτελούν
όμως καλές πρακτικές διαχρονικά για αντιγραφή (βλ.
αναλυτικότερα http://mardas.eu/2009/09/11/ειση-
γηση-για-μετρα-στο-εμποριο-και-παρ/). Αντί αυτού,
εδώ προτιμώνται μέτρα που οδηγούν στην όλο και
μεγαλύτερη συρρίκνωση των μικρών και οικογενει-
ακών επιχειρήσεων, φλερτάροντας τις μεγάλες. Την
απασχόληση, όμως, την κρατούν στα υφιστάμενα
επίπεδα οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις!

Ο θάνατος του εμποράκουΟ θάνατος του εμποράκου

του
Φώτη 
Καρύδα

του
Δημήτρη 
Μάρδα

Υποψήφιος 
βουλευτής 
της Α’ Θεσσαλονίκης
με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ,
καθηγητής του ΑΠΘ,
πρώην αναπλ.
υπουργός 
Οικονομικών 
και υφυπουργός
Εξωτερικών
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Α
κριτικά επιτηρητικά φυλάκια της
περιοχής ευθύνης του Δ’ Σώματος
Στρατού στον Έβρο, παραμεθό-
ριες μονάδες και σχηματισμούς

στη Θράκη επισκέπτεται ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ,
στρατηγός Κωνσταντίνος Φλώρος, συνοδευό-
μενος από τον διοικητή της 1ης Στρατιάς/EU-
OHQ, αντιστράτηγο Ιωάννη Τσιόπλο και τον δι-
οικητή του Δ’ Σώματος Στρατού, αντιστράτηγο
Δημόκριτο Κωνσταντάκο, με αφορμή το Πά-

σχα, στέλνοντας το μήνυμα ότι
οι ελληνικές Ένοπλες Δυνά-
μεις είναι ισχυρές και πιο
αποτρεπτικές από ποτέ. 

Πρώτος σταθμός του αρχη-
γού ΓΕΕΘΑ ήταν το Επιτηρη-

τικό Φυλάκιο 1 στις Καστανιές
του Βόρειου Έβρου, το οποίο
ανήκει στην 3η Ταξιαρχία της

Καβύλης «ΡΙΝΙΝΙ». Το Φυλάκιο 1 πρωτοστάτη-
σε στη μεταναστευτική κρίση τον Μάρτιο του
2020 στις Καστανιές, όταν αντιμετωπίστηκε με
επιτυχία η απόπειρα βίαιης εισβολής χιλιάδων
παράτυπων μεταναστών, υποκινούμενων από
την Τουρκία. «Το Επιτηρητικό Φυλάκιο 1 είναι
στη συνείδηση του κάθε Έλληνα που έζησε
εκείνες τις στιγμές του 2020, με τα γεγονότα
που είχαμε εδώ, με την προσπάθεια τόσων
χιλιάδων ανθρώπων, μεταναστών παράνο-
μων, να εισέλθουν στην Ελλάδα. Αυτός ο
αγώνας που δόθηκε εδώ, αλλά και σε όλη τη
μεθόριο, ήταν κάτι μοναδικό και έχει μείνει
στο ιστορικό υποσυνείδητο. Εσείς εδώ εγ-
γυάστε την ειρήνη και την εξωτερική ασφά-
λεια της Ελλάδας έναντι απειλών. Η ελληνική
κοινωνία, ο ελληνικός λαός να είναι βέβαιοι
και σίγουροι για την ασφάλειά τους έναντι
εξωτερικών κινδύνων. Εδώ έγινε ένας πόλε-
μος χωρίς όπλα και κερδίσαμε. Κέρδισαν
αυτοί που ήταν εδώ τότε. Κερδίσαμε όλοι.
Εδώ κατά την άποψή μου πάλλεται η καρδιά

της Ελλάδας», είπε ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ μι-
λώντας σε στελέχη των ελληνικών Ενόπλων
Δυνάμεων, αφού επιθεώρησε τα μέτρα επι-
τήρησης κατά μήκος των συνόρων στον Νο-
μό Έβρου. Θυμίζουμε ότι το Επιτηρητικό
Φυλάκιο 1 ανακαινίστηκε με εντολή του αρ-
χηγού ΓΕΕΘΑ, στρατηγού Κωνσταντίνου
Φλώρου το 2021.

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, απευθυνόμενος σε με-
γάλες συγκεντρώσεις προσωπικού των τοπι-
κών σχηματισμών, έδωσε εντολές και κατευ-
θύνσεις για συνεχή επαγρύπνηση και προ-
ετοιμασία για την εκτέλεση της αποστολής και
εξήρε την αφοσίωση στην εξασφάλιση της
εθνικής κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραι-
ότητας στην πρώτη γραμμή άμυνας, ενώ τόνι-
σε ότι θα πρέπει να νιώθουν όλοι υπερήφανοι

που αποτελούν τους φύλακες των συνόρων
της χώρας μας. Αναφερόμενος στο σημερινό
ασταθές γεωστρατηγικό περιβάλλον, αλλά και
στις προκλήσεις και απειλές που αντιμετωπί-
ζουν οι Ένοπλες Δυνάμεις, ο στρατηγός Κ.
Φλώρος εξέφρασε την εμπιστοσύνη του στη
μαχητική και αποτρεπτική ικανότητα του προ-
σωπικού, προτρέποντάς το να συνεχίσει να
εκτελεί την αποστολή του με ζήλο, αφοσίωση
και πάθος.

Στη συνέχεια μετέβη στο Επιτηρητικό Φυ-
λάκιο 5, το οποίο κατασκευάστηκε πρόσφατα,
για ανταλλαγή ευχών με το προσωπικό του
φυλακίου.
Αναλυτικά τα σημεία επίσκεψης:
1) Στις Καστανιές, με το προσωπικό του Επιτη-
ρητικού Φυλακίου (ΕΦ) 1.

2) Με το προσωπικό του ΕΦ 5.
3) Στον Λαγό, με το προσωπικό των σχηματισμών
της XVI Μηχανοκίνητης Μεραρχίας Πεζικού και
της 50 Μηχανοκίνητης Ταξιαρχίας Πεζικού.
4) Στο Διδυμότειχο, με το προσωπικό της XVI
Μηχανοκίνητης Μεραρχίας Πεζικού.
5) Στο Σουφλί, με το προσωπικό του ΕΦ 126.
6) Στην Αλεξανδρούπολη, με το προσωπικό των
σχηματισμών της XII Μηχανοκίνητης Μεραρ-
χίας Πεζικού.

Επόμενος σταθμός του στρατηγού Φλώ-
ρου θα είναι η Κομοτηνή για ανταλλαγή ευ-
χών με το προσωπικό της 29 Μηχανοποι-
ημένης Ταξιαρχίας Πεζικού και της ΧΧΙ Τε-
θωρακισμένης Ταξιαρχίας. Αμέσως μετά
θα επισκεφθεί το χωριό Γλαύκη, όπου εί-
ναι η έδρα του 2ου Λόχου Βάσης Εκπαί-
δευσης Επιχειρήσεων Ειδικών Δυνάμεων.
Τελευταίος σταθμός στη Θράκη θα είναι η
έδρα του Δ’ Σώματος Στρατού στην Ξάνθη.  

Η επίσκεψη Φλώρου στον Έβρο γίνεται
λίγες μέρες μετά τις προκλητικές δηλώ-
σεις Τσαβούσογλου, που πρότεινε λύση
«πακέτο» για τις ελληνοτουρκικές διαφο-
ρές, είτε μέσω διαλόγου είτε μέσω Χάγης,
αλλά και του προεκλογικού μανιφέστου
του κόμματος του Ερντογάν, σε αναφορές
του οποίου αμφισβητείται για μία ακόμη
φορά το δικαίωμα των ελληνικών νησιών
να έχουν υφαλοκρηπίδα. Η θέση της Αθή-
νας είναι σαφής: «Ούτε βήμα πίσω σε ό,τι
αφορά την εθνική μας κυριαρχία και τα κυ-
ριαρχικά μας δικαιώματα».

Γράφει 
η  Γεωργία

Γαραντζιώτη

«Εδώ έγινε ένας πόλεμος 
χωρίς όπλα και κερδίσαμε»

Ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ Κωνσταντίνος Φλώρος έστειλε μήνυμα
ετοιμότητας από τα ακριτικά φυλάκια στον Έβρο



ΡOLITICAL ΚΟΙΝΩΝΙΑ19
Μ. ΠΕΜΠΤΗ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2023

Με μποφόρ και βροχές ο οβελίας
Αστατος θα είναι ο καιρός έως την

Κυριακή του Πάσχα, με τις σημαν-
τικότερες βροχές και καταιγίδες

τη Μεγάλη Παρασκευή καθώς και την Κυ-
ριακή του Πάσχα, σύμφωνα με τα τελευ-
ταία προγνωστικά δεδομένα του Εθνικού
Αστεροσκοπείου Αθηνών / meteo.gr.
Βροχές τη Μεγάλη Παρασκευή και την
Κυριακή του Πάσχα προβλέπει και η ΕΜΥ.

Με καλό καιρό και τον υδράργυρο
στους 22 βαθμούς θα ταξιδέψουν οι εκ-
δρομείς σήμερα, Μεγάλη Πέμπτη. Σε
ό,τι αφορά τη θερμοκρασία, αναμένεται
σταδιακή άνοδος έως αύριο, Μεγάλη
Παρασκευή, ενώ το Μεγάλο Σάββατο
και την Κυριακή του Πάσχα θα σημει-
ωθεί μικρή πτώση. Τέλος, δυτικοί έως
βόρειοι άνεμοι 6-7 Μποφόρ που επι-
κρατούσαν στα πελάγη έως χθες, Μεγά-
λη Τετάρτη, από σήμερα στρέφονται σε
νότιους έως δυτικούς ίδιας έντασης.

Αναλυτικά, σήμερα, Μεγάλη Πέμπτη,
προβλέπεται γενικά αίθριος καιρός σε
όλη τη χώρα με αραιές νεφώσεις από το
βράδυ στα δυτικά και βόρεια. Τις πρωι-
νές ώρες στα δυτικά και τις βραδινές
ώρες και στην υπόλοιπη χώρα η ορατό-
τητα θα είναι τοπικά περιορισμένη και
είναι πιθανό να σχηματιστεί κατά τό-
πους ομίχλη.Οι άνεμοι θα πνέουν στα
νότια από δυτικές και στις υπόλοιπες
περιοχές από νότιες διευθύνσεις 3 με 5
Μποφόρ και από το απόγευμα στα πελά-
γη τοπικά έως 6 Μποφόρ. Η θερμοκρα-
σία θα σημειώσει μικρή άνοδο ως προς
τις μέγιστες τιμές της και θα φτάσει στα
ηπειρωτικά τους 20 με 22 βαθμούς και
στις νησιωτικές περιοχές τους 19 με 21
βαθμούς Κελσίου.

Συννεφιασμένος ουρανός
τη Μ. Παρασκευή

Για αύριο, Μεγάλη Παρασκευή, προ-
βλέπονται αραιές νεφώσεις, οι οποίες
γρήγορα στα δυτικά και βαθμιαία στα
κεντρικά και βόρεια θα πυκνώσουν και
θα σημειωθούν τοπικές βροχές και κυ-
ρίως στα δυτικά και βόρεια μεμονωμένες
καταιγίδες. Εξασθένηση των φαινομέ-
νων θα παρατηρηθεί από το απόγευμα στα
δυτικά. Λίγα χιόνια θα πέσουν στα βόρεια
ορεινά μέχρι το απόγευμα. Τις πρωινές
ώρες η ορατότητα θα είναι τοπικά περιο-
ρισμένη και στα ανατολικά και νότια πι-
θανόν να σχηματιστεί κατά τόπους ομί-
χλη. Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες δι-
ευθύνσεις 4 με 6 Μποφόρ, στο Αιγαίο 6 με
7 και από το μεσημέρι τοπικά έως 8 Μπο-
φόρ. Στα δυτικά από το μεσημέρι θα
στραφούν σε δυτικούς βορειοδυτικούς 3
με 5 Μποφόρ. Η θερμοκρασία θα σημει-

ώσει μικρή πτώση στα βορειοδυτικά ως
προς τις μέγιστες τιμές της.

Πού θα πέσουν καταιγίδες
το Μ. Σάββατο

Το Μεγάλο Σάββατο προβλέπονται
νεφώσεις κατά τόπους πιο πυκνές με
λίγες τοπικές βροχές στα δυτικά και
βόρεια ενώ μεμονωμένες καταιγίδες
είναι πιθανό να σημειωθούν στο Αι-
γαίο και από το βράδυ στα Δωδεκάνη-
σα. Οι άνεμοι θα πνέουν από δυτικές
διευθύνσεις και στο Αιγαίο από νό-
τιες, 3 με 5 και στο ανατολικό Αιγαίο 6
με 7 Μποφόρ με βαθμιαία εξασθένηση
από το απόγευμα. Η θερμοκρασία θα
σημειώσει μικρή πτώση.

Αρνί με… ομπρέλα
Την Κυριακή του Πάσχα θα έχουμε

λίγες νεφώσεις κατά τόπους αυξημέ-

νες στα δυτικά και τα νησιά του ανατο-
λικού Αιγαίου με τοπικές βροχές και
στο Βόρειο Ιόνιο, την Ήπειρο και τη
Δυτική Στερεά σποραδικές καταιγί-
δες. Προς το μεσημέρι νεφώσεις θα
αναπτυχθούν και στα υπόλοιπα ηπει-
ρωτικά, όπου θα εκδηλωθούν τοπικές
βροχές, ενώ στο ανατολικό Αιγαίο ο
καιρός θα βελτιωθεί.

Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες διευ-
θύνσεις 3 με 5 και στο Ιόνιο τοπικά έως 6
Μποφόρ. Η θερμοκρασία δεν θα σημει-
ώσει αξιόλογη μεταβολή.

Τώρα για τη Δευτέρα του Πάσχα η
πρόβλεψη είναι νεφώσεις τοπικά αυξη-
μένες κυρίως στα δυτικά, κεντρικά και
βόρεια, όπου θα εκδηλωθούν τοπικές
βροχές. Οι άνεμοι θα πνέουν από νότιες
διευθύνσεις 3 με 5 Μποφόρ. Η θερμο-
κρασία δεν θα σημειώσει αξιόλογη με-
ταβολή.

Τι καιρό θα κάνει σε ολόκληρη τη χώρα από σήμερα μέχρι 
και τη Δευτέρα του Πάσχα - Πότε ανεβαίνει η θερμοκρασία

Με περιοριστικούς όρους αποφυλακίζε-
ται η Εύα Καϊλή έπειτα από τέσσερις μήνες
στη φυλακή. Σύμφωνα με πληροφορίες που
είδαν χθες το φως της δημοσιότητας, η ευ-
ρωβουλευτής τίθεται σε κατ’ οίκον περιορι-
σμό με ηλεκτρονικό «βραχιολάκι» παρακο-
λούθησης, όπως επιβεβαίωσε στο Euro-
news ο δικηγόρος της Σβεν Μέρι. «Δεν θα
σχολιάσω τίποτε άλλο, πέρα από το γεγονός
ότι αυτή είναι μια λογική απόφαση που άρ-
γησε να ληφθεί», δήλωσε o «δικηγόρος του
διαβόλου», ο οποίος εκπροσωπεί την Ελλη-
νίδα ευρωβουλευτή.

Την πληροφορία επιβεβαίωσε χθες και η

Ομοσπονδιακή Εισαγγελία του Βελγίου. «Η από-
φαση προκάλεσε έκπληξη, καθώς ανακοινώθη-
κε μία μέρα πριν από την προγραμματισμένη εμ-
φάνισή της ενώπιον δικαστή το πρωί της Πέμ-
πτης», σχολιάζει το Euronews.

Σημειώνεται ότι η Εύα Καϊλή είχε συλληφθεί
στις 11 Δεκεμβρίου για το σκάνδαλο διαφθοράς
Qatargate που συγκλονίζει το Ευρωκοινοβού-
λιο. Για την ίδια υπόθεση είχε συλληφθεί και ο
σύντροφός της Φραντσέσκο Τζόρτζι, ο οποίος
αφέθηκε ελεύθερος με «βραχιολάκι» από τα τέ-
λη Φεβρουαρίου. Η ίδια συνθήκη θα ισχύσει τώ-
ρα και για την ίδια.

Σύμφωνα με τα δημοσιεύματα του βελγικού

Τύπου, η Καϊλή φέρεται να είχε πιαστεί επ’ αυτο-
φώρω και για αυτό η βουλευτική ασυλία της δεν
είχε καμία ισχύ. Είναι αντιμέτωπη με κατηγορίες
για διαφθορά, ξέπλυμα χρήματος και συμμετο-
χή σε εγκληματική οργάνωση.

Στις 13 Δεκεμβρίου του προηγούμενου
έτους ο επικεφαλής της Αρχής Χαράλαμπος
Βουρλιώτης είχε δώσει γενική εντολή για δέ-
σμευση κάθε περιουσιακού στοιχείου που
διαθέτει στην Ελλάδα η ευρωβουλευτής. Αντί-
στοιχα, δεσμεύτηκαν τα χρηματικά ποσά του
συζύγου της και των άμεσων συγγενικών της
προσώπων (γονείς, αδέλφια).

Μίλτος Σακελλάρης 

Αποφυλακίζεται η Εύα Καϊλή - Τίθεται σε κατ’ οίκον περιορισμό με «βραχιολάκι»
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Η
μαζική μετακίνηση Ελλήνων
προς τις γειτονικές χώρες πα-
ρατηρείται -και πάλι- με φόντο
την πασχαλινή περίοδο. Ένα

φαινόμενο που πλήττει εκ νέου την εγχώ-
ρια οικονομία, παρά τις προσπάθειες των
ντόπιων να διατηρήσουν χαμηλές τις τιμές
των προϊόντων.

Πολλοί Έλληνες φεύγουν για ψώνια σε
χώρες όπως η Βουλγαρία, η Βόρεια Μακε-
δονία, ακόμη και η Τουρκία, προκαλώντας
τις αντιδράσεις των πρατηριούχων, ιδιο-
κτητών μίνι μάρκετ -ακόμη και των κτηνο-
τρόφων- καθώς εδώ και δύο εβδομάδες
γίνονται μάρτυρες στην «απόβαση» χιλιά-
δων ατόμων, κυρίως από τη Βόρεια Ελλά-
δα, οι οποίοι κατακλύζουν τις γειτονικές
αγορές με στόχο την προμήθεια καυσίμων,
ρούχων, ακόμη και… κρεάτων για την Κυ-
ριακή του Πάσχα.

Ειδικά φέτος οι Έλληνες επιχειρημα-
τίες δυσφορούν, καθώς κατέβαλαν υπερ-
προσπάθειες ώστε να συγκρατήσουν σε
προσιτά επίπεδα το κόστος των προϊόν-
των τους. Ενδεικτικά η τιμή των αμνοερι-
φίων στη Βουλγαρία κυμαίνεται από 13
ευρώ, την ώρα που στην Ελλάδα αγγίζει
τα 14 ευρώ.

Η ολιστική διαφορά εντοπίζεται στο συ-
νολικό «πακέτο» της γειτονικής χώρας,
καθώς ένας πελάτης από τη Βόρεια Ελλά-
δα με μόλις ελάχιστα χιλιόμετρα ταξιδιού
θα έχει επιστρέψει σπίτι του με φτηνά ρού-
χα, φτηνά τσιγάρα και φτηνή βενζίνη.

«Κατώτερης ποιότητας 
τα προϊόντα τους»

Ο πρόεδρος του Κτηνοτροφικού Συλλό-
γου Κάτω Νευροκοπίου Χρήστος Τσέρνιος
επισημαίνει ότι τα καύσιμα είναι εκείνα
που παρασύρουν τους Έλληνες και λει-
τουργούν ως υπομόχλιο για τη ραγδαία
ανάκαμψη του «φθηνοτουρισμού». «Πάνω
κάτω κυμαίνονται στα ίδια επίπεδα οι τι-
μές, βέβαια υπάρχει μια διαφορά στα
αμνοερίφια. Αυτό που συμβαίνει είναι ότι
μπορεί κανείς να αγοράσει ένα προϊόν
ίδιας εταιρείας στη Βουλγαρία όπως και
στην Ελλάδα, όμως εκεί μπορεί να ρίξει
την τιμή, καθώς επηρεάζει και τον ΦΠΑ,
που ως επί το πλείστον “πληγώνει” τους
Έλληνες επιχειρηματίες», ανέφερε χαρα-
κτηριστικά.

Σύμφωνα με τον κ. Τσέρνιο, συμβαίνει
συχνά αρκετά προϊόντα ενόψει Πάσχα -και
όχι μόνο- να τα βρει κανείς φθηνότερα στη
Βουλγαρία, με αστερίσκο όμως στην ποι-
ότητα. «Την ποιότητα που καταναλώνουμε
εδώ στην Ελλάδα αυτοί την πληρώνουν πιο
ακριβά. Στη Βουλγαρία μπορείς να βρεις
πιο φθηνά προϊόντα, αλλά είναι και η ποι-
ότητά τους κατώτερη. Στην Ελλάδα αντιθέ-
τως ευαγγελιζόμαστε την ποιότητα, τουλά-

χιστον οι κτηνοτρόφοι. Τα προϊόντα μας να
έχουν την υπεραξία που αντιστοιχεί στην
ποιότητα», σημείωσε.

«Διαχρονικό το πρόβλημα»
Ο Αλέξανδρος Μελίδης, μέλος στο ΔΣ

της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πρατηρι-

ούχων Εμπόρων Καυσίμων και της Ένω-
σης Βενζινοπωλών Θεσσαλονίκης, έκανε
λόγο για ένα διαχρονικό πρόβλημα στην
παραμεθόριο. «Όλες οι περιοχές κοντά
στα σύνορα αντιμετωπίζουν το ίδιο πρό-
βλημα. Ως ομοσπονδία έχουμε προτείνει
αρκετές φορές τρόπους και δυστυχώς η

μετακίνηση των Ελλήνων δεν περιορίζεται
μόνο στα καύσιμα: Πηγαίνουν και σε σου-
περμάρκετ, αγοράζουν καπνικά, αλκοόλ, ο
μόνος ζημιωμένος είναι οι επαγγελματίες
των περιοχών και το κράτος που χάνει φό-
ρους, δασμούς, ΦΠΑ», ανέφερε χαρακτη-
ριστικά.

Πρόσφατα, σύμφωνα με τον ίδιο, ζητή-
θηκε να εφαρμοστεί πιλοτικά στην Κομο-
τηνή ένα τύπου Market Pass για τους ντό-
πιους. «Θέλαμε να δούμε αν θα έχει κά-
ποιο όφελος, αν σε δύο μήνες, για παρά-
δειγμα, αυξηθούν οι τζίροι». Η πρόταση
έπεσε στο τραπέζι. Όπως τόνισε, «δεν
υλοποιήθηκε ποτέ».

Σύμφωνα με τον ίδιο, ακόμη και τα Σκό-
πια, που θεωρητικά είναι μακριά για τους
Θεσσαλονικείς, αποτελούν πόλο έλξης, με
κορωνίδα -όπως πάντα- τα καζίνο. «Αρκε-
τοί συνδυάζουν τη βόλτα τους και παράλ-
ληλα επιστρέφουν με ψώνια. Είναι μια αυ-
θημερόν εκδρομή για αυτούς, όμως ο αν-
τίκτυπος είναι έντονος. Ειδικά όσο αυξά-
νονται οι τιμές, το κίνητρο είναι ακόμη πιο
έντονο», υπογράμμισε, εξηγώντας ότι όσο
ανεβαίνουν οι τιμές των καυσίμων τόσο
περισσότεροι θα μετακινούνται προς τις
γειτονικές χώρες. «Πλησιάζουμε τα δύο
ευρώ και παρατηρούμε ολοένα και μεγα-
λύτερη αύξηση στα καύσιμα», δήλωσε.

«Αιμορραγούν» οι αγορές σε Μακεδονία και Θράκη - Σε απόγνωση 
οι επαγγελματίες από τη μαζική φυγή των καταναλωτών

Πρατηριούχοι Καυσίμων: «Πάρτε μέτρα, ερημώσαμε»
Κραυγή αγωνίας για την τρέχουσα κατάσταση από τον Γιώρ-

γο Τζαμπαζλή, μέλος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Πρατηρι-
ούχων Εμπόρων Καυσίμων, ο οποίος ζητεί δραστικά μέτρα για
τον περιορισμό του φαινομένου. «Είναι πολύ έντονο το πρό-
βλημα και φωνάζουμε ότι πρέπει κάτι να γίνει, γιατί παραπήγε
το πρόβλημα. Επειδή δεν υπάρχει φωνή βοώντος, πρέπει να
μειώσουν τις τιμές στην παραμεθόριο και σε περιοχές όπως Φλώρινα, Έβρο κ.λπ. ώστε να
γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί», επεσήμανε, υπογραμμίζοντας τη χαοτική διαφορά ειδικά
στην τιμή των καυσίμων.

«Η διαφορά της βενζίνης είναι 45-50 λεπτά το λίτρο. Ζητούμε να παρθούν μέτρα, ειδικά
τώρα που τα καύσιμα έχουν ανοδική πορεία και αποτελούν μεγάλο πρόβλημα για την κοι-
νωνία. Διαχρονικά έχουν γίνει μελέτες από το 2014 έως σήμερα και η πτώση στους τζίρους
μας είναι στο 40%-43%. Όλοι εκείνοι που πηγαίνουν στις γειτονικές χώρες συνδυάζουν
καύσιμα με τσιγάρα και με όλα τα ψώνια. Έχει ερημώσει η αγορά μας», τόνισε.

Οι Βορειοελλαδίτες
μετακομίζουν για
πασχαλινά ψώνια
στη Βουλγαρία



Ε
νώπιον του ανακριτή θα βρεθεί σή-
μερα ο 33χρονος Ισραηλινός τερμα-
τοφύλακας Μ.Κ. επαρχιακής ομά-
δας της Super League που κατηγο-

ρείται για βιασμό μιας 17χρονης μαθήτριας
από το Βέλγιο. Ο ίδιος από τον 7ο όροφο της
ΓΑΔΑ όπου κρατείται δηλώνει μέσω του δικη-

γόρου του διαλυμένος ψυχο-
λογικά και ότι τα περιστατικά
δεν έγιναν όπως τα περιγρά-
φει η παρέα των Βέλγων.

Την ίδια ώρα, στην κατάθε-
σή της η 17χρονη φέρεται να
υποστήριξε ότι «ένα άτομο,
που βρισκόταν στα VIP του
καταστήματος στο Κολωνάκι,

μας προσκάλεσε εμένα και άλλα τέσσερα άτο-
μα. Εκεί άρχισε να μας κερνάει σφηνάκια και
στη συνέχεια ξεκίνησε να με αγγίζει στα οπί-
σθια πάνω από τη φούστα, πράγμα το οποίο
δεν ήθελα. Τον έσπρωξα και έφυγα μακριά του
και από τον χώρο VIP.   Έπειτα από πέντε λεπτά,
επειδή είδα ότι όλη η παρέα μου ήταν στον
ανωτέρω χώρο VIP, ξαναγύρισα».

Ζητά την ποινική του δίωξη
Στη συνέχεια της κατάθεσής της η ανήλικη

Βελγίδα ανέφερε ότι «έπειτα από κάποια ώρα,
δεν θυμάμαι ακριβώς πόση, με πλησίασε ξανά
το ανωτέρω άτομο, το οποίο ξεκίνησε να μου

μιλάει, πλην όμως δεν καταλάβαινα τι έλεγε.
Το μοναδικό που κατάλαβα ήταν όταν με ρώτη-
σε πόσο χρόνων είμαι και του είπα 17. Μετά λό-
γω της φασαρίας δεν καταλάβαινα τι μου έλεγε
και του γύρισα την πλάτη μου προκειμένου να
καταλάβει ότι δεν θέλω να του μιλήσω άλλο.
Τότε αυτός έβαλε το χέρι του κάτω από τη φού-
στα μου, παραμέρισε το εσώρουχό μου με τα
δάχτυλά του και (...)».

Την προανακριτική διαδικασία διενήργησε
το Τμήμα Ασφαλείας Συντάγματος, με τη
17χρονη να ζητά την ποινική δίωξη του Ισραη-
λινού τερματοφύλακα, η συνεργασία του οποί-

ου με ομάδα της Super League διακόπηκε με-
τά την αποκάλυψη του περιστατικού. Ο ίδιος εί-
ναι παντρεμένος και πατέρας τριών παιδιών,
ενώ φέρεται να εκμεταλλεύτηκε την απουσία
της συζύγου και των δύο μεγαλύτερων παι-
διών του, έβαλε νταντά να προσέχει το μικρό-
τερο και βγήκε κρυφά στο Κολωνάκι.

Λήφθηκαν δείγματα  και από τους δύο
Σε περίπου 20 μέρες αναμένεται να ολοκλη-

ρωθεί η ιατροδικαστική έκθεση, καθώς προ-
τού συνταχθεί το πόρισμα οι ιατροδικαστές θέ-
λουν να λάβουν στα χέρια τους και τα αποτελέ-

σματα από τις εξετάσεις DNA. Ήδη, από την Ια-
τροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών έχουν λάβει
δείγματα γενετικού υλικού από τη 17χρονη
(ενηλικιώνεται σε λίγες μέρες), αλλά και από
τα νύχια του 33χρονου ποδοσφαιριστή, προ-
κειμένου να αναλυθούν στα Εγκληματολογικά
Εργαστήρια. Μόλις οι ιατροδικαστές λάβουν τα
αποτελέσματα, θα τα συγκρίνουν με τα ευρή-
ματα από την εξέταση στο σώμα της κοπέλας
από το Βέλγιο, προκειμένου να έχουν ξεκάθα-
ρη εικόνα για το τι πραγματικά συνέβη τα ξη-
μερώματα της Μεγάλης Τρίτης.
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Στον ανακριτή σήμερα ο τερματοφύλακας 
της Super League που αρνείται τις κατηγορίες 

για βιασμό ανήλικης Βελγίδας μαθήτριας

Ιωάννινα: Πέντε προφυλακίσεις για τον άγριο ξυλοδαρμό του 30χρονου
Τον δρόμο για τη φυλακή πήραν οι πέντε από τους έξι

χούλιγκαν που κατηγορούνται για τον άγριο ξυλοδαρμό
ενός 30χρονου οπαδού του ΠΑΣ Γιάννινα, ο οποίος παρα-
μένει σε σοβαρή κατάσταση στη ΜΕΘ του πανεπιστημιακού
νοσοκομείου της πόλης.

Αυτό καθώς εισαγγελέας και ανακριτής έκριναν ομόφωνα
ότι πρέπει να κρατηθούν προσωρινά, ενώ ο έκτος ζήτησε και
έλαβε επιπλέον προθεσμία 24 ωρών για να προετοιμάσει την
απολογία του. Αξίζει να σημειώσουμε ότι η ποινική δίωξη σε
βάρος τους είναι βαρύτατη και αφορά το αδίκημα της από-
πειρας ανθρωποκτονίας αλλά και τη νομοθεσία περί οπαδι-
κής βίας. Τους δύο κατηγορουμένους εκπροσώπησε ο δικη-
γόρος Αλέξης Κούγιας, ο οποίος χαρακτήρισε δικαιολογη-

μένη απόφαση την προσωρινή κράτηση των πελατών του με
βάση το προανακριτικό υλικό που υπάρχει μέχρι τώρα. Επί-
σης, ευχήθηκε περαστικά στον 30χρονο που νοσηλεύεται
στη ΜΕΘ, ενώ επεσήμανε ότι έχει γίνει πολύ καλή δουλειά
από την ΕΛΑΣ, καθώς έχει ταυτοποιηθεί ποιος από τους κα-
τηγορούμενους είναι αυτός που χτύπησε τον 30χρονο.

Τους υπόλοιπους τέσσερις κατηγορούμενους εκπροσώ-
πησε ο δικηγόρος Δημήτρης Νάκος, ο οποίος μετά το πέ-
ρας των απολογιών δήλωσε και αυτός ότι η απόφαση της
προσωρινής κράτησης είναι ορθή και συμπλήρωσε ότι στην
ακροαματική διαδικασία θα αποδειχτούν οι πραγματικές
συνθήκες κάτω από τις οποίες έγιναν τα γεγονότα και θα
φανεί ότι δεν στήθηκε ενέδρα. Από την πλευρά του ευχήθη-

κε και αυτός ταχεία ανάρρωση στον οπαδό του ΠΑΣ Γιάννι-
να που ακόμη νοσηλεύεται σε σοβαρή κατάσταση μετά τον
άγριο ξυλοδαρμό του στην περιοχή Σεισμόπληκτα.

Τέλος, αξίζει να αναφέρουμε ότι Ένωση Γονέων Μαθη-
τών του Δήμου Ιωαννιτών εξέδωσε ανακοίνωση στην οποία
αναφέρει ότι οι οπαδικές αντιπαραθέσεις έχουν μεταφερ-
θεί στους χώρους των σχολείων. Μάλιστα, αποδίδει σε τέ-
τοιου είδους αντιπαραθέσεις και βανδαλισμούς σχολείων
που σημειώθηκαν το τελευταίο διάστημα, όπως το ΕΠΑΛ
και τα σχολεία στον Κατσικά, ενώ χαρακτηρίζει «κοινό μυ-
στικό» τη διαρκή προσπάθεια «στρατολόγησης» μαθητών
από συνδέσμους οπαδών.

Κώστας Παπαδόπουλος

Γράφει  
ο Κώστας 

Παπαδόπουλος

papadkos@gmail.com

Η κατάθεση τον καίει,
ο γκολκίπερ «κλαίει»
και... μιλά το DNA 



Σε μήνυση για απόπειρα ανθρωποκτονίας
από κοινού και για παραμέληση εποπτείας
ανηλίκων αναμένεται να προχωρήσει η
οικογένεια του 15χρονου για το άγριο
bullying που δέχθηκε από συμμαθητές
του στο Αρσάκειο. «Συνεδρίασαν προχ-
θές Τρίτη (11/4) το συμβούλιο καθηγη-
τών και η διοίκηση του σχολείου για την
τυχόν απομάκρυνση των φερόμενων ως
δραστών ανηλίκων. Έχω πληροφορηθεί ότι
δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία, έχει διακο-
πεί για κάποια άλλη μέρα», τόνισε ο δικηγόρος της οικο-
γένειας, Σπύρος Δημητρίου, μιλώντας στην «Political».
«Η εξέλιξη για την οικογένεια του παιδιού είναι ότι χθες

παραλάβαμε τη δικογραφία. Όσο και αν το
σχολείο προσπαθεί αυτές τις μέρες να υπο-

βαθμίσει το περιστατικό, με τη μικρή μου
εμπειρία διακρίνω ποινικά αδικήματα
πολύ σοβαρά, σοβαρά πλημμελήματα
και κακουργήματα. Διάβασα μια ιατρο-
δικαστική έκθεση από την εξέταση που

διενεργήθηκε στο παιδί και βλέπω τραύ-
ματα στον λαιμό του. Περιεδέθη με ένα νή-

μα, το νήμα έχει διαπεράσει το δέρμα κι αυ-
τό, όπως καταλαβαίνετε, έθεσε σε κίνδυνο τη

ζωή του», συνέχισε στις δηλώσεις του.
Πλέον η οικογένεια αναμένεται να ζητήσει την ποινική

δίωξη όλων των υπευθύνων που προκύπτουν από τη δι-

κογραφία για απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοινού και
για παραμέληση εποπτείας ανηλίκων. «Θέλουμε αυτά τα
παιδιά να φύγουν από το σχολείο», δήλωσε στην «Politi-
cal» η μητέρα του 15χρονου. Σύμφωνα με τον δικηγόρο
Σπύρο Δημητρίου, την περασμένη Παρασκευή μια καθη-
γήτρια προσέγγισε τον 15χρονο. «Είχε αναλάβει πριν από
έναν μήνα ένα πρόγραμμα μαζί με μια συμμαθήτριά του,
να φτιάξουν ένα βίντεο για τον σχολικό εκφοβισμό. Ήρθε
λοιπόν η καθηγήτρια σε αυτή τη στιγμή και του είπε ότι
“ήρθε η ώρα να κάνουμε το μοντάζ για το βίντεο για τον
σχολικό εκφοβισμό”. Ο 15χρονος της απάντησε ότι είναι
λίγο άκυρο το timing, ενώ η καθηγήτρια του απάντησε
πως υπερβάλλει για το περιστατικό». 

Μίλτος Σακελλάρης

Αρσάκειο: Oι γονείς του θύματος bullying κάνουν μήνυση για απόπειρα ανθρωποκτονίας από κοινού 
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Μ
ια πάρα πολύ σοβαρή υπόθεση
εκδικητικής πορνογραφίας
αποκαλύφθηκε χθες στη Λά-
ρισα, με εμπλεκόμενο έναν

38χρονο άνδρα, σε βάρος του οποίου σχη-
ματίστηκε προανακριτική δικογραφία, ενώ
κατά πληροφορίες ο δράστης έχει συνερ-
γούς. Η αστυνομία διεξήγαγε υπό άκρα μυ-
στικότητα ενδελεχή έρευνα και κατέληξε
στον συγκεκριμένο δράστη, ο οποίος φαίνε-
ται πως δρούσε στα δίκτυα κοινωνικής δι-
κτύωσης μαζί με τους συνεργάτες του πα-

ραβιάζοντας τα προφίλ ανυ-
ποψίαστων χρηστών, προ-
κειμένου να τους εκβιάσουν
για χρήματα.

Ο τρόπος δράσης τους
ήταν αρκετά απλός: η συμ-
μορία προσέγγιζε τα θύματά
της χρησιμοποιώντας τα
προφίλ προσφιλών τους

προσώπων από τις επαφές τους και με αυ-
τόν τον τρόπο κατάφερναν να εισχωρήσουν
στους προσωπικούς τους λογαριασμούς στα
συγκεκριμένα social. Στη συνέχεια τους
έστελναν μηνύματα ότι απεικονίζονταν σε
«ροζ» ιστοσελίδες και τους ζητούσαν να
ακολουθήσουν συγκεκριμένο link, προκει-
μένου να αποφευχθεί το… κακό. Εν συνε-
χεία τα θύματα έπρεπε να εισαγάγουν τους
κωδικούς τους, τους οποίους οι δράστες κα-
τάφερναν να κλέβουν και αποκτούσαν με
αυτόν τον τρόπο πρόσβαση στους λογαρια-
σμούς τους. Τότε τους άλλαζαν και ξεκινού-
σε ο εφιάλτης των θυμάτων: αφού είχαν την
πρόσβαση οι δράστες, εκβίαζαν πως θα
έστελναν πολύ προσωπικό τους υλικό σε
διαδικτυακούς τους φίλους ζητώντας χρή-
ματα, περί τα 1.000 ευρώ.

Αν δεν πλήρωναν, έβγαζαν
στη φόρα προσωπικές στιγμές τους

Σε περίπτωση που τα θύματα δεν συμ-
μορφώνονταν με τις απειλές τους, τότε

έκαναν πράξη τον εκφοβισμό, δημοσιο-
ποιώντας φωτογραφίες και βίντεο από
προσωπικές τους στιγμές. Συνολικά τα θύ-
ματα που έχουν εντοπιστεί έως τώρα ήταν
τρεις γυναίκες από τη Λάρισα και μία από
τη Θεσσαλονίκη. Η έρευνα της αστυνομίας
απέδωσε καρπούς και σχηματίστηκε δικο-
γραφία που θα κατατεθεί στην Εισαγγελία
Πρωτοδικών Λάρισας. «Πρόκειται για μία
πάρα πολύ σοβαρή υπόθεση και ενδέχεται
να υπάρχουν και άλλα θύματα. Η έρευνα
συνεχίζεται. Οι δράστες ήταν αδίστακτοι

και εκβίαζαν με κυνικό τρόπο τα θύματά
τους ζητώντας χρήματα», ανέφερε χθες
αστυνομική πηγή.

Πριν από λίγο καιρό η «Political» είχε
αποκαλύψει τον τρόπο με τον οποίο ένας
άνδρας έστειλε απειλητικά μηνύματα σε
βάρος μιας γυναίκας στο Instagram. «Στεί-
λε μου γυμνές φωτογραφίες. Μην τυχόν και
δεν το κάνεις. Θα σε βρω και θα δεις τι θα
πάθεις. Θα σε σπάσω στο ξύλο», είχε πει ο
δράστης σε ακόμη μια πολύκροτη υπόθεση
που έγινε γνωστή. «Οι οχλήσεις που δεχό-

μουν από τον μηνυόμενο αφετηριάζονται
ήδη από το έτος 2017. Ειδικότερα, ο μηνυό-
μενος προέβη σε οχλήσεις σε βάρος μου
μέσω του κοινωνικού δικτύου με την επω-
νυμία “Instagram”», ανέφερε αρχικά στη
μήνυσή του το θύμα και συνέχισε: «Το συγ-
κεκριμένο δίκτυο είναι μια δωρεάν εφαρ-
μογή κοινωνικής δικτύωσης που δίνει τη
δυνατότητα επεξεργασίας και κοινοποί-
ησης φωτογραφιών και βίντεο στο διαδί-
κτυο. Τη 10η Ιουλίου 2017, έλαβα μήνυμα
από ένα άτομο που δεν συγκαταλεγόταν
στους “ακολούθους” μου. Το περιεχόμενο
του μηνύματος περιλάμβανε μια φωτογρα-
φία που με απεικόνιζε και έμπροσθεν αυ-
τής είχε τοποθετηθεί με μέσα και τεχνικές
επεξεργασίας τύπου “photoshop” απεικό-
νιση ενός ανδρικού μορίου».

Πώς παγίδευαν κι εκβίαζαν
γυναίκες με ροζ βίντεο

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Συνελήφθη 38χρονος για υπόθεση revenge porn, 
ενώ ερευνάται αν υπήρχαν και συνεργοί του 

- Με ποιον τρόπο αποσπούσε χρήματα από τα θύματά του



Σ
υνεχίζεται ο σάλος από τη μεγα-
λύτερη διαρροή μυστικών πλη-
ροφοριών των ΗΠΑ για τον πόλε-
μο στην Ουκρανία από την αρχή

της ρωσικής εισβολής πριν από 14 μήνες.
Η τελευταία διαρροή αφορά ισχυρισμούς
ότι μέλη των βρετανικών ενόπλων δυνά-
μεων έχουν δράσει στην Ουκρανία. Οι επι-
πτώσεις της διαρροής τους ενδέχεται να
είναι σοβαρές, παρά το γεγονός ότι το βρε-
τανικό υπουργείο Άμυνας προειδοποίησε
ότι οι πληροφορίες που διέρρευσαν είναι
ανακριβείς και μπορεί να αποτελούν μέ-
ρος προσπάθειας για τη διασπορά «παρα-
πληροφόρησης». Τα εν λόγω έγγραφα, τα
οποία έχουν χαρακτηριστεί ως άκρως
απόρρητα και περιλαμβάνουν χρονοδια-
γράμματα και δεκάδες αδιαπέραστους
στρατιωτικούς κώδικες, παρέχουν μια λε-
πτομερή εικόνα του πολέμου στην Ουκρα-
νία. Το BBC και ο «Guardian» αναφέρουν
πως κάποια από τα έγγραφα, που μοι-
άζουν αυθεντικά, υποδεικνύουν ότι έως
και 50 μέλη των ειδικών δυνάμεων του
βρετανικού στρατού ήταν ανεπτυγμένα

τον Φεβρουάριο και τον Μάρτιο φέτος
στην Ουκρανία, μαζί με δεκάδες συναδέλ-
φους τους άλλων δυτικών κρατών.

Ανησυχία στον Λευκό Οίκο
Τα έγγραφα, επισημαίνει ο «Guar-

dian», δεν ξεκαθαρίζουν ούτε πού ακρι-
βώς ήταν ανεπτυγμένα τα μέλη των ειδι-
κών δυνάμεων ούτε τι ακριβώς έκαναν.
Προτού ξεσπάσει ο πόλεμος τον Φε-
βρουάριο του 2022, η Βρετανία συνεισέ-
φερε στην εκπαίδευση ουκρανικού προ-
σωπικού. Σύμφωνα με αμερικανικά μέσα
ενημέρωσης, τα έγγραφα ενδέχεται να
αναρτήθηκαν αρχικά σε εξυπηρετητή της
πλατφόρμας Discord, που είναι δημοφι-
λής μεταξύ των θιασωτών βιντεοπαιχνι-
διών, και να παρέμειναν εκεί χωρίς να τα
προσέξει κανείς ώσπου άρχισαν να κυ-

κλοφορούν σε ιστότοπους κοινωνικής
δικτύωσης. Έχουν φέρει σε αμηχανία
αρκετές κυβερνήσεις στη Δύση, ιδίως
αυτήν των ΗΠΑ. Όταν ρωτήθηκε αν η
Ουάσιγκτον αναμένει να κυκλοφορήσουν
και άλλα τέτοια έγγραφα, ο εκπρόσωπος
του Συμβουλίου Εθνικής Ασφαλείας του
Λευκού Οίκου Τζον Κέρμπι παραδέχτηκε
πως «η αλήθεια και η τίμια απάντηση
στην ερώτησή σας είναι: δεν ξέρουμε.
Και αν μας ανησυχεί αυτό; Εσείς τι λέτε;».
Τα έγγραφα αυτά αναφέρονται στις απώ-
λειες και των δύο πλευρών, τις στρατιωτι-
κές αδυναμίες τους και, το σημαντικότε-
ρο, στο ποια αναμένεται να είναι τα δυνα-
τά τους σημεία όταν η Ουκρανία αποφα-
σίσει να προχωρήσει στην πολυαναμενό-
μενη αντεπίθεσή της πριν από το τέλος
της άνοιξης. 

ΣΣτην Κίνα ο πρώτος
θάνατος παγκοσμίως
από γρίπη των πτηνών

Ανησυχία προκαλεί η ανακοίνωση
του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας
ότι μια γυναίκα πέθανε στην Κίνα από
τη γρίπη των πτηνών Η3Ν8, έναν ιό
που κυκλοφορεί από το 2002 αλλά
μέχρι σήμερα δεν είχε προκαλέσει
κάποιον θάνατο ανθρώπου. Η γυναί-
κα μπορεί να μολύνθηκε όταν ήρθε
σε επαφή με ζωντανά πουλιά σε μια
αγορά, όμως η ακριβής πηγή της μό-
λυνσης δεν έχει ακόμη εξακριβωθεί.

Ο ΠΟΥ υπογράμμισε ότι τα διαθέσι-
μα δεδομένα δείχνουν ότι ο ιός δεν
μεταδίδεται από άνθρωπο σε άνθρω-
πο και, κατά συνέπεια, ο κίνδυνος
εξάπλωσης σε εθνικό, περιφερειακό
και παγκόσμιο επίπεδο θεωρείται
«μηδαμινός». Πρόσθεσε ωστόσο ότι
είναι αναγκαίο να παρακολουθείται
διαρκώς η κατάσταση λόγω του κιν-
δύνου μετάλλαξης του ιού. Σύμφωνα
με τα διεθνή Μέσα, ο ιός Η3Ν8 εμφα-
νίστηκε για πρώτη φορά στη Βόρεια
Αμερική και μέχρι τώρα οι επιστήμο-
νες θεωρούσαν ότι μπορεί να μετα-
δοθεί σε άλογα, σκύλους και θαλάσ-
σιους ελέφαντες. Δεν είχε εντοπι-
στεί σε ανθρώπους μέχρι πέρσι την
άνοιξη, όταν καταγράφηκαν δύο μη
θανατηφόρα κρούσματα στην Κίνα,
τον Απρίλιο και τον Μάιο.
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ΡOLITICAL ΚΟΣΜΟΣ23

«Πλημμυρίζει» η αμηχανία
μετά τις διαρροές εγγράφων

Σε δοκιμαστική εκτόξευση ενός προηγμένου διηπειρω-
τικού βαλλιστικού πυραύλου προχώρησε η Μόσχα, δεί-
χνοντας τις διαθέσεις της και ενώ είχε προηγηθεί η ανακοί-
νωση της αναστολής τής συμμετοχής της στη συνθήκη πυ-
ρηνικού αφοπλισμού που έχει συνυπογράψει με τις ΗΠΑ.

«Μια μονάδα μάχης εκτόξευσε με επιτυχία έναν διηπει-
ρωτικό βαλλιστικό πύραυλο από το πεδίο δοκιμών Καπού-
στιν Γιαρ», ανέφερε σε ανακοίνωσή του το ρωσικό υπουρ-
γείο Άμυνας. Η κεφαλή δοκιμής του πυραύλου έπληξε
έναν εικονικό στόχο στο πεδίο εκπαίδευσης του Σάρι Σαγ-

κάν που βρίσκεται στο Καζακστάν και στην ανακοίνωση
δεν διευκρινίζεται ο τύπος του διηπειρωτικού βαλλιστικού
πυραύλου που χρησιμοποιήθηκε. Το υπουργείο διευκρίνι-
σε εντούτοις πως η άσκηση είχε στόχο «να δοκιμαστούν
προηγμένοι εξοπλισμοί μάχης».

Ο Βλαντίμιρ Πούτιν είχε υποσχεθεί πριν από δύο μήνες
ότι θα τεθεί φέτος σε υπηρεσία ο πιο πρόσφατος από τους
διηπειρωτικούς βαλλιστικούς πυραύλους, ο Sarmat, ο
οποίος περιγράφεται ως ένα όπλο ικανό «να παρακάμψει
όλα τα αντιαεροπορικά συστήματα» και το οποίο «θα κάνει

να το σκεφτούν δύο φορές αυτοί που προσπαθούν να απει-
λήσουν» τη Ρωσία.

«Η εκτόξευση αυτή επέτρεψε να επιβεβαιωθεί η ακρί-
βεια των κυκλωμάτων και των τεχνικών λύσεων που χρησι-
μοποιήθηκαν στην ανάπτυξη νέων συστημάτων στρατηγι-
κών πυραύλων», σημειώθηκε στην ίδια ανακοίνωση. Από
την αρχή της σύγκρουσης στην Ουκρανία τον Φεβρουάριο
του 2022 ο πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν έχει αφήσει επανει-
λημμένως να εννοηθεί πως η χρήση πυρηνικών όπλων δεν
αποκλείεται, αν η Ρωσία θεωρήσει πως απειλείται.

Πάτησε το κουμπί ο Πούτιν: Εκτόξευσε διηπειρωτικό βαλλιστικό πύραυλο σε εικονικό στόχο
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αλεξία Τασούλη

Προβληματισμός σε κυβερνήσεις της Δύσης και κυρίως 
στις ΗΠΑ - Οι αναφορές για δράση Βρετανών κομάντος 

στην Ουκρανία διαψευστήκαν από το Λονδίνο
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ΡOLITICAL ΩΤΑΚΟΥΣΤΗΣ24

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας

Θωρακίζεται ο οικισμός
Αχερούνες της Σκύρου

Με χρηματοδότηση ύψους 3 εκατ.
ευρώ από το Ειδικό Πρόγραμμα Φυσι-
κών Καταστροφών η Περιφέρεια Στε-
ρεάς Ελλάδας θωρακίζει τον οικισμό
Αχερούνες της Σκύρου από πλημμυ-
ρικά φαινόμενα έπειτα από τη σχετική
υπογραφή του περιφερειάρχη Φ. Σπα-
νού. Ο Δήμος Σκύρου αναλαμβάνει
την υλοποίηση του έργου που προ-
βλέπει διαπλατύνσεις, έργα προστα-
σίας στις όχθες και αποκατάσταση ζη-
μιών στις υποδομές από τη θεομηνία
του 2022.

Δήμος Χαλανδρίου

Ερωτήματα Ρώμα 
για γκαζάκια σε σχολεία

Μια περίεργη καταγγελία έφερε στο
φως η δημοτική παράταξη του υπο-
ψήφιου δημάρχου Χαλανδρίου Χ. Ρώ-
μα, διερωτώμενη προς τη δημοτική
αρχή αν υπήρξε περιστατικό με γκα-
ζάκια σε δύο δημοτικά σχολεία (6ο και
7ο Δημοτικό) της πόλης και αν κάποιο
από αυτά εξερράγη. «Έχει δικαίωμα
μια δημοτική αρχή να υποβαθμίζει και
κατ’ επέκταση να υποθάλπει τέτοιες
εγκληματικές συμπεριφορές;», κατα-
λήγει η σχετική ανακοίνωση.

Δήμος 3B

«Χρυσή» συνεργασία
Τη συνεργασία με τον Χρυσό Οδηγό

με στόχο την υποστήριξη των επιχει-
ρήσεων της πόλης θα ανακοινώσει
μετά το Πάσχα σε ειδική εκδήλωση ο
Δήμος Βάρης-Βούλας-Βουλιαγμέ-
νης. Χρυσό... deal! 

Δήμος Αγίας Παρασκευής

Ανεξαρτητοποιήθηκε ο Ζόμπολας
Ο αντιδήμαρχος Νεολαίας

Αγίας Παρασκευής Ν. Ζόμ-
πολας γνωστοποίησε την πα-
ραίτησή του, σημειώνοντας
ότι θα παραμείνει ανεξάρτη-
τος δημοτικός σύμβουλος.
«Είχα θέσει εξαρχής πολλά
ζητήματα ανανέωσης και αλ-
λαγής νοοτροπίας της διοί-
κησης που δεν εφαρμόστη-
καν στην πράξη», ανέφερε

μεταξύ άλλων, αναλύοντας τις δράσεις και το έργο του στο
κομμάτι της Νεολαίας, όπου είχε και την αρμοδιότητα.

«Ραπάρει» ο Bo 
με υποψηφιότητα 
στην Ηλιούπολη

Τον ράπερ Bo Fugitive, κοινώς τον
Χαράλαμπο Ξενίδη, καλωσόρισε
στην παράταξή του ο δήμαρχος Ηλι-
ούπολης Γιώργος Χατζηδάκης.
«Συντάσσεται μαζί μας με φρέσκιες
ιδέες για το καλό της πόλης μας. Του
ευχόμαστε από καρδιάς καλή επιτυ-
χία», έγραψε σε ανάρτησή του ο δή-
μαρχος για τον γνωστό ράπερ και
πρώην Survivor.

Καραχάλιος εναντίον
Καραχάλιου

Λάμπρος και Κώστας Καραχάλιος,
δύο αδέλφια στο Ναύπλιο θα είναι
αντίπαλοι στις προσεχείς δημοτικές
εκλογές με διαφορετικούς συνδυα-
σμούς. Ο πρώτος με τη δημοτική πα-
ράταξη του Δημήτρη Ορφανού και ο
δεύτερος με την αντίστοιχη του Δη-
μήτρη Παπαδόπουλου. Σε εκλογικό
«διχασμό» συγγενείς και φίλοι…

Δήμος Μυτιλήνης

Στο επίκεντρο 
η τουριστική προβολή

Για τον τρόπο τουριστικής προβο-
λής της Μυτιλήνης συζήτησαν ο δή-
μαρχος Μυτιλήνης Στρατής Κύτελης
με τον γενικό γραμματέα του Ελληνι-
κού Οργανισμού Τουρισμού Δημήτρη
Φραγκάκη, στο πλαίσιο σχετικής
χρηματοδότησης ύψους 500.000 ευ-
ρώ. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε
στο Παλαιό Δημαρχείο, παρουσία και
του αντιπροέδρου της Βουλής των
Ελλήνων Χαράλαμπου Αθανασίου.

Δήμος Ηρακλείου Αττικής

Γενναίο επίδομα 
σε δημότες 
για το πρώτο παιδί

Τρίτη συνεχή χρονιά που ο Δήμος
Ηρακλείου Αττικής βοηθάει τους νέ-
ους γονείς στα πρώτα βήματα της οι-
κογενειακής τους εστίας. Μέχρι σή-
μερα εκατοντάδες Ηρακλειώτες και

Ηρακλειώτισσες έχουν λάβει αυτό το βοήθημα που καθιερώθηκε
έπειτα από πρωτοβουλία του δημάρχου Ν. Μπάμπαλου. Μάλιστα,
για το 2023 δόθηκαν ήδη τα πέντε πρώτα επιδόματα των 1.000 ευ-
ρώ για αντίστοιχες γεννήσεις πρώτου παιδιού. «Θέλουμε το Ηρά-
κλειο να είναι μια πόλη που θα συνεχίσει να γεννά παιδιά, τα οποία
και αυτά με τη σειρά τους θα μεγαλώσουν εδώ και θα κάνουν τις
δικές τους οικογένειες», ήταν το μήνυμα του δημάρχου.

ΣΠΑΥ

Ενίσχυση των εθελοντικών ομάδων
δασοπροστασίας και πυρόσβεσης

Μ
ετρώντας αντίστρο-
φα για την έναρξη
της αντιπυρικής πε-
ριόδου, ο Σύνδε-

σμος Προστασίας Ανάπτυξης
Υμηττού παρέδωσε πολύτιμο πυ-
ροσβεστικό εξοπλισμό και μέσα
ατομικής προστασίας στους
«άγρυπνους φρουρούς» του
βουνού.

Οι εθελοντές των ομάδων δα-
σοπροστασίας και πυρόσβεσης των 22 δήμων μας παρέλαβαν το πρώτο μέρος της ενίσχυ-
σης (105 στολές, 257 ζευγάρια μπότες και 75 κράνη), ενώ μετά το Πάσχα θα πραγματοποι-
ηθεί η δεύτερη παράδοση με σωλήνες και πυροσβεστικό εξοπλισμό. Μια σημαντική ενί-
σχυση ύψους 300.000 ευρώ με χρηματοδότηση από το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης».

«Ο ΣΠΑΥ, έχοντας ως προτεραιότητα την ενίσχυση του εθελοντισμού καθ’ όλη τη διάρ-
κεια του χρόνου, συνεχίζει να στηρίζει με κάθε δυνατό τρόπο το πολύτιμο έργο των εθε-
λοντών που είναι στην πρώτη γραμμή για την προστασία του Υμηττού», ανέφερε ο πρό-
εδρος του ΣΠΑΥ και δήμαρχος Ελληνικού - Αργυρούπολης Γ. Κωνσταντάτος κατά τη διάρ-
κεια της εκδήλωσης παράδοσης.

Σε πρώτο πλάνο η στήριξη των νησιών της Αττικής
Στις δυνατότητες στήριξης των απαραίτητων έργων

για τον Δήμο Αγκιστρίου με τη χρηματοδότηση της
Περιφέρειας Αττικής αναφέρθηκαν κατά τη διάρκεια
προγραμματισμένης συνάντησης ο περιφερειάρχης
Αττικής Γ. Πατούλης και ο δήμαρχος Αγκιστρίου Ι.
Αθανασίου.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην πορεία του έργου
ανέγερσης νέου σχολείου στο νησί που χρηματοδο-
τείται από την περιφέρεια, ενώ παράλληλα τέθηκαν
και οι προοπτικές για χρηματοδότηση και άλλων έρ-
γων που αφορούν τόσο την αναβάθμιση των υποδο-

μών του νησιού όσο και τη διευκόλυνση της καθημερινότητας των κατοίκων. «Με τη
στήριξη της περιφέρειας το Αγκίστρι και τα υπόλοιπα νησιά της Αττικής μας προετοι-
μάζονται για μια δυνατή τουριστική περίοδο», σημείωσε ο περιφερειάρχης, με τον δή-
μαρχο Αγκιστρίου να τονίζει τις δυνατότητες συνεισφοράς του Αγκιστρίου ως κοσμο-
πολίτικου προορισμού στο τουριστικό κεφάλαιο και την οικονομία.

Σε ποιον δήμο των βο-
ρείων προαστίων υπο-

ψήφια δημοτική σύμ-
βουλος, πρόσφατο απόκτη-

μα της παράταξης του δημάρχου,
έκανε μια σοβαρή «βόλτα» από
τους άλλους δύο συνδυασμούς
της πόλης -δίνοντας σχεδόν τα
χεριά μαζί τους- προτού τελικά
τους απορρίψει; 
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προσδοκία επανεκλογής
της κυβέρνησης της Νέας
Δημοκρατίας και το... πον-
τάρισμα σε πρωθυπουργία

Μητσοτάκη με φόντο τη συνέχιση της
πολιτικής μείωσης των φόρων τροφο-
δότησαν την ανοδική κίνηση των τιμών
πώλησης και ενοικίασης ακινήτων και
το α’ τρίμηνο του 2023.

Οι υψηλές τιμές των οικοδομικών
υλικών αλλά και η εκτίναξη των επιτο-
κίων δανεισμού δεν φαίνεται να απο-
τελούν ιδιαίτερα... εμπόδια στην εξέλι-
ξη των τιμών τόσο για τα νεόδμητα όσο
και για τα παλαιότερα ακίνητα. Το μή-
νυμα που εκπέμπουν τα στοιχεία του
δείκτη τιμών του σάιτ αγγελιών Spito-
gatos είναι άκρως αποκαλυπτικό για
την αγορά ακινήτων, αποδεικνύοντας
ότι παρά τον υψηλό τιμάριθμο στην οι-
κοδομή και το ακριβότερο κόστος
χρήματος από τις τράπεζες, το ακίνητο
εξακολουθεί να παραμένει μια σίγου-
ρη επένδυση. Μάλιστα, οι τραπεζικές
χρεοκοπίες στις ΗΠΑ επανέφεραν
τους φόβους σε όσους διαθέτουν απο-
ταμιεύσεις, οι οποίοι θα προτιμούσαν
να διοχετεύσουν ένα μέρος από την
πλεονάζουσα ρευστότητά τους στην
αγορά κατοικιών υψηλών προδιαγρα-
φών αλλά και παλαιότερων με σκοπό
την ανακαίνιση και σε πολλές περι-
πτώσεις την ενοικίαση.

Σύμφωνα με τα στοιχεία του Spito-
gatos, το α’ τρίμηνο του τρέχοντος
έτους έκλεισε με τις μέσες ζητούμενες
τιμές πώλησης και ενοικίασης κατοι-
κιών να διατηρούν μια σταθερά ανοδι-
κή πορεία σχεδόν σε όλη την Ελλάδα,
με μέσο όρο ανόδου 9% στην πώληση
και 5% στην ενοικίαση. Μάλιστα, το αν-
τίστοιχο περσινό τρίμηνο οι αυξήσεις

σε σχέση με το α’ τρίμηνο του 2021 είχε
διαμορφωθεί σε 3% και 4% αντίστοιχα.
Αυτό σημαίνει ότι φέτος, μέσα σε ένα
εξαιρετικά αβέβαιο περιβάλλον, πα-
ρουσιάζεται ταχύτερη άνοδος των τι-
μών των ακινήτων. Μια εξήγηση έχει
να κάνει με την προσδοκία ότι φέτος
αναμένεται ρεκόρ τουριστικών αφίξε-
ων και εισπράξεων, οπότε και τα αντί-
στοιχα τιμήματα για όσους θέλουν να

αγοράσουν ακίνητο στην Ελλάδα είναι
εμφανώς πιο αυξημένα.

Η Ελλάδα εξακολουθεί να αποτελεί
έναν από τους πιο in προορισμούς σε
πανευρωπαϊκό επίπεδο για τους εγχώ-
ριους και διεθνείς επενδυτές, οι οποίοι
αναζητούν ακίνητα κυρίως στα νότια
και βόρεια προάστια της Αθήνας, στο
κέντρο, στα νησιά των Κυκλάδων και
κυρίως σε Μύκονο, Σαντορίνη και Πά-

ρο, αλλά και σε προορισμούς όπως η
Χαλκιδική. Ενδεικτικά στα νότια προ-
άστια της Αθήνας οι τιμές πώλησης εμ-
φανίζονται αυξημένες κατά 13,2%, στις
Κυκλάδες κατά 8,1% και στη Χαλκιδική
κατά 12,5%.

Επιπλέον, εξαιρετικά εντυπωσιακή
είναι η εικόνα της αύξησης των ζητού-
μενων τιμών αγοράς νεόδμητων κα-
τοικιών, ιδίως στο Λεκανοπέδιο της
Αττικής. Έτσι, οι τιμές των νεόδμητων
εμφανίζουν αύξηση κατά 15%, κυρίως
λόγω των αυξημένων τιμών των οικο-
δομικών υλικών που συνδυάζονται και
με την κατασκευή ποιοτικών και ενερ-
γειακά αναβαθμισμένων ακινήτων και
ιδίως κατοικιών. 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Διατηρήσιμη ανάπτυξη λόγω βελτίωσης των δημο-
σιονομικών μεγεθών, των πόρων του Ταμείου Ανά-
καμψης, των επενδύσεων, του τουρισμού και των εξα-
γωγών βλέπουν για την Ελλάδα, ο ένας μετά τον άλλον,
οι διεθνείς οργανισμοί και οι επενδυτικοί οίκοι.

Μάλιστα, προκαλεί ιδιαίτερη αίσθηση το γεγονός ότι
το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προβλέπει για φέτος
ανάπτυξη 2,6%, δηλαδή υψηλότερη από τις προβλέ-
ψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης, της ελληνικής κυβέρ-
νησης και της Τραπέζης της Ελλάδος. Το ποσοστό αυτό

θα είναι υπερτριπλάσιο από τον μέσο όρο της Ευρω-
ζώνης (εκτιμάται στο 0,8%), γεγονός που σηματοδοτεί
την ταχύτερη σύγκλιση της ελληνικής οικονομίας με
τις αντίστοιχες της Ευρωζώνης.

Από την άλλη πλευρά, μία από τις παραμέτρους που
αναμένεται να επιδράσουν ανασταλτικά στο ΑΕΠ τα
επόμενα χρόνια είναι η γήρανση του πληθυσμού, ενώ
ενθαρρυντικό σημάδι αποτελεί η συνεχής αποκλιμά-
κωση του ποσοστού της ανεργίας, το οποίο εκτιμάται
ότι το 2024 θα κλείσει λίγο πάνω από το 10%. Το ΔΝΤ

θεωρεί ότι η Ελλάδα είναι λιγότερο εκτεθειμένη απ’
ό,τιάλλεςχώρεςστηδημιουργίανέων«κόκκινων» δα-
νείων, καθώς το μεγαλύτερο μέρος από αυτά έχει
αποσυρθεί από τα χαρτοφυλάκια των τραπεζών. Επι-
πλέον, η αύξηση των επιτοκίων αποτρέπει τη μεγάλη
πλειοψηφία των καταναλωτών για επενδύσεις σε ακί-
νητα και πολύ περισσότερο σε δάνεια με κυμαινόμενο
επιτόκιο. Τέλος, σύμφωνα με το ΔΝΤ, η Ελλάδα σήμε-
ρα έχει ένα από τα χαμηλότερα επίπεδα ιδιωτικού δα-
νεισμού σε όλη την Ευρώπη.

Ισχυρή ανάπτυξη με θωρακισμένες τράπεζες βλέπει το ΔΝΤ

Η αγορά προεξοφλεί συνέχιση της πρωθυπουργίας
Μητσοτάκη - Η Ελλάδα εξακολουθεί να αποτελεί έναν από

τους πιο in προορισμούς στην ΕΕ
για τους εγχώριους και διεθνείς επενδυτές

Ακίνητα: Γιατί «φουσκώνουν»
συνεχώς τιμές και ενοίκια
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ξιολογώντας την αβεβαιότητα
που χαρακτηρίζει την αγορά
ενέργειας και το υπαρκτό εν-
δεχόμενο εκ νέου εκτίναξης

των τιμών, το υπουργείο Περιβάλλοντος
και Ενέργειας αποφάσισε να προχωρή-
σει στην παράταση των έκτακτων μέτρων
πέραν των αρχικών προβλέψεων. 

Στο πλαίσιο αυτό, την περασμένη Πα-
ρασκευή απεστάλη στις
Βρυξέλλες το ελληνικό
αίτημα για μετάθεση μέ-
χρι το τέλος του έτους
της ισχύος του μηχανι-
σμού ανάκτησης των

υπερεσόδων των ηλε-
κτροπαραγωγών ρεύμα-

τος από τις spot αγορές, ενώ διατηρείται
για αντίστοιχο διάστημα η αναστολή των
ρητρών αναπροσαρμογής.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η επιστολή συ-
νέπεσε με το Πάσχα των Καθολικών, κάτι
που σημαίνει πως εκ των πραγμάτων δεν
θα ήταν δυνατόν να υπάρξει κάποιο «σή-
μα» αναφορικά με τη στάση των Βρυξελ-
λών στο αίτημα. Πάντως, επιδίωξη της
ελληνικής πλευράς είναι να επισπευ-
σθούν όσο το δυνατόν περισσότερο οι
διαβουλεύσεις με την Επιτροπή, ώστε,
καθώς ήδη μετρά αντίστροφα ο χρόνος
για τις βουλευτικές εκλογές, να «κλειδώ-
σουν» έγκαιρα οι παρατάσεις και να νο-
μοθετηθούν με Υπουργικές Αποφάσεις.

Στα βήματα της… «ιβηρικής 
εξαίρεσης»

Σημαντικό πλεονέκτημα στις διαπραγ-
ματεύσεις είναι το γεγονός ότι η Κομισιόν
έχει ήδη δώσει το «πράσινο φως» στην
Ισπανία και την Πορτογαλία για την παρά-
ταση έως το τέλος του 2023 της παρέμβα-
σης των δύο χωρών για τη συγκράτηση
των χονδρεμπορικών τιμών, που κανονι-
κά θα έληγε τον Μάρτιο. Η παρέμβαση
αυτή, γνωστή και ως «ιβηρική εξαίρεση»,

προβλέπει την εφαρμογή πλαφόν στην τι-
μή του φυσικού αερίου που καταναλώνε-
ται για ηλεκτροπαραγωγή.

Υπενθυμίζεται ότι, με βάση τα υφιστά-
μενα δεδομένα, ο ελληνικός μηχανισμός
ανάκτησης θα αποσυρθεί την 1η Ιουνίου.
Με την υποχώρηση των χονδρεμπορι-
κών τιμών, στην πράξη έχουν μειωθεί αι-
σθητά τα ποσά που «κομίζονται» στο Τα-
μείο Ενεργειακής Μετάβασης (ΤΕΜ) από
τα υπερέσοδα των παραγωγών. Ενδεικτι-
κά, τον Μάρτιο ο μηχανισμός απέφερε
μόλις 56 εκατ. ευρώ, όταν για παράδειγ-
μα τον περασμένο Αύγουστο είχε εισφέ-
ρει 878 εκατ. στο ΤΕΜ.

Ρήτρες αναπροσαρμογής
Από το «δίχτυ προστασίας», το πιο

ορατό μέτρο για τους καταναλωτές είναι
η αναστολή των ρητρών αναπροσαρμο-

γής, που τέθηκε σε εφαρμογή από τον
περασμένο Αύγουστο. Έτσι, από τον συγ-
κεκριμένο μήνα αποσύρθηκαν από την
εγχώρια λιανική τα κυμαινόμενα τιμολό-
για που, εκτός από τη σταθερή χρέωση,
περιλάμβαναν και μια προσαύξηση στο
ανταγωνιστικό σκέλος, με βάση τις χον-
δρεμπορικές τιμές του προηγούμενου
μήνα. Η αναστολή εκπνέει κανονικά την
1η Ιουλίου 2023, ενώ, όπως προαναφέρ-
θηκε, η πρόθεση του υπουργείου είναι
να παραταθεί έως το τέλος του χρόνου.
Σύμφωνα με το ισχύον καθεστώς, οι
προμηθευτές ανακοινώνουν στις 20 κά-
θε μήνα τις χρεώσεις όλων των προϊόν-
των τους για τον επόμενο μήνα. Επομέ-
νως, οι καταναλωτές έχουν ξεκάθαρη ει-
κόνα για το ύψος των επιβαρύνσεων
όλων των τιμολογίων που προσφέρονται
στην αγορά. Μάλιστα, έχουν τη δυνατό-

τητα ακόμη και κάθε μήνα να μετακι-
νούνται σε άλλο πάροχο, επιλέγοντας
εκείνο το προϊόν που κάθε φορά θεω-
ρούν πιο ελκυστικό.

Γιατί είναι αντίθετοι
Παράγοντες του κλάδου, πάντως, επι-

σημαίνουν πως η παρέμβαση στη χον-
δρεμπορική αγορά έχει παρενέργειες
στη λειτουργία της, οι οποίες θα συνεχι-
στούν αν παραταθεί το μέτρο. Μεταξύ
των παρενεργειών συγκαταλέγεται και η
μειωμένη ανταγωνιστικότητα της εγχώ-
ριας ηλεκτροπαραγωγής, σε σχέση με
τους σταθμούς στις γειτονικές χώρες
που δεν υφίστανται ανάλογους περιορι-
σμούς, με συνέπεια να ευνοούνται οι ει-
σαγωγές.

Παρενέργειες υπάρχουν και στο μον-
τέλο λιανικής, όπως το γεγονός ότι το ρί-
σκο πρόβλεψης υποχρεώνει τους παρό-
χους να προσφέρουν αυξημένες ονομα-
στικές χρεώσεις. Σε αυτό το πλαίσιο, οι
εταιρείες και οι φορείς του κλάδου έχουν
δηλώσει πως είναι απαραίτητο τα μέτρα
να λήξουν χωρίς να δοθεί παράταση.

Ενώπιον των Βρυξελλών θα τεθούν τα δύο υποψή-
φια projectsγια την υλοποίηση της ηλεκτρικής διασύν-
δεσης της Ελλάδας με την Αίγυπτο. 

Στις 21 Απριλίου, σύμφωνα με πληροφορίες, θα συμ-
μετάσχουν σε μια από τις διαδικασίες της DG ENERGY
για την αξιολόγηση των ηλεκτρικών διασυνδέσεων που
διεκδικούν την ένταξή τους στη λίστα των έργων Κοι-
νού Ευρωπαϊκού Ενδιαφέροντος και Αμοιβαίου Ενδια-
φέροντος (PCI/PMI).

Στο Regional Group Meeting θα παρευρεθούν στε-
λέχη του Ομίλου Κοπελούζου, όπου θα παρουσιάσουν
το project GREGY, και στελέχη της Eunice, όπου θα πα-
ρουσιάσουν τη δική τους πρόταση για τη διασύνδεση,

το σχέδιο GAP. Παρόντες στη διαδικασία θα είναι και
εκπρόσωποι του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέρ-
γειας και της ΡΑΕ.

Οι αρμόδιοι της DG ENERGY θα υποβάλουν ερωτή-
σεις στους projects promoters για τα έργα τους, ενώ
κατά τις πληροφορίες και οι εκπρόσωποι των ΥΠΕΝ και
ΡΑΕ θα κληθούν να τοποθετηθούν για τα συγκεκριμένα
έργα. Η αρμόδια διεύθυνση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής θα καταλήξει στη shortlist των υποψήφιων έργων
ηλεκτρικών διασυνδέσεων της ΕΕ με τρίτες χώρες τον
Ιούνιο, ώστε το φθινόπωρο να λάβει τις τελικές αποφά-
σεις για την ένταξη των έργων στη λίστα των PCI/PMI.
Πρόκειται για την 6η λίστα της ΕΕ και όσα ενταχθούν θα

λάβουν το κίνητρο της χρηματοδότησης των μελετών.
Το project GREGY αφορά την ηλεκτρική διασύνδεση

της Αιγύπτου με την Ελλάδα με απευθείας υποβρύχιο
καλώδιο 3 GW που θα ξεκινά από τη χώρα της Βόρειας
Αφρικής και θα καταλήγει στην Αττική. Το ύψος της
επένδυσης ανέρχεται στα 4,2 δισ. ευρώ.

Το project GAP αφορά δύο κλάδους συνολικής
ισχύος 2 GW ηλεκτρικής διασύνδεσης των δύο χωρών.
Ο πρώτος θα καταλήγει στον Αθερινόλακκο της Κρήτης
και ο δεύτερος θα ξεκινά από την Κρήτη και θα φτάνει
στην Αττική μέσω των Κυκλάδων. Το συνολικό ύψος
του έργου ανέρχεται στα 2,8 δισ. ευρώ. 

Μ. Μαστ.

Στις Βρυξέλλες Κοπελούζος και Eunice για την ηλεκτρική διασύνδεση Ελλάδας - Αιγύπτου

Γράφει 
o Μιχάλης  

Μαστοράκης

Αίτημα στην ΕΕ
για παράταση
του πλαφόν 
στο ρεύμα

Το ΥΠΕΝ ζητά από τους Ευρωπαίους να επιτρέψουν 
και στη χώρα μας τη συνέχιση των έκτακτων μέτρων 

στην αγορά ενέργειας 
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το Κέντρο Ελέγχου της Λάρι-
σας βρέθηκε η εφημερίδα
«Political», του οποίου οι ερ-
γασίες βρίσκονται στο τελικό

στάδιο. Εγκαθίσταται το πλέον σύγ-
χρονο σύστημα διαχείρισης κυκλοφο-
ρίας (Traffic Management System -
TMS), το οποίο είναι βασισμένο στην
πλατφόρμα της οικογένειας προϊόν-
των ICONIS.

Το σύστημα αυτό αποτελείται από ένα
καμπυλωτό video wall, μια γιγαντοοθό-

νη, δηλαδή, με οπίσθια
προβολή, τελευταίας
τεχνολογίας, και με
υψηλή αξιοπιστία και
εφεδρεία.

Έχει σχεδιαστεί για
να είναι επεκτάσιμο και
μελλοντικά να μπορεί

να φιλοξενήσει και την παρουσίαση του
συνοπτικού πίνακα του τμήματος γραμ-
μής Παλαιοφάρσαλος - Καλαμπάκα.

Το Κέντρο Ελέγχου θα είναι έτοιμο
και λειτουργικό και θα συνδεθεί με την
τηλεδιοίκηση στο τμήμα από τη Λάρισα

έως και το Πλατύ στα τέλη Ιουνίου.
Υπενθυμίζεται πως το υπόλοιπο τμήμα,
από τη Λάρισα και κάτω, δηλαδή στο
κομμάτι μεταξύ Οινόης - Τιθορέας, η
τηλεδιοίκηση θα είναι και αυτή πλήρως
έτοιμη στο τέλος Σεπτεμβρίου.

Καινοτόμες τεχνολογίες
Τα κέντρα ελέγχου θα είναι τέσσερα

πλέον μαζί με της Λάρισας και θα έχουν
υπερτοπικό χαρακτήρα, από κοινού με
της Κορίνθου, του Μενιδίου και της
Θεσσαλονίκης, τα οποία θα καλύπτουν
πλήρως το σύνολο του δικτύου. 

Πρόκειται για ένα σύγχρονο κέντρο,
με καινοτόμες τεχνολογίες στους το-

μείς των λειτουργικών συστημάτων, του
εξοπλισμού, της υποδομής δικτύου και
της διαχείρισης της βάσης δεδομένων. 

Είναι ένα σύγχρονο, αρθρωτό και
επεκτάσιμο σύστημα, με εφεδρεία σε
όλα τα στοιχεία της δομής του. Θα κατα-
γράφει δεδομένα και θα διαχειρίζεται
το Αρχείο Λειτουργίας Αναπαραγωγής
Συμβάντων, λειτουργία, δηλαδή, σε
μορφή playback. 

Ανάλογα συστήματα έχουν εγκατα-
σταθεί και λειτουργούν σε πολλά κέν-
τρα κυκλοφορίας παγκοσμίως. Χαρα-
κτηριστικά να αναφέρουμε πως αυτά τα
συστήματα τα συναντάμε στο Άμστερν-
ταμ, στο Μιλάνο, στη Μαδρίτη, στη Βαρ-

κελώνη, στο Παρίσι, στη Γλασκόβη και
στο Νότιγχαμ.

«Ουσιαστικά είναι ένας εκσυγχρονι-
σμός του κέντρου ελέγχου το οποίο
υπήρχε και λειτουργούσε μέχρι το
2010-2011. Είναι πολύ πιο σύγχρονο,
έχει αναβαθμιστεί, έχει εξοπλισμό ο
οποίος είναι πολύ πιο σύγχρονος και
θα ελέγχει την κίνηση των συρμών από
τον Δομοκό μέχρι και το Πλατύ. Θα
έχει ενσωματωμένο και το σύστημα
ETCS, όπως άλλωστε όλος ο άξονας
από τις Αχαρνές (ΣΚΑ) μέχρι και τη
Θεσσαλονίκη. Αυτό θα μας επιτρέψει
να φέρουμε τις ταχύτητες στα όρια των
160 χλμ, με πλήρη εποπτεία και επί-
βλεψη της κίνησης όλων των συρ-
μών», ανέφερε σχετικά με το εκσυγ-
χρονισμένο κέντρο ελέγχου της Λάρι-
σας ο Παναγιώτης Τερεζάκης, διευθύ-
νων σύμβουλος του ΟΣΕ.

Οι επιβατικές και εμπορευματικές μεταφορές εκ-
συγχρονίζονται με έμφαση στη βιώσιμη αστική κινητι-
κότητα, την ηλεκτροκίνηση και τη χρήση εναλλα-
κτικών καυσίμων. Αυτό συνιστά, άλλωστε, και
στρατηγική επιλογή του υπουργείου Μετα-
φορών, όπως ανέφερε σε άρθρο του ο αρ-
μόδιος υφυπουργός Μιχάλης Παπαδό-
πουλος.

«Πέρα από τη συμβατική υποχρέωση της
Ελλάδας στο πλαίσιο της Πράσινης Συμφω-
νίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη μείωση του
περιβαλλοντικού αποτυπώματος, ο ενεργειακός εκ-
συγχρονισμός των μεταφορών συνιστά μια επιλογή της
πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου», σημείωσε ο κ. Πα-

παδόπουλος. Το υπουργείο θέτει σε προτεραιότητα τη
βιώσιμη αστική κινητικότητα εφαρμόζοντας πολιτικές

υπέρ της ενίσχυσης της χρήσης των ήπιων μορ-
φών μετακίνησης, όπως το ποδήλατο, που εν-

τάσσονται σε έναν σχεδιασμό ανάπτυξης
συνδυασμένων μετακινήσεων, με πυλώνα
τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

Το θεσμικό πλαίσιο του υπουργείου για
την κατάρτιση των Σχεδίων Βιώσιμης Αστι-

κής Κινητικότητας (ΣΒΑΚ) δίνει την ευκαιρία
στους δήμους και τις περιφέρειες να εκπονήσουν

σχέδια αστικών παρεμβάσεων στη βάση ενός μοντέ-
λου που λαμβάνει υπόψη όλες τις παραμέτρους των το-
πικών συστημάτων μεταφορών.

«Έτσι θεραπεύουμε το σύνηθες πρόβλημα των απο-
σπασματικών παρεμβάσεων σε πολλές πόλεις, όπου
γινόταν ένα έργο χωρίς να έχει προβλεφθεί η λειτουρ-
γικότητά του σε συνδυασμό με τις υπόλοιπες υποδο-
μές. Σε κάθε ΣΒΑΚ, πλέον, προβλέπονται δράσεις για
την ενίσχυση των τοπικών συγκοινωνιών, της χρήσης
του ποδηλάτου και της ήπιας κυκλοφορίας, την προ-
σβασιμότητα, την προώθηση της ηλεκτροκίνησης, έρ-
γα βελτίωσης των συνθηκών οδικής ασφάλειας, αλλά
και εισαγωγή ευφυών συστημάτων μεταφορών», τόνι-
σε ο υφυπουργός. Έχουν ήδη εγκριθεί 14 ΣΒΑΚ και το
υπουργείο απευθύνει πρόσκληση σε όλους τους φο-
ρείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ώστε να καταθέσουν
τα δικά τους σχέδια.

Μ. Παπαδόπουλος: Οι «πράσινες» μεταφορές, στρατηγική επιλογή του υπουργείου

Στην… υπερταχεία
τα έργα του ΟΣΕ
στο κέντρο 
ελέγχουτης Λάρισας

Στο τελικό στάδιο ο εκσυγχρονισμός της «καρδιάς» 
του σιδηροδρόμου στη Θεσσαλία, για να συνδεθεί 

στα τέλη Ιουνίου με την τηλεδιοίκηση

ΑΥΤΟΨΙΑ ΤΗΣ «POLITICAL» 

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου



ΗΗ Société Générale 
συστήνει την αγορά
ελληνικών ομολόγων

Την πλήρη εμπιστοσύνη στα ελληνικά
ομόλογα, για τα οποία συστήνει αγορά,
αλλά και την εκτίμηση για την ανάκτηση
επενδυτικής βαθμίδας προς το τέλος
του έτους εκφράζει με έκθεσή του ο
γαλλικός τραπεζικός όμιλος Société
Générale.

Σύμφωνα με τη γαλλική τράπεζα, στις
21 Απριλίου υπάρχει το ενδεχόμενο
αναβάθμισης του αξιόχρεου της Ελλά-
δας στην επενδυτική βαθμίδα. Ωστόσο,
σημειώνει ότι κάτι τέτοιο δεν συγκεν-
τρώνει και πολλές πιθανότητες, αφή-
νοντας να εννοηθεί ότι αποτελεί προ-
απαιτούμενο η εκλογή μιας κυβέρνη-
σης που θα συνεχίσει να βαδίζει στην
ίδια ρότα με αυτήν που έχει χαράξει η
σημερινή κυβέρνηση.

Σε σχέση με τις επερχόμενες εκλο-
γές της 21ης Μαΐου ή τις επαναληπτι-
κές, η γαλλική τράπεζα εκτιμά ότι δεν
πρόκειται να ανατρέψουν την πορεία
των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων
που έχουν δρομολογηθεί από την κυ-
βέρνηση της Νέας Δημοκρατίας. Ωστό-
σο, σημειώνει ότι η αβεβαιότητα θα
μπορούσε ακόμη να αποτρέψει τους οί-
κους αξιολόγησης από το να κινηθούν
πολύ γρήγορα και να προσφέρουν την
επενδυτική βαθμίδα στην Ελλάδα. Η
Société Générale, σύμφωνα με το βασι-
κό σενάριο, προβλέπει ότι η ανάκτηση
της επενδυτικής βαθμίδας θα αργήσει
και άλλο τοποθετώντας τη χρονικά είτε
στο τελευταίο τρίμηνο του έτους είτε
μέσα στο α’ τρίμηνο του 2024.

Τέλος, σημειώνεται ότι η Société
Générale συνιστά αγορά 10ετών ομο-
λόγων βασισμένη και στα ισχυρά θεμε-
λιώδη δεδομένα της Ελλάδας, ενώ για
την πολύ θετική πορεία της οικονομίας,
επικαλείται πρόσφατες εκθέσεις διε-
θνών φορέων και οργανισμών, όπως για
παράδειγμα προχθές του Διεθνούς Νο-
μισματικού Ταμείου.
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ποχρεωτική κηρύχθηκε
από την 1η/1/2023 η εφαρ-
μογή της Συλλογικής Σύμ-
βασης Εργασίας (ΣΣΕ) στον

ξενοδοχειακό κλάδο με απόφαση
του υπουργού Εργασίας Κωστή Χα-
τζηδάκη, ενώ αυξήσεις 5,5% ανα-
δρομικά από την 1η Ιανουαρίου 2023
και 5% από την 1η/1/2024 προβλέπει
η συμφωνία μεταξύ της Πανελλήνιας
Ομοσπονδίας Ξενοδόχων και της
Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζο-
μένων στον επισιτισμό-τουρισμό.

Η νέα ΣΣΕ προβλέπει τα εξής:

1 Καταργείται ο όρος που προ-
έβλεπε τη χορήγηση συνεχών

ημερών εβδομαδιαίας ανάπαυσης
στους εργαζόμενους με πενθήμερο
και παρέχεται η δυνατότητα στον
εργοδότη να κατανέμει τη διήμερη
ανάπαυση εντός της εβδομάδας αλ-
λά διακεκομμένα, με ανώτατο όριο
εργασίας τις 40 ώρες. 

2 Εφόσον η πληρότητα υπερβαί-
νει το 70%, επιτρέπεται η απα-

σχόληση σε ημέρες ανάπαυσης με
πρόσθετη αμοιβή ίση με ένα ημε-
ρομίσθιο. Αν πρόκειται για Κυριακή

ή αργία, η πρόσθετη αμοιβή είναι
ένα ημερομίσθιο προσαυξημένο
κατά 75%.

3 Από 1ης/1/2023 οι βασικοί μι-
σθοί αυξάνονται κατά 5,5%,

φτάνοντας στα 911,34 ευρώ για την
Α’ Κατηγορία, στα 892,12 ευρώ για
τη Β’, στα 876,46 ευρώ για τη Γ’ και
στα 835,64 ευρώ για τη Δ’. Από την
1η/1/2024, με την αύξηση κατά 5%,
οι μισθοί θα αυξηθούν σε 956,91 ευ-
ρώ, 936,72 ευρώ, 918,18 ευρώ και
877,43 ευρώ. 

4 Το ημερομίσθιο σερβιτόρων και
βοηθών σερβιτόρων από

1ης/1/2023 διαμορφώνεται σε 69,31
ευρώ και 60,44 ευρώ αντίστοιχα,
ενώ από την 1η/1/2024 σε 72,78 ευ-
ρώ και 63,46 ευρώ αντίστοιχα.

5 Οι βασικοί μηνιαίοι μισθοί των
εργαζομένων σε ξενοδοχει-

ακές μονάδες έως 20 δωματίων ή
διαμερισμάτων, κατηγορίας έως 3
αστέρων, διαμορφώνονται από την
1η/1/2023 σε 825,89 ευρώ για την
Κατηγορία Α’, σε 804,47 ευρώ για
τη Β’, σε 783,04 ευρώ για τη Γ’ και
σε 763,76 ευρώ τη Δ’. Από την
1η/1/2024, με την αύξηση κατά 5%,
θα αναπροσαρμοστούν σε 867,18
ευρώ, 844,69 ευρώ, 822,19 ευρώ
και 801,95 ευρώ αντίστοιχα. Το
ύψος της αμοιβής εργαζομένου
που απασχολείται στις εγκαταστά-
σεις ξενοδοχειακής επιχείρησης,
στο πλαίσιο έργου που έχει αναθέ-
σει σε τρίτη εταιρεία (εργολάβο),
δεν μπορεί να υπολείπεται των
όρων αμοιβής που καθορίζονται
με την παρούσα. Διευκρινίζεται
πως η εφαρμογή της συγκεκριμέ-
νης ρύθμισης δεν έχει ως αποτέ-
λεσμα η ξενοδοχειακή επιχείρηση
να καθίσταται συνυπεύθυνη με την
εργολαβική εταιρεία έναντι των
εργαζομένων της τελευταίας για
την καταβολή οφειλόμενων απο-
δοχών (ή της τυχόν διαφοράς αυ-
τών), ασφαλιστικών εισφορών, τυ-
χόν οφειλόμενων αποζημιώσεων
απόλυσης κ.λπ. 

6 Ο βασικός μισθός του αρχιμα-
γείρου καθορίζεται ελεύθερα

και δεν μπορεί να είναι κατώτερος
του βασικού μισθού της Α’ Κατηγο-
ρίας προσαυξημένος κατά 20%. 

Αύξηση 5%+5,5% στους μισθούς
στον επισιτισμό-τουρισμό 

Με απόφαση Χατζηδάκη
κηρύσσεται υποχρεωτική
η εφαρμογή της νέας ΣΣΕ 

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: Αμαλία Κάτζου

Σ
το «πάγωμα» των κυμαινό-
μενων επιτοκίων στεγαστι-
κών της δανείων για 12 μή-
νες προχωρά και η Euro-

bank. Συγκεκριμένα, για την πρώτη
εκτοκιστική περίοδο μετά τις
2/5/2023 (δηλαδή για τη δόση Ιουνίου
2023) και για διάστημα 12 μηνών τίθε-
ται σε εφαρμογή το Πρόγραμμα Αντα-
μοιβής Συνεπών Δανειοληπτών (Πρό-
γραμμα). Ο νέος εκτοκισμός με τα δε-
δομένα του προγράμματος θα γίνει με
το διατραπεζικό επιτόκιο αναφοράς,
όπως είχε διαμορφωθεί στις
31/3/2023, μειωμένο κατά 20 μονάδες
βάσης περίπου. Στο πρόγραμμα εν-
τάσσονται όλοι οι ιδιώτες κάτοχοι Στε-
γαστικών Δανείων Κυμαινομένου
Επιτοκίου, υπό την προϋπόθεση ότι τα
δάνεια έχουν εκταμιευτεί έως
31/12/2022 και δεν έχουν μεταβιβα-

στεί στο πλαίσιο των τιτλοποιήσεων μη
εξυπηρετούμενων δανείων. Πρόσθε-
τη προϋπόθεση ένταξης αποτελεί το
δάνειο να μην εμφανίζει ληξιπρόθε-
σμες οφειλές έως και τις 2/5/2023. Για
να διατηρηθεί η προνομιακή τιμολό-
γηση του Προγράμματος θα πρέπει το
δάνειο να παραμείνει ενήμερο και για
τους 12 μήνες της προνομιακής περιό-
δου. Στο πρόγραμμα δεν εντάσσονται

στεγαστικά δάνεια σταθερού επιτο-
κίου ή στεγαστικά δάνεια που το επι-
τόκιό τους διαμορφώνεται βάσει του
Βασικού Επιτοκίου Στεγαστικής Πί-
στης, καθώς αυτά δεν επηρεάζονται
από τη μεταβολή των διατραπεζικών
επιτοκίων αναφοράς. Οι συνεπείς δα-
νειολήπτες θα ενταχθούν αυτόματα
στο πρόγραμμα χωρίς να απαιτείται
καμία από μέρους τους ενέργεια.

Πωλήσεις 480 εκατ. ευρώ
αναμένει φέτος η Σαράντης

Αυξημένο τζίρο κατά 7,8%, στα 480
εκατ. ευρώ, εκτιμά ότι θα εμφανίσει φέ-
τος η Σαράντης, σύμφωνα με το guidance
που έδωσε η διοίκηση στην παρουσίαση
της εταιρείας στους αναλυτές. Η διοίκηση
της εισηγμένης αναμένει αύξηση των
EBITDA κατά 18,4% στα 53,9 εκατ. ευρώ,
με την πρόβλεψη για τα καθαρά κέρδη να
διαμορφώνεται στα 28,44 εκατ. ευρώ,
αυξημένα κατά 8,2% σε ετήσια βάση.

Και στην Ελλάδα
η Armonia Trading 
& Commercial Applications

Η Armonia Trading & Commercial
Applications Limited είναι μια νέα εται-
ρεία στον ναυτιλιακό κλάδο, που ιδρύ-
θηκε στην Κύπρο εν μέσω της πανδη-
μίας. Η εταιρεία έχει ως αντικείμενο
δραστηριότητας την πρακτόρευση και
την αντιπροσώπευση προμηθευτριών
οίκων ανταλλακτικών, εξαρτημάτων,
εξοπλισμού και λοιπών υλικών και
υπηρεσιών πλοίων όλων των κατηγο-
ριών. Επικεφαλής της Armonia Trading
& Commercial Applications Limited εί-
ναι η Αικατερίνη Τσούτσουρα. Η Armo-
nia Trading & Commercial Applica-
tions Limited απέκτησε πλέον γραφείο
και στην Ελλάδα κάνοντας χρήση των
ευνοϊκών διατάξεων του α.ν. 89/1967.
Το γραφείο που εγκαθίσταται στην Ελ-
λάδα θα ασχολείται αποκλειστικά με
την παροχή υπηρεσιών αποθήκευσης
και διαχείρισης αρχείων και πληροφο-
ριών προς τα κεντρικά της εταιρείας
στην Κύπρο.

Πάνω από 112 εκατ. ευρώ 
τα κέρδη προ φόρων 
το 2022 για Eurolife

Το έτος 2022 έκλεισε με πολλές προ-
κλήσεις για τις επιχειρήσεις που δραστη-
ριοποιούνται στην ασφαλιστική αγορά,
ωστόσο ο Όμιλος Eurolife FFH κατάφερε
να ανταποκριθεί με συνέπεια στις ανάγ-
κες των ανθρώπων που τον εμπιστεύον-
ται. Η συνέπεια αυτή αποτυπώνεται στα
εγγεγραμμένα ασφάλιστρα, τα οποία ξε-
πέρασαν τα €617,3 εκατ., ποσό αυξημένο
κατά €10,5 εκατ. σε σχέση με το 2021,
ενώ αύξηση ύψους 7% σημειώθηκε και
στα ισοδύναμα ετησιοποιημένα ασφάλι-
στρα (APE). Τα συνολικά κέρδη προ φό-
ρων ξεπέρασαν τα €112 εκατ., ενώ τα λει-
τουργικά κέρδη προ φόρων του ομίλου
έφτασαν τα €75,7 εκατ.

Χρήσιμες πληροφορίες για τις επενδύσεις της Al-
pha Trust σε ακίνητα εμπεριέχει η ετήσια έκθεση
της εισηγμένης για το 2022. Από αυτήν προκύπτει
πως η Alpha Trust έχει ήδη κινηθεί για να αποκτήσει
το διατηρητέο κτίριο επί της οδού Τατοΐου 21 στην
Κηφισιά, συνολικού εμβαδού 651 τμ, από τη Euro-
bank Ergasias Χρηματοδοτικές Μισθώσεις. Η Alpha
Trust είχε συνομολογήσει τη σύμβαση χρηματοδοτι-
κής μίσθωσης 15 ετών με τη Eurobank στις 14 Φε-
βρουαρίου 2007 και το ακίνητο είχε αποτιμηθεί στα
4,3 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, ο Όμιλος Alpha Trust, μέσω της θυγατρικής εταιρείας Alpha Trust Ελληνική Γη
ΜΑΕ, έχει ήδη υπογράψει σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης ακινήτου για χρονικό διάστημα 15 ετών με
την εταιρεία Πειραιώς Financial Leasing που αφορά κτίριο επί της οδού Αριστείδου 1 στην Κηφισιά, συνολι-
κού εμβαδού 293 τμ, αξίας 1,3 εκατ. ευρώ.

Το πρόγραμμα της Eurobank για «πάγωμα»
των επιτοκίων στα στεγαστικά δάνεια

Η αναχρηματοδότηση του ομολόγου που λήγει τον Σεπτέμβριο
του 2024, ονομαστικής αξίας €500 εκατ. (€356 εκατ. μετά τις επανα-
γορές), δηλαδή σε 18 μήνες από σήμερα, είναι η βασική προτεραι-
ότητα της διοίκησης της Intralot, όπως εξηγήθηκε κατά τη διάρκεια
τηλεδιάσκεψης για τα οικονομικά αποτελέσματα του 2022. Η διοί-
κηση δε δήλωσε αισιόδοξη και σημείωσε ότι εξετάζει μια σειρά από
επιλογές για την αναχρηματοδότησή του με νέο ομόλογο ή με τρα-
πεζικό δανεισμό και σε κάθε περίπτωση με τον βέλτιστο τρόπο για

τα συμφέροντα του ομίλου. Όπως εξηγήθηκε, γίνεται ήδη προετοιμασία. Η διοίκηση ήθελε πρώτα να δημοσιοποιηθούν
τα οικονομικά αποτελέσματα, ενώ ελπίζει σε μια γρήγορη διαδικασία από την οποία τους επόμενους μήνες θα προκύ-
ψουν αποτελέσματα. Ένα ακόμη ζήτημα στο οποίο επιδιώκεται λύση είναι η έξοδος της μετοχής από το καθεστώς επι-
τήρησης στο οποίο βρίσκεται, καθώς έχει αρνητικά ίδια κεφάλαια ύψους 87 εκατ. ευρώ, παρά την αύξηση μετοχικού
κεφαλαίου που έγινε την περασμένη χρονιά. Το πρόβλημα προέκυψε καθώς τα χρήματα που διατέθηκαν για την εξαγο-
ρά του 100% της αμερικανικής θυγατρικής λογιστικά δεν μπορούσαν να προσμετρηθούν στα κεφάλαια.

Intralot: Κινήσεις για αναχρηματοδότηση των ομολόγων 2024

Η Alpha Trust και οι επενδύ-
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Η
απόλυτη βεβαιότητα ότι ο Κο-
λομβιανός σούπερ σταρ του πο-
δοσφαίρου Χάμες Ροντρίγκες
θα παραμείνει στον Ολυμπιακό

και την προσεχή σεζόν μετατράπηκε σε
πλήρη... αβεβαιότητα. Ου-
δείς πλέον είναι σίγουρος
ότι ο Ολυμπιακός θα κινή-
σει διαδικασία παραμονής
του Κολομβιανού άσου,
ενεργοποιώντας την οψιόν
αγοράς.

Ο Χάμες Ροντρίγκες, ο
οποίος έκανε απογοητευ-
τική εμφάνιση στο ντέρμπι

με τον Παναθηναϊκό, όπου αντικαταστά-
θηκε στο ημίχρονο χωρίς να έχει προσφέ-
ρει το παραμικρό, αποκλείστηκε και από
τον χθεσινό επαναληπτικό του Ολυμπια-
κού με την ΑΕΚ για το Κύπελλο Ελλάδος.
Άλλος παράγοντας που συντείνει στη μη
παραμονή του είναι οι συχνοί τραυματι-
σμοί και η όχι άμεση αποκατάσταση από
αυτούς.

Ο Χάμες είναι 31 ετών με θητεία στη Ρε-
άλ Μαδρίτης και την Μπάγερν Μονάχου,
αλλά από τότε που μετακόμισε στην Αλ
Ραγιάν του Κατάρ το 2021 η καριέρα του

πήρε την κατιούσα. Μάλιστα, εξαναγκά-
στηκε σε φυγή γιατί αποδοκιμάστηκε έν-
τονα από τους οπαδούς της ομάδας και
έτσι κατέληξε στον Ολυμπιακό.

Για την απόκτηση του Χάμες Ροντρίγκες
έχουν ήδη κινηθεί δύο τουρκικοί σύλλο-
γοι, η Μπεσίκτας και η Γαλατασαράι, που
θέλουν να τον εντάξουν στο δυναμικό
τους. Και τι λέει για αυτό ο Κολομβιανός
άσος; Ότι είναι επαγγελματίας ποδοσφαι-
ριστής και τίποτε περισσότερο. Λογικό εί-
ναι να το φέρει βαρέως που αποκλείστηκε
από το χθεσινό ματς με την ΑΕΚ, πάντως.
Ένας παίκτης με τόσο λαμπρό παρελθόν
δύσκολα το ανέχεται.

Είναι βέβαιο ότι ο Ολυμπιακός θα χτι-
στεί από την αρχή το προσεχές καλοκαίρι,
πέρα από τις ασυλλόγιστες πρακτικές του
περασμένου καλοκαιριού - παρέλασαν 50
ποδοσφαιριστές και έπαιξαν οι 47!

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Αποκαλυπτικά ρεπορτάζ, εξαιρετικά άρθρα, σημαντικά σχόλια και παρασκήνια, 
και ΚΑΘΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ του ΘΡΥΛΟΥ ΤΗΣ ΚΑΡΔΙΑΣ ΜΑΣ, σε όλα τα σπορ!

Όλα στο ΚΟΚΚΙΝΟ!!!

Στην διεύθυνση

www.kokkinosprotathlitis.eu 
μπορείτε να ΞΕΦΥΛΛΙΣΕΤΕ σελίδα σελίδα τον ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ

και να διαβάσετε τα ΠΑΝΤΑ!!!

Για κάθε φίλο του Ολυμπιακού που ζει στο εξωτερικό, 

για εκείνους που αγαπούν τον ΘΡΥΛΟ, 

και ΕΠΙΛΕΓΟΥΝ την ΑΞΙΟΠΙΣΤΙΑ και την ΚΑΘΑΡΟΤΗΤΑ της ΠΟΡΕΙΑΣ 

του ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗ, 
υπάρχει η δυνατότητα της αγοράς του από το Διαδίκτυο.

www.kokkinosprotathlitis.eu

Ο Χάμες φεύγει το καλοκαίρι

Δυσαρεστημένοι είναι 
στον Ολυμπιακό 
από την παρουσία του 
και τους τραυματισμούς του
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Π
αρενέβη η UEFA στο... τσίρκο του ελληνικού
ποδοσφαίρου που προκλήθηκε από την αλλαγή
των Πολωνών διαιτητών, οι οποίοι θεωρήθηκαν
«μεθυσμένοι» εξαιτίας ενός δημοσιεύματος,

με συνέπεια το ματς να το διευθύνει τελικά ο Αριστοτέλης
Διαμαντόπουλος. Ουδείς μπορεί να προ-
βλέψει τις συνέπειες από τώρα και στο
εξής. Η πιο ήπια, αν αποδειχτεί πλεκτάνη
για να μη σφυρίξουν οι Πολωνοί, θα είναι η
τοποθέτηση προσωρινής διοικούσας επι-
τροπής στην ΕΠΟ και, φυσικά, η αφαίρεση
αρμοδιοτήτων από τη σημερινή διοίκηση
Μπαλτάκου αλλά και η παύση του Άγγλου
αρχιδιαιτητή Στιβ Μπένετ. Η πιο σκληρή εί-
ναι να αποβληθούν οι ελληνικές ομάδες

από τα ευρωπαϊκά Κύπελλα, αν και το σενάριο αυτό δεί-
χνει απόμακρο, καθότι ο εκτελεστικός γραμματέας της
UEFA Θόδωρος Θεοδωρίδης δεν θα ήθελε να πατήσει αυ-
τός το... κουμπί της ανατίναξης του ελληνικού ποδοσφαί-
ρου, όπως επισήμανε χθες η «Political».

Μόλις έγινε γνωστή η εμπλοκή της UEFA στην όλη υπό-
θεση, ο πρόεδρος της ΕΠΟ Τ. Μπαλτάκος ανακοίνωσε ότι
ουδεμία ευθύνη φέρει για την αλλαγή των Πολωνών διαι-
τητών κι ότι κύριος υπεύθυνος είναι ο αρχιδιαιτητής Μπέ-
νετ. Είναι βέβαιο ότι τόσο ο Μπαλτάκος όσο και ο Μπένετ
αλλά και ο Διαμαντόπουλος θα κληθούν από την αρμόδια
πειθαρχική επιτροπή της UEFA για να δώσουν εξηγήσεις.
Η διαδικασία ωστόσο δεν μπορεί να είναι fast track, θα
απαιτηθεί χρόνος. Θα έχει τελειώσει το πρωτάθλημα.
Εκτός και αν η υπερκείμενη Αρχή του ευρωπαϊκού ποδο-

σφαίρου θεωρήσει πως εγκυμονεί σοβαρός κίνδυνος δια-
κοπής του πρωταθλήματος και το εξετάσει με τη μορφή
του κατεπείγοντος. Στην UEFA γνωρίζουν καλύτερα από
τον καθένα τα «παιχνιδάκια» που παίζονται διαχρονικά

στο ελληνικό ποδόσφαιρο και ποιος προωθεί ποιον στις
εκλογές της ΕΠΟ για να έχει σύμμαχο τη διαιτησία.

Ο Ιταλός αρχιδιαιτητής Ρομπέρτο Ροσέτι, όπως αποκά-
λυψε η «Political» από την πρώτη στιγμή, κάλεσε για διευ-
κρινίσεις τον Πολωνό ρέφερι Πάβελ Ρατσκόφσκι έπειτα
από σχετική καταγγελία της πολωνικής ποδοσφαιρικής
ομοσπονδίας και έχει ήδη σχηματίσει εικόνα για την πα-
ράξενη ιστορία του αεροδρομίου. Ο Ρατσκόφσκι και οι συ-
νεργάτες του δεν αρνήθηκαν ποτέ ότι φιλονίκησαν με δύο
Έλληνες που επέβαιναν στο αεροπλάνο κατά τη διάρκεια
της πτήσης προς την Ελλάδα, αλλά διέψευσαν κατηγορη-
ματικά ότι ήταν μεθυσμένοι. Μάλιστα, ήθελαν να μηνύ-
σουν τους δύο Έλληνες, αλλά δεν το έκαναν έπειτα από
παράκληση του Διαμαντόπουλου, ο οποίος τους υποδέ-
χτηκε στο αεροδρόμιο. Ούτε και οι δύο Έλληνες προχώ-
ρησαν σε μηνύσεις.

Οι Πολωνοί υποβλήθηκαν σε αλκοτέστ από την αστυνο-
μία του αεροδρομίου, το οποίο βγήκε αρνητικό. «Μπακα-
λόχαρτο» χαρακτήρισε το σχετικό έγγραφο ο εκπρόσωπος
της ΑΕΚ στη Super League Γιώργος Κοσμάς, ο οποίος αι-
τήθηκε να ανοίξουν και οι κάμερες του «Ελευθέριος Βενι-
ζέλος».

Κατά τα άλλα, στη συνεδρίαση του ΔΣ της Super League
1 ακούστηκαν και πάλι κουβέντες του... δρόμου από τους
Β. Μαρινάκη, Γ. Αλαφούζο και Γ. Κοσμά. Και τι λέει για αυτό
ο ποδοσφαιρικός εισαγγελέας Κωνσταντίνος Σπυρόπου-
λος, ο οποίος θα μπορούσε να σχηματίσει ογκώδεις φακέ-
λους για τη συμπεριφορά των παραγόντων, τις ανακοινώ-
σεις των ΠΑΕ, καθώς και το περιστατικό στο αεροδρόμιο;
Δηλώνει... αναρμόδιος.

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Η UEFA παρενέβη στην υπόθεση 
των «μεθυσμένων» Πολωνών διαιτητών

και αν αποδειχτεί πλεκτάνη,
«τελειώνουν» Μπαλτάκο και Μπένετ

Προσωρινή
διοικούσα
επιτροπή
στην ΕΠΟ;
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Επιμέλεια: 
Δήμητρα Δάρδα
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Η
ζωή και οι έρωτες του Καναδού τροβα-
δούρου Λέοναρντ Κοέν θα γίνουν τηλε-
οπτική σειρά, με την αγαπημένη του
Ύδρα να πρωταγωνιστεί στο μεγαλύτε-

ρο μέρος του σεναρίου. Το κοσμικό νησί, τόπος
λατρείας, ηρεμίας, ξεγνοιασιάς και δημιουργίας
για τον διάσημο ερμηνευτή με τη βραχνή φωνή και
τις πλατινένιες επιτυχίες ανά την υφήλιο, θα απο-
τελέσει το φόντο του παθιασμένου ειδυλλίου του
συνθέτη με τη Νορβηγίδα δημοσιογράφο και συγ-
γραφέα Μαριάν Ιλέν.

Η κοινή ζωή του ζευγαριού στο υδραίικο σπίτι,
που αγόρασε ο Λέοναρντ Κοέν τη δεκαετία του
’60 και φιλοξένησε ίσως την πιο ζωηρή ερωτική
περίοδο της ζωής του, ενέπνευσε τον σημαντικό
σκηνοθέτη Οϊστάιν Κάρλσεν («Lillyhammer» και
«Exit») και την καταξιωμένη σκηνοθέτιδα και
παραγωγό Μπρόνγουεν Χιουζ («Breaking Bad»,
«Better Call Saul», «The Walking Dead») να με-
ταφέρουν στη μικρή οθόνη το πολυσυζητημένο
love story που γεννήθηκε στα στενά δρομάκια
του ελληνικού νησιού. Οι προετοιμασίες για τα
γυρίσματα της διεθνούς συμπαραγωγής (Ελλά-
δα-Tanweer Productions, Νορβηγία και Κανα-
δάς) κόστους 20 εκατ. ευρώ έχουν ήδη ξεκινήσει
στην «Αρχόντισσα του Αργοσαρωνικού» και θα
συνεχιστούν στο Όσλο, στην Αθήνα και στο Μόν-

τρεαλ, την πόλη καταγωγής του. Η σειρά έξι επει-
σοδίων θα φέρει τον τίτλο «So Long, Marianne»
-από το ομώνυμο τραγούδι που έγραψε ο ερωτο-
χτυπημένος τότε τραγουδιστής για τη Μαριάν-
και θα περιλαμβάνει ένα δυνατό καστ πρωταγω-
νιστών με ονόματα πρώτης γραμμής. Το πρό-
τζεκτ αναμένεται να κάνει πρεμιέρα στο νορβη-
γικό NRK το 2024 και έπειτα θα προβληθεί σε
μεγάλα τηλεοπτικά κανάλια.

Διπλό «αντίο» με ένα τραγούδι
Στην Ύδρα γυρίστηκε και το βιντεοκλίπ για το

τραγούδι «Moving On» από το τελευταίο άλμπουμ
του Λέοναρντ Κοέν με τίτλο «Thanks for the Dan-
ce», το οποίο κυκλοφόρησε στις 22 Νοεμβρίου
2019, τρία ολόκληρα χρόνια μετά τον θάνατο του
μεγάλου ποιητή. Το κομμάτι γράφτηκε το 2016,
λίγο καιρό μετά τον θάνατο της λατρεμένης μού-
σας του Μαριάν Ιλέν. Στις 11/11 της ίδιας χρονιάς ο
82χρονος Λέοναρντ Κοέν άφησε την τελευταία
του πνοή, ακολουθώντας την αγαπημένη του
στην άλλη ζωή. Στη διάρκεια της μεγάλης και ση-
μαντικής καριέρας του τού αποδόθηκαν πολλές
τιμές, όπως η εισαγωγή του στο Rock & Roll Hall
of Fame και η απονομή του μεταλλίου Order of
Canada, της δεύτερης υψηλότερης διάκρισης σε
πολίτη του Καναδά.

Γυρίσματα 
στην  Ύδρα

του Λέοναρντ Κοέν
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Funky party για τις νέες συλλογές

F
ashion experts, influencers, δημοσιογράφοι και εκπρόσω-
ποι του επιχειρηματικού κόσμου παρευρέθηκαν στα εγκαί-
νια του ολοκαίνουργιου καταστήματος «Hugo Boss» στο
Golden Hall. H DJ Xenia Ghali με τα funky beats ανέβασε τη

διάθεση των καλεσμένων στο μοδάτο event, όπου παρουσιάστηκαν
οι νέες γυναικείες και ανδρικές συλλογές των δύο brands. Μαριέλλα 

Σαββίδου, 
Κοσμάς 
Κουμιανός, 
Έβελυν 
Καζαντζόγλου,
Ιωάννης 
Κουτσαυτάκης

Η καλλονή Ισμήνη 
Παπαβλασοπούλου

Ο prman Γιώργος Ντάβλας
με την κομψή Kαλομοίρα Μιχαλά 
και τον Πέτρο Πλέσσα Ιωάννα Σρόιτερ και Έλια Κεντρωτά

Η ηθοποιός Τόνια Σωτηροπούλου 
με τη Φοίβη Παναγιωτοπούλου

Οι παρουσιάστριες Ελένη 
Βουλγαράκη και Ιλένια Ουίλιαμς

Κατερίνα Γεωργουλοπούλου 
και Τέρψη Αραμβόγλου

Μαρίνα Βερνίκου 
και Χάρης Ντάβλας
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Ρενάτα Τσαούση,
Μίνα Μπιράκου,

Έλια Κεντρωτά

Η πάντα σικάτη 
Μέμα Σιμωνετάτου

-Αγαπηνού



Ν
εότερα επιστημονικά δεδομένα δεί-
χνουν ότι η τήρηση των κανόνων της
νηστείας, δηλαδή η αποφυγή κρέα-
τος, γαλακτοκομικών προϊόντων και

αυγών, έχει πολλές ευεργετικές επιδράσεις στην
υγεία μας. Τα οφέλη αυτά βασίζονται κυρίως
στην υψηλή πρόσληψη φυτικών ινών και μονοα-
κόρεστων και Ω3 λιπαρών οξέων. Η σαρακοστια-
νή νηστεία βέβαια συχνά μας προβληματίζει για-
τί λιγοστεύει τις καθημερινές επιλογές για τα
γεύματά μας. Έτσι, ή επαναλαμβάνουμε συνε-
χώς τα ίδια γεύματα ή τρώμε παραπάνω από τις
ίδιες νηστίσιμες τροφές για να χορτάσουμε. Εδώ
υπάρχει η παγίδα να πάρουμε βάρος χωρίς να το
καταλάβουμε.
Ο διαιτολόγος - διατροφολόγος Νίκος Καφετζό-
πουλος μας δίνει δέκα επιλογές θρεπτικών γευ-
μάτων που δεν ξεπερνούν τις 400 θερμίδες! Η
ππρώτη επιλογή είναι ένα πλήρες γεύμα με φα-
κές και τυρί. Θα αποτελείται από 1 μερίδα φακές
(250 γρ.), 30 γρ. νηστίσιμο τυρί, μια σαλάτα με
κουνουπίδι βρασμένο, 1 φέτα ψωμί και 2 μικρά
πορτοκάλια.
Δεύτερη νόστιμη επιλογή είναι μια φασολάδα με
τυρί. Δηλαδή, 1 μερίδα φασολάδα (250 γρ.), 30 γρ.
νηστίσιμο τυρί, σαλάτα με λάχανο άσπρο και κα-
ρότο με 1 κουταλάκι ελαιόλαδο, 1 φέτα ψωμί ολι-
κής άλεσης και δύο μανταρίνια.
Τρίτη επίσης νόστιμη επιλογή, τα φασόλια γίγαν-

τες πλακί. Ένα πλήρες γεύμα με μία μερίδα φα-
σόλια γίγαντες πλακί (180 γρ.), 10 γρ. αντζούγιες
κονσέρβα σε λάδι, στραγγισμένες, μια σαλάτα με
μπρόκολο βρασμένο, ελαιόλαδο (1 κουταλάκι),
μια φέτα ψωμί ολικής άλεσης και ένα μήλο.
Τέταρτη επιλογή είναι φασόλια μαυρομάτικα κοκ-
κινιστά. Πλήρες γεύμα που αποτελείται από φα-
σόλια μαυρομάτικα, μαγειρεμένα (για 100 γρ. ξε-
ρά μαυρομάτικα), με 100 γρ. ντομάτες, 100 γρ.
κρεμμύδι ωμό, άνηθο, μαϊντανό, σκόρδο και 15
γρ. ελαιόλαδο (3 κουταλάκια). Συνοδεύεται από

σαλάτα μαρούλι και ένα πορτοκάλι.
Πέμπτη επιλογή είναι τα ρεθίβια σούπα. Επίσης,
πλήρες γεύμα με μια μερίδα ρεβίθια σούπα (200
γρ.), 30 γρ. νηστίσιμο τυρί, μια σαλάτα με κουνου-
πίδι βρασμένο και ένα φρούτο επιλογής. 
Έκτη επιλογή είναι η φάβα, με μια μερίδα φάβα
βρασμένη (200 γρ.) με κρεμμύδι και ελαιόλαδο (2
κουταλάκια) μαζί με μια σαλάτα μαρούλι, μια 1
φέτα ψωμί ολικής άλεσης και δυο μικρά αχλάδια.
Έβδομη επιλογή είναι το χταπόδι με κοφτό μακα-
ρονάκι. Το πλήρες γεύμα σε αυτή την επιλογή
αποτελείται από μια μερίδα χταπόδι με κοφτό μα-
καρονάκι (250 γρ.) μαζί με σαλάτα με μπρόκολο
βρασμένο και ένα πορτοκάλι.
Όγδοη επιλογή είναι το χταπόδι γιαχνί με ρύζι. Το
πλήρες γεύμα αποτελείται από μια μερίδα χταπό-
δι γιαχνί με ρύζι (250 γρ.), μαζί με μια σαλάτα με
κουνουπίδι βρασμένο και ελαιόλαδο (1 κουταλά-
κι) και ένα φρούτο επιλογής. 
Ένατη επιλογή είναι το μυδοπίλαφο. Το πλήρες
γεύμα περιλαμβάνει μια μερίδα μυδοπίλαφο (250
γρ.), χόρτα βραστά και ένα φρούτο επιλογής.
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Σας προτείνουμε φαγητά 
με θρεπτικές ουσίες 
που δεν ξεπερνούν τις 400 θερμίδες

Γευστικές λύσεις 
με τις γαρίδες
Δέκατη επιλογή, νόστιμη και υγιεινή είναι
να φτιάξουμε μια σαλάτα με γαρίδες. Για να
έχουμε ένα πλήρες γεύμα με λίγες θερμί-
δες και πλούσια γεύση, θα επιλέξουμε μια
μερίδα γαρίδες βρασμένες (χωρίς το κέλυ-
φος) με μακαρόνια (200 γρ.), μαζί με σαλάτα
με μαρούλι - ντομάτα και ελαιόλαδο (1 κου-
ταλάκι). Θα τη συνοδεύσουμε με ένα φρού-
το επιλογής. Ο κ. Καφετζόπουλος μας συμ-
βουλεύει να υπολογίζουμε το ζύγισμα για
να καθορίζουμε τις μερίδες, πάντα σε μα-
γειρεμένο φαγητό.

Νίκος Καφετζόπουλος,
διαιτολόγος - διατροφολόγος 

Δέκα νηστίσιμα 
γεύματα 
με λίγες θερμίδες 

Δέκα νηστίσιμα 
γεύματα 
με λίγες θερμίδες 

Δέκα νηστίσιμα 
γεύματα 
με λίγες θερμίδες 
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Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Είναι μια έντονη μέρα κατά την οποία μετά
την πολύ θετική σύνοδο του Δία με τον
Ήλιο θα δεχτείτε μια εργασιακή κούραση
και ίσως αυτό σας ρίξει για λίγο την ψυχο-
λογία. Πολλά πράγματα θα εξαρτηθούν
από τη δική σας καλή ή όχι διαχείριση των
καταστάσεων. 

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είστε αρκετά έτοιμοι για να κάνετε κάποιες
αλλαγές που θα ενεργοποιηθούν στον προ-
σωπικό και επαγγελματικό σας τομέα. Βέ-
βαια, καλό είναι να μη γίνουν βεβιασμένες
κινήσεις γιατί θα είστε απροετοίμαστοι σε
τυχόν νέα δεδομένα. 

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Η Αφροδίτη συνεχίζει την πορεία της στο δι-
κό σας ζώδιο, αφήνοντας εσάς των πρώτων
ημερών να γλυκαίνετε τις καταστάσεις γύρω
σας. Βέβαια, μην ξεχνάτε ότι θα έχετε να αν-
τιμετωπίσετε την έντονη παρουσία του Κρό-
νου, για αυτό μην ολοκληρώσετε ακόμη τί-
ποτα που να είναι σημαντικό για εσάς. 

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Για εσάς τους Καρκίνους, κυρίως του τρίτου
δεκαημέρου, η ενέργειά σας σήμερα θα
εξαντληθεί λόγω των προβληματικών σχέ-
σεων που μπορεί να υπάρχουν στη ζωή σας.
Ένα αλαλούμ με πληροφορίες και κουβέν-
τες θα σας κουράσει αρκετά. 

Λέων
(23/7-22/8)
Για εσάς τους Λέοντες τα επαγγελματικά
σας σήμερα είναι σε μια στιγμή έντονη και
ίσως θα πρέπει να γίνουν κάποιες αλλαγές
άμεσα. Από το βράδυ θα πρέπει να σκε-
φτείτε κάποιες προσωπικές υποθέσεις ή
νομικά θέματα που έχουν προκύψει. 

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είστε σε μια πολύ έντονη περίοδο, όπου
πολλά πράγματα αλλάζουν γύρω σας και
εσείς νιώθετε απλώς παρατηρητές των
καταστάσεων αυτών. Σίγουρα ένα αγα-
πημένο σας πρόσωπο έως το βράδυ θα
έρθει πολύ κοντά σας και θα σας στηρί-
ξει σε μια δύσκολη στιγμή που περνάτε. 

Ζυγός
(23/9-23/10)

Σήμερα θα έχετε μια σειρά με κάποιες πα-

ραφωνίες σε προσωπικό επίπεδο αλλά και

στην οικογένειά σας. Είναι πολύ κουραστι-

κό να τους έχετε όλους ευχαριστημένους

και αυτό σας δημιουργεί κακή διάθεση και

άγχος. 

Σκορπιός
(24/10-21/11)

Η μεταβατική αυτή περίοδος είναι ένα ξεκα-

θάρισμα πολλών πραγμάτων σε αρκετούς

τομείς. Λίγο πριν από τον Μάιο θα έχετε πά-

ρει ό,τι σας αναλογεί και αυτό μπορεί να σας

κάνει χαρούμενους, αλλά μπορεί να δυσκο-

λευτείτε αρκετά στα νέα δεδομένα.

Τοξότης
(22/11-21/12)

Για εσάς τους Τοξότες η μέρα σας θα είναι

γεμάτη με έξοδα και διάθεση για να κάνετε

ευτυχισμένα τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Είναι η στιγμή όπου θα καταλάβετε τα συ-

ναισθήματα των άλλων προς εσάς και αυτό

αφήστε το να συμβεί. 

Αιγόκερως
(22/12-19/1)

Είναι η Σελήνη και σήμερα στο δικό σας

ζώδιο, όπου θα έχετε επιρροή από κάποιο

δικό σας πρόσωπο. Ίσως γίνουν οι σχέσεις

σας κουραστικές και προστεθούν περισ-

σότερες έγνοιες απ’ ό,τι θα θέλατε. 

Υδροχόος
(20/1-18/2)

s

Ιχθύες
(19/2-20/3)

Για εσάς τους Ιχθύς το να αναλώνεστε με

παλιές ιστορίες και να στενοχωριέστε

για σχέσεις που έχουν λήξει είναι πολύ

ψυχοφθόρο. Είναι πολλά που σας δίνουν

χαρά και εκεί πρέπει να εστιάσετε.
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Η Σελήνη βρίσκεται στο ζώδιο του
Αιγόκερου και δημιουργεί μια
δύσκολη γωνία με τον Ήλιο, όπου και
φαίνονται κάποιες διαφορετικές

δυνάμεις να αναπτύσσονται ανάμεσα στους
ανθρώπους που έχουν διαφορετικές
κοινωνικές, πνευματικές και ιδεολογικές
κατευθύνσεις. Τα ζώδια του παρορμητικού
σταυρού (Κριός, Καρκίνος, Ζυγός και
Αιγόκερως) θα έχουν σήμερα μεγαλύτερη
συμμετοχή στα γεγονότα που θα συμβούν.




